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ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ

Και ξαφνικά... ένταση μεταξύ των εργαζομένων
- Αμεσα απάντησε ο Σύλλογος Εργαζομένων του «Χατζηκώστα» στις δηλώσεις του προέδρου 
του Συλλόγου Εργαζομένων του ΠΠΝΙ, για τις αυξημένες ανάγκες νοσηλείας ασθενών με κορωνοϊό 
-120 νέα κρούσματα χθες στην Π.Ε. Ιωαννίνων

····> .- ··. -'-V' -.■'Ή'"·/

Προβλήματα ακόμη και στις σχέ
σεις των εργαζομένων των δυο νο
σοκομείων των Ιωαννίνων, φαίνεται 
πως προκαλεί η αυξημένη πίεση που 
υπάρχει πλέον στις ΜΕΛ και στις 
ΜΕΘ του Πανεπιστημιακού Νοσοκο
μείου και του «Χατζηκώστα».

Σε μια περίοδο που η έξαρση της 
πανδημίας φέρνει ακόμη περισσότε
ρους διαδωληνωμένους, ξαφνικά έρ
χεται στο προσκήνιο η ένταση στις 
σχέσεις και τη συνεργασία μεταξύ του 
ΠΓΝΙ και του νοσοκομείου Χατζηκώ
στα, η οποία ωστόσο έχει... παρελθόν 
και υπόβαθρο και ξεκινά από την δια
χείριση των περιστατικών και της παν
δημίας συνολικά, κατά την προηγού
μενη περίοδο.

Σύμφωνα με χθεσινό ρεπορτάζ του 
loannina TV, στην παρούσα φάση, με 
το ΠΓΝΙ να έχει θέσει σε λειτουργία 
την 3η ΜΕΛ και με τον συνολικό 
αριθμό των ασθενών που νοσηλεύο
νται σε αυτές να έχει φτάσει τους 45 
το πρωί της Πέμπτης, μετά την εφημε
ρία της Τετάρτης και άλλους 12 στη 
ΜΕΘ, στο υγειονομικό προσωπικό του 
νοσοκομείου σήμανε καμπανάκι κινδύ
νου ενόψει ακόμη πιο δύσκολων ημε
ρών το επόμενο διάστημα, αφού τα 
κρούσματα διατηρούνται σε πολύ 
υψηλό επίπεδο.

Έτσι, από τις προηγούμενες ημέρες 
υπήρχαν αναφορές και αιχμές προς το 
νοσοκομείο Χατζηκώστα, ότι δεν αντα- 
ποκρίνεται στις αυξημένες ανάγκες νο
σηλείας ασθενών με κορωνοϊό και πως 
θα πρέπει να τεθεί σε νέα βάση ο επι
χειρησιακός σχεδιασμός. Την ίδια ώρα 
όμως και στο νοσοκομείο Χατζηκώστα, 
η πληρότητα στις κλίνες για ασθενείς 
με κορωνοϊό από την προηγούμενη 
εβδομάδα έχει ξεπεράσει το 80% και η 
χθεσινή εφημερία ξεκίνησε με 20 
ασθενείς να νοσηλεύονται ήδη σε σύ
νολο 24 διαθέσιμων κλινών.

Στο πλαίσιο αυτό και με δεδομένα 
τα προβλήματα υποστελέχωσης του 
Χατζηκώστα, που έχει διαθέσει υγειο
νομικό προσωπικό για την κάλυψη ανα
γκών του ΠΓΝΙ και στα προηγούμενα 
κύματα και την παρούσα περίοδο, οι 
δηλώσεις του προέδρου των εργαζο
μένων στο ΠΓΝΙ

Γ. Φλούδα την Τετάρτη στα τοπικά 
μέσα, θεωρήθηκαν ως «αιτία πολέμου» 
με τους εργαζόμενους του Χατζηκώ
στα να «σηκώνουν το γάντι» και να 
απαντούν ανάλογα.

Ο πρόεδρος του Συλλόγου Εργαζο
μένων στο Χατζηκώστα Κων. Καλα
μπάκας μετέφερε την έκπληξη, αλλά 
και τη λύπη των εργαζομένων του νο
σοκομείου για τις δηλώσεις αυτές, και 
παρέπεμψε στον επιχειρησιακό σχε
δίασμά για την αντιμετώπιση της παν
δημίας, που έχει εκπονηθεί από το 
υπουργείο Υγείας και την 6η ΥΠΕ.

«Οποιαδήποτε τροποποίηση ανά
λογα με τις ανάγκες της πανδημίας 
οφείλει να εγκριθεί από τους παρα
πάνω φορείς και όχι να προταθεί από 
τον πρόεδρο του Συλλόγου Εργαζομέ
νων του ΠΓΝΙ. Θεωρούμε ότι είναι επι
κίνδυνη η τοποθέτησή του ότι το ΠΓΝΙ 
δεν θα δεχτεί περιστατικά σε εφημερία 
του νοσοκομείου Χατζηκώστα και 
υπερβαίνει τις αρμοδιότητες του. Ο 
σχεδιασμός αναφέρεται σε διαθεσιμό
τητα 104 κλινών στα δύο νοσοκομεία, 
τα 80 στο ΠΓΝΙ και τα 24 στο Χατζη
κώστα, όπου με μεγάλο ρίσκο και τιτά
νια προσπάθεια του συνόλου του προ
σωπικού, μπορεί να φτάσει τις 30 κλί
νες. Μέχρι και σήμερα ακόμη, είμαστε 
μακριά από την κάλυψη αυτών των κλι
νών, επομένως αδυνατούμε να κατα
νοήσουμε τους λόγους για τους οποί
ους ο συνάδελφος κ. Φλούδας προέ- 
τρεξε και ζήτησε να αλλάξει ο σχεδια- 
σμός», ανέφερε ο κ. Καλαμπάκας.

Τα χθεσινά κρούσματα
Εξάλλου, ο ΕΟΔΥ ανακοίνωσε την 

Πέμπτη 7.317 νέα κρούσματα έπειτα 
από 348.636 τεστ. Παράλληλα, 63 
ασθενείς έχασαν τη ζωή τους, ενώ 556 
νοησλεύονται σε ΜΕΘ, έκτων οποίων 
459 (82.55%) είναι ανεμβολίαστοι ή με
ρικώς εμβολιασμένοι και 97 (17.45%) 
είναι πλήρως εμβολιασμένοι.

Ακόμη, έγιναν 424 εισαγωγές, ενώ 
δόθηκαν 349 εξιτήρια. Αναλυτικά, τα 
νέα εργαστηριακά επιβεβαιωμένα 
κρούσματα της νόσου που καταγρά- 
φηκαν τις τελευταίες 24 ώρες είναι 
7.317, έκτων οποίων 7 εντοπίστηκαν 
κατόπιν ελέγχων στις πύλες εισόδου 
της χώρας.

Ο συνολικός αριθμός των κρουσμά
των ανέρχεται σε 861.117 (ημερήσια 
μεταβολή +0.9%), εκ των οποίων 
50.7% άνδρες. Με βάση τα επιβεβαιω
μένα κρούσματα των τελευταίων 7 
ημερών, 103 θεωρούνται σχετιζόμενα 
με ταξίδι από το εξωτερικό και 2.879 
είναι σχετιζόμενα με ήδη γνωστό κρού
σμα.

Οι νέοι θάνατοι ασθενών με COVID-

19 είναι 63, ενώ από την έναρξη της 
επιδημίας έχουν καταγραφεί συνολικά 
17.075 θάνατοι. Το 95.3% είχε υποκεί
μενο νόσημα ή/και ηλικία 70 ετών και 
άνω.

Ο αριθμός των ασθενών που νοση
λεύονται διασωληνωμένοι είναι 556 
(62.4% άνδρες). Η διάμεση ηλικία τους 
είναι 65 έτη. Το 84.7% έχει υποκείμενο 
νόσημα ή/και ηλικία 70 ετών και άνω. 
Μεταξύ των ασθενών που νοσηλεύο
νται διασωληνωμένοι, 459 (82.55%) εί
ναι ανεμβολίαστοι ή μερικώς εμβολια
σμένοι και 97 (17.45%) είναι πλήρως 
εμβολιασμένοι. Από την αρχή της παν
δημίας έχουν εξέλθει από τις ΜΕΘ 
3.430 ασθενείς.

Οι εισαγωγές νέων ασθενών Covid- 
19 στα νοσοκομεία της επικράτειας εί
ναι 424 (ημερήσια μεταβολή -10.55%). 
Ο μέσος όρος εισαγωγών του επταη
μέρου είναι 420 ασθενείς. Η διάμεση 
ηλικία των κρουσμάτων είναι 38 έτη 
(εύρος 0.2 έως 106 έτη), ενώ η διά
μεση ηλικία των θανόντων είναι 78 έτη 
(εύρος 0.2 έως 106 έτη).

Στην Ήπειρο, χθες, ο ΕΟΔΥ ανακοί
νωσε συνολικά 221 νέα κρούσματα. 
Από αυτά τα 120 εντοπίστηκαν στην 
Π.Ε. Ιωαννίνων, 47 στην Π.Ε. Άρτας, 30 
στην Π.Ε. Πρέβεζας και 24 στην Π.Ε. 
Θεσπρωτίας.

Ξεκινά η επίταξη 
ιδιωτών γιατρών

Εν τω μεταξύ, ξεκινά η επίταξη προ
σωπικών υπηρεσιών ιδιωτών γιατρών, 
σε βόρεια Ελλάδα και Θεσσαλία, κα
θώς δημοσιεύτηκε η σχετική απόφαση 
στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως η 
απόφαση που αφορά στην επίταξη 
προσωπικών υπηρεσιών ιδιωτών για
τρών σε βόρεια Ελλάδα και Θεσσαλία.

Ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσο- 
τάκης υπέγραψε χθες το πρωί την 
απόφαση, σύμφωνα με την οποία 
ενεργοποιείται η διαδικασία επίταξης 
ιδιωτικών ιατρών προκειμένου να προ
σφέρουν τις υπηρεσίες τους στο 
εθνικό σύστημα υγείας, γνωστοποίησε 
ο κυβερνητικός εκπρόσωπος Γιάννης 
Οικονόμου κατά την ενημέρωση των 
πολιτικών συντακτών.

«Η στρατηγική που ακολουθεί η κυ
βέρνηση αποβλέπει πρωτίστως στην 
υγειονομική ασφάλεια αλλά και ταυτό
χρονα στην ανάγκη να μην ξανακλείσει 
η οικονομία και να μείνει ανοιχτή η κοι
νωνία», πρόσθεσε ο κ. Οικονόμου, 
προσθέτοντας ότη «η πανδημία επιμέ
νει» και «δημιουργεί ένα πλέγμα συνε
πειών για την πατρίδα μας».

Σύμφωνα με την απόφαση εξουσιο
δοτούνται ο υπουργός Υγείας και η

αναπληρώτρια υπουργό Υγείας, όπως 
προβούν σε επίταξη προσωπικών υπη
ρεσιών ιατρών συμβεβλημένων με τον 
Εθνικό Οργανισμό Παροχής Υπηρε
σιών Υγείας, με έδρα εντός των Περι
φερειών Δυτικής Μακεδονίας, Κεντρι
κής Μακεδονίας, Ανατολικής Μακεδο
νίας και Θράκης και Θεσσαλίας, ειδι
κοτήτων Πνευμονολογίας, Παθολογίας 
και Γ ενικής Ιατρικής, σύμφωνα με το 
άρθρο 1 του ν. 4325/2015 (Α’ 47), στο 
αναγκαίο μέτρο και για χρονικό διά
στημα ενός μηνάς.

Η επίταξη αφορά τις προσωπικές 
υπηρεσίες ιατρών παθολόγων, πνευ
μονολόγων και γενικών ιατρών, για την 
αντιμετώπιση της πανδημίας.

Όπως αναφέρεται, την επίταξη επι
βάλλει η ανάγκη αντιμετώπισης της 
πανδημίας, δεδομένου ότι η τρέχουσα 
επιδημιολογική κατάσταση της χώρας, 
η πληρότητα κλινών κορωνοϊού 
COVID-19 στην εδαφική περιοχή της 
3ης, της 4ης και της 5ης Υγειονομικής 
Περιφέρειας και η καθημερινή μετα
τροπή νέων κλινικών σε κλινικές 
COVID-19 καθιστούν επιτακτική την 
ενίσχυση του ανθρώπινου δυναμικού 
των δημόσιων δομών υγείας, για την 
περίθαλψη των νοσούντων από κορω- 
νοϊό COVID-19.
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1  «Έρχεται 5ο κύμα με νόσηση από εμβολιασμένους
χωρίς ανοσία»
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Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Η ΑΝΟΣΙΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΤΡΙΤΗ ΔΟΣΗ 
ΘΑ ΔΙΑΡΚΕΙ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΟ 

ΑΠΟ ΤΗ ΔΕΥΤΕΡΗ
«Έρχεται 5ο κύμα με νόσηση από 
εμβολιασμένους χωρίς ανοσία»
Με τη χώρα να σημειώνει αρνητικά ρεκόρ στο μέτω

πο του κορωνοϊού, οι επιστήμονες κρούουν τον κώδωνα 
του κινδύνου για το πέμπτο κύμα που έρχεται αλλά και τη 
σημασία της ανοσίας, μέσω του ολοκληρωμένου εμβολι
ασμού.

«Έχουμε ένα μακρόσυρτο τέταρτο επιδημικό κύμα στη 
χώρα μας, το οποίο έχει ξεκινήσει από το καλοκαίρι νωρί
τερα από άλλες χώρες» εξήγησε ο καθηγητής Μικροβιο
λογίας του Πανεπιστημίου Αθηνών, Αθανάσιος Τσακρής, 
σημειώνοντας ότι το φθινόπωρο είναι η εποχή των κορω- 
νοϊών.

Ο καθηγητής προέβλεψε, μιλώντας στην εκπομπή «Σή
μερα» του ΣΚΑΙ, ότι «και τα Χριστούγεννα θα έχουμε πολ
λά προβλήματα στο σύστημα Υγείας, δεδομένου ότι τα 
σοβαρά περιστατικά θα προστίθενται σε αυτά που έχουμε 
ήδη τώρα».

Ο κ.Τσακρής υποστηρίζει ότι πρέπει να «τρέξει» η τρί
τη δόση, καθώς όσο περνούν οι μήνες περνά η δραστικό- 
τητα του εμβολίου. «Δε φταίει το εμβόλιο. Είναι η φύση 
του ιού τέτοια. Ο ιός μεταλλάσσεται πολύ γρήγορα και 
πολλαπλασιάζεται πολύ γρήγορα μέσα στα αναπνευστι
κά κύτταρα. Όλα αυτά συμβάλλουν ώστε η ανοσία μας 
να μην είναι επαρκής για να αντιμετωπίσει ικανοποιητικά 
τον ιό» τόνισε.

«Θα μπούμε σε ένα πέμπτο επιδημικό κύμα, στο οποίο 
θα έχουμε νόσηση από εμβολιασμένους. Το είδαμε και 
στο Ισραήλ αυτό. Μπορεί να μη νοσούν βαριά, αλλά αυτό 
θα συμβάλλει στη διασπορά του ιού» είπε ο καθηγητής 
Μικροβιολογίας, εξηγώντας ότι αυτό θα συμβαίνει επειδή 
θα έχει μειωθεί πολύ η ανοσία.

«Η τρίτη δόση κάνει πολύ καλύτερη ανοσία σε σχέση 
με τη δεύτερη δόση. Φαίνεται, επίσης, ότι η ανοσία από 
την τρίτη δόση θα διαρκεί περισσότερο, σύμφωνα με τα 
εργαστηριακά δεδομένα» κατέληξε.



3;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Εντάσεις στη showbiz με εμβολιασμένους και
ανεμβολίαστους

Πηγή: ONTIME Σελ.: 1,8 Ημερομηνία
έκδοσης:

19-11-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

740.42 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΕντασειςΙστην αναστατωμένη showbiz 
με εμβολιασμένους και ανεμβολιαστους

17.000.000 
οι νεκροί 

παγκοομίως
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1  Εντάσεις στη showbiz με εμβολιασμένους και ανεμβολίαστους
Πηγή: ONTIME Σελ.: 1,8 Ημερομηνία

έκδοσης:
19-11-2021

Ε
νας μικρός πανικός επικράτησε χθες 
στη showbiz με τους εμβολιασμέ
νους και τους ανεμβολίαστους, αλλά 
και τη δημοσιοποίηση των προσω
πικών δεδομένων των επωνύμων. Η 
αρχή έγινε με τον Γιώργο Λιανό, που μέσα 
από την εκπομπή του στο ραδιόφωνο μίλησε 

για τα δημοσιεύματα που ανάφεραν ότι μετά 
τον Γρηγόρη Αρναούτογλου θετικός στον κο- 
ρωνοϊό βρέθήκε κι αυτός. «Χθες κάποιοι πή
ραν την πρωτοβουλία για κάτι που είναι ια
τρικό θέμα και προσωπικό δεδομένο, όπως 
μου εξήγησαν κάποιοι νομικοί... Πήραν την 
πρωτοβουλία να με βγάλουν πως έχω κορω- 
νοϊό. Χωρίς αυτή τη στιγμή να λέω ότι έχω 
ή δεν έχω. Γιατί είναι δικαίωμά μου, προσω
πικό μου δεδομένο. Και από τη στιγμή που 
ακούτε έναν άνθρωπο αυτή τη στιγμή στο 
μικρόφωνο να κάνει χαβαλέ και να περνάει 
καλά... Σημαίνει ότι και να έχω, είμαι καλά 
για να βγαίνω στο μικρόφωνο και να κάνω τη 
δουλειά μου. Σωστά; Και αυτός είναι ο λόγος 
που δεν βγαίνω να δώσω μια απάντηση σε 
φίλους δημοσιογράφους που μου στέλνουν 
μηνύματα. Παιδιά, μην ασχολείστε με αυτό. 
Πραγματικά δεν αξίζει από τη στιγμή που με 
βλέπετε και μιλάω, είναι οκ. Πολύς κόσμος 
έχει περάσει τη συγκεκριμένη αρρώστια ελα
φριά. Ας ασχοληθούμε με αυτούς που την

Αναστάτωση επικρατεί 
στουβ celebrities μετά 

τη δημοσιοποίηση 
προσωπικών δεδομένων 

κάποιων από αυτούβ

περνάνε πραγματικά βαριά», είπε 
ο Γιώργος Λιανός.
Λίγο αργότερα πόλεμος ξέ
σπασε ανάμεσα στον Μαυ
ρίκιο Μαυρίκιου και τον Λε
ωνίδα Καλφαγιάννη, όταν 
ο πρώτος αποκάλυψε πως 
ο ηθοποιός αποχώρησε από 
παράσταση καθώς ήταν ανεμ- 
βολίαστος. Στη συνέχεια, ο Λε
ωνίδας Καλφαγιάννης εξέφρασε 
την έντονη ενόχλησή του, λέγοντας 
πως σκοπεύει να κινηθεί νομικά αν ο 
Μαυρίκιος Μαυρίκιου δεν αναγνωρίσει το 
λάθος του. Ο ηθοποιός ανάφερε ότι δεν έχει 
κανένας το δικαίωμα να μιλά για τα δικά του 
προσωπικά δεδομένα και πρόσθεσε ότι ο πα
ραγωγός δεν λέει την αλήθεια.

Δύο Βρέφη δίνουν μάχη διασωληνωμένα
ΣΥΜΦΩΝΑ με την Πανελλήνια Ομο
σπονδία Εργαζομένων στα Δημόσια Νο
σοκομεία (ΠΟΕΔΗΝ), μια από τις πλέον 
δυσάρεστες ειδήσεις είναι η εισαγωγή 
δύο βρεφών σε ΜΕΘ.
Η πρώτη περίπτωση αφορά ένα μωρό 
τεσσάρων μηνών που νοσηλεύεται επί 
ημέρες στη ΜΕΘ του Ιπποκράτειου Νο
σοκομείου Θεσσαλονίκης. Η τελευταία 
ενημέρωση του νοσοκομείου χαρακτή
ριζε την κατάστασή του ως σταθερή,

αλλά κρίσιμη. Το βρέφος είναι διασω- 
ληνωμένο και καθώς η λοίμωξή του εί
ναι βαριά, χρήζει υψηλής υποστήριξης 
στον αναπνευστήρα.
Σύμφωνα με την ΠΟΕΔΗΝ, τη δική του 
μάχη στο Νοσοκομείο του Ρίου στην Πά
τρα δίνει ένα βρέφος δύο μηνών από το 
Αγρίνιο. Το βρέφος νοσηλεύτηκε αρχι
κά σε κλινική, πήρε εξιτήριο, όμως υπο
τροπίασε και εισήχθη ξανά στο νοσοκο
μείο και σε ΜΕΘ, όπου διασωληνώθηκε.

«Εγώ αποχώρησα από την παράσταση από 
τη δεύτερη ημέρα ανάγνωσης. Ο λόγος δεν 
ήταν ότι δεν είχα κάνει το εμβόλιο. Ο λόγος 
ήταν άλλος, δεν υπήρξα αρνητής. Αντιθέτως, 
τελείως διαλλακτικός και σύμφωνος για αυτά 
που χρειάζονταν να γίνουν στα πλαίσια του 
επιτρεπτού. Είναι σίγουρος ο Μαυρίκιος και 
η συνεργάτιδά του ότι θέλουν να ακούσει την 
αλήθεια ο κόσμος; Γιατί αυτά που ειπώθηκαν 

από το στόμα ενός εκ των δύο παρα
γωγών ήταν ο λόγος που απο

χώρησα. Ο σκηνοθέτης Ένκε 
Φεζολάρι και η βοηθός του, 
η Βάνα Πεφάνη, ο Σωτή

ρης Καλυβάτσης, η Μαί- 
ρη Σταυρακέλλη και ο 
Ιάσονας Παπαματθαίου 
υπήρξαν αυτόπτες και 
αυτήκοοι μάρτυρες του 
συμβάντος». Στη συνέ

χεια ο Μαυρίκιος Μαυρί
κιου ζήτησε δημόσια συγ

γνώμη από τον ηθοποιό.
■ Στη ραδιοφωνική του εκπομπή 

μίλησε ο Γρηγόρης Αρναούτογλου, με 
βαριά φωνή: «Ήταν λίγο δύσκολη νύχτα. Δε 
μπόρεσα να κοιμηθώ. Γενικά περνάω λίγο 
δύσκολα. Χθες ανακάλυψα πως είμαι θετικό 
στον κορωνοίο. Το μήνυμα που έχω να πω 
είναι πως θέλει δύναμη και αγώνα. Εγώ είμαι 
εμβολιασμένος. Δεν είναι κάτι εύκολο. Είναι 
μια τεράστια μάχη που τη δίνει ο καθένας μό
νος του. Εγώ ευτυχώς λόγω του εμβολίου το 
περνάω πολύ πιο ήπια» τόνισε ο Γρηγόρης 
Αρναούτογλου που όπως είπε δεν έχει κάνει 
την τρίτη δόση γιατί δεν έχει συμπληρωθεί 
όμηνο από όταν έκανε τη 2η.
■ Στο μεταξύ, δύσκολες ώρες περνάει ο σεφ 
Αλέξανδρος Παπανδρέου που έχασε τον πα
τέρα του από κορωνοϊό. «Έχασα τη θεία μου 
και ο πατέρας μου είναι στο νοσοκομείο με 
COVID, σοβαρά», είχε πει χωρίς να μπορεί 
να συγκροτήσει τα δάκρυά του. Ο πατέρας 
του Αλέξανδρου Παπανδρέου, παρότι ήταν 
γιατρός, δεν είχε εμβολιαστεί.

Ο Μαυρίκιος 
Μαυρίκιου.

■■■■
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1  Απίστευτεε καταγγεΑίεε
Πηγή: KONTRANEWS Σελ.: 16 Ημερομηνία

έκδοσης:
19-11-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

70.75 cm² Κυκλοφορία: 2650

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Απίστευτεε καταγγεΑίεε
ΑΣΦΥΚΤΙΚΗ είναι η πίεση που δέχεται το ΕΣΥ με τις ΜΕΘ να 
γεμίζουν και την κυβέρνηση απλά να μένει θεατής, ρίχνοντας 
όλη την ευθύνη σε όσους δεν έχουν εμβολιαστεί ενάντια στον 
κορωνοϊό. Την ίδια ώρα, καταγγελίες που έρχονται στη δημο
σιότητα αναφέρουν ότι στο νοσοκομείο «Άγιος Ανδρέας» της 
Πάτρας χρειάστηκε να χρίσουν ανειδίκευτους ιατρούς σε εντα- 
τικολόγους για να μπορέσουν να ανταποκριθούν. Συγκεκριμέ
να, σύμφωνα με καταγγελία του προέδρου της Ένωσης Ιατρών 
Νοσοκομείων Αχαΐας (ΕΙΝΑ) Δημήτρη Ζιαζιά, παθολόγοι και 
χειρούργοι του εν λόγω νοσοκομείου, που δεν έχουν εφημε
ρεύσει ποτέ ξανά σε ΜΕΘ, εφημερεύουν επειδή δεν βγαίνουν 
οι βάρδιες. Σύμφωνα με τον ίδιο έχει δοθεί εντολή από τη διοί
κηση του νοσοκομείου να εφημερεύουν στη Μονάδα Εντατικής 
θεραπείας, γιατροί που δεν έχουν σχέση με εντατική.
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1  Χάος στα νοσοκομεία ενώ θερίζει ο κορωνοϊός
Πηγή: KONTRANEWS Σελ.: 11 Ημερομηνία

έκδοσης:
19-11-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

463.38 cm² Κυκλοφορία: 2650

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Χάος στα νοσοκομεία 
ενώ θερίζει ο κορωνοϊός

ραγική» χαρακτηρίζει ο πρόεδρος της 
Ομοσπονδίας, Μιχάλης Γιαννάκος, 
την κατάσταση των νοσοκομείων, 

τονίζοντας πως «θερίζει» ο κορωνοϊός και ανα- 
φέροντας ότι γίνεται «επιλογή ασθενών για δια
σωλήνωση, για προσωρινή ΜΕΘ και για κανο
νική ΜΕΘ, με ηλικιακά κριτήρια».

«Η κατάσταση είναι τραγική. Δεν προλαβαί
νουμε να μαζεύουμε τους νεκρούς ασθενείς. Γίνε
ται επιλογή ασθενών για ΜΕΘ, αλλά και επιλο
γή ασθενών προς διασωλήνωση», υπογραμμίζει 
ο κ. Γιαννάκος, βάσει των στοιχείων που συγκε
ντρώνει καθημερινά για τα δημόσια νοσοκομεία 
σε όλη τη χώρα.

Σε συνομιλία που 
είχε χθες ο πρόεδρος της 
ΠΟΕΔΗΝ με τον διευθυ
ντή γιατρό του νοσοκομεί
ου «Παπανικολάου» κ. Τρε- 
λόπουλο, του είπε ότι στις 
κλινικές κορωνοϊού δια- 
σωληνώνονται ασθενείς, 
κατά βάσει, μόνο εάν υπάρ
χει κενή κλίνη ΜΕΘ, ενώ 
του μετέφερε, επίσης, πως 
«καταλήγουν ασθενείς στις 
κλινικές, χωρίς να διασω- 
ληνώνονται, λόγω έλλει
ψης ΜΕΘ.

Στην Κεντρική Μακεδονία, σύμφωνα με τα 
στοιχεία της ΠΟΕΔΗΝ, υπάρχουν δεκάδες ασθε
νείς εκτός ΜΕΘ, ενώ γίνονται επιλογές ασθε
νών σε τρία επίπεδα: Για διασωλήνωση, για 
πρόχειρες ΜΕΘ και για κανονική ΜΕΘ. Υπάρ
χει «πλημμελής ιατρική και νοσηλευτική φρο
ντίδα, με υποτυπώδη εξοπλισμό», υποστηρίζει 
ο κ. Γιαννάκος.

Στο ΑΧΕΠΑ, υπάρχουν 4 διασωληνωμένοι 
στις κλινικές.

Στο Ιπποκράτειο, 6 διασωληνωμένοι στο... 
χειρουργείο!

Στο Παπαγεωργίου 18 διασωληνωμένοι προ
σωρινά σε ΜΑΦ και δύο στη Στεφανιαία Μονά
δα. Στο Παπανικολάου, εάν δεν βρεθεί κλίνη 
ΜΕΘ, κατά βάσει, δεν διασωληνώνουν ασθενείς,

όπως προαναφέρθηκε. ΓΓ αυτό και δεν εμφα
νίζονται διασωληνωμένοι εκτός ΜΕΘ στις κλι
νικές ή στα χειρουργεία, εξηγεί ο κ. Γιαννάκος. 
Στην Κατερίνη ένας διασωληνωμένος ασθενής 
εκτός ΜΕΘ, στη Χαλκιδική δύο.

Ελάχιστες κενές κλίνες ΜΕΘ και στην υπό
λοιπη Ελλάδα

Στη Θεσσαλία «ζορίζουν τα πράγματα». Στο 
Βόλο έχουν σταθερά πάνω από 4 διασωληνω- 
μένους εκτός ΜΕΘ, ενώ «πέθανε ένας όθχρο- 
νος, περιμένοντας να βρει ΜΕΘ».

Τρεις παθολόγοι νόσησαν από κορωνοϊό, με 
τη διασπορά που υπήρξε στην Παθολογική, μαζί 

με 8 ασθενείς, και έτσι 
«ξέμειναν από γιατρούς! 
θα βοηθήσουν τώρα εθε
λοντές γιατροί. Μεταξύ 
αυτών και ένας πνευμο
νολόγος, που νοσηλεύτη
κε και σώθηκε στη ΜΕΘ 
από κορωνοϊό».

Στο Γενικό Λάρισας, 
υπάρχουν σταθερά πάνω 
από 4 διασωληνωμένοι 
εκτός ΜΕΘ. Στη Στερεά 
Ελλάδα είναι γεμάτες οι 
ΜΕΘ, εκτός μίας. Όλες 
οι κλίνες ΜΕΘ γεμάτες 
και σε Πελοπόννησο και 

Δυτική Ελλάδα. Στην Ήπειρο, υπάρχουν μόνο 
2 κενές κλίνες ΜΕΘ. Στην Αττική, εμφανίζονται 
14 κενές κλίνες ΜΕΘ, με δεκάδες διασωληνω- 
μένους εκτός. Ενδεικτικά, οι 14 κενές κλίνες 
ΜΕΘ: Κρατικό Νίκαιας 6, Γεννηματάς 5, Ερυ
θρός 2, θριάσιο 1.

Στην Κρήτη, είναι καλύτερα τα πράγματα με 
11 κενές κλίνες ΜΕΘ. Στην Κέρκυρα, σταθερά 
με 5 κενές κλίνες στις 7. Στη Ρόδο, είναι κενές 
και οι 2 κλίνες ΜΕΘ. Στη Μυτιλήνη, κενές οι 2 
από τις 3 κλίνες ΜΕΘ. Στη Σάμο, κενές και οι 
2 κλίνες ΜΕΘ.

Το ευχάριστο, τονίζει ο πρόεδρος της ΠΟΕ
ΔΗΝ, είναι ότι η ΜΕΘ 5 κλινών στο Αγλαΐα 
Κυριάκού είναι άδεια από μικρά παιδιά - η μόνη 
στην Αττική.

Με ία πιο μεΗανά 
χρώματα περιγράφει 
η ΠΟΕΔΗΝ την 
κατάσταση που 
επικρατεί στα 
νοσοκομεία, εζαιτίας 
της έξαρσης της 
πανδημίας



7;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  ΣΟΚΑΡΙΣΤΙΚΗ ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ
Πηγή: KONTRANEWS Σελ.: 1,8 Ημερομηνία

έκδοσης:
19-11-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

1129.28
cm²

Κυκλοφορία: 2650

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΣΟΚΑΡΙΣΤΙΚΗ ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ
Επιλέγουν ασθενείβ με 
ηλικιακά κριτήρια στη 
Βόρεια Ελλάδα >ςελ.8-9



8;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  ΣΟΚΑΡΙΣΤΙΚΗ ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ
Πηγή: KONTRANEWS Σελ.: 1,8 Ημερομηνία

έκδοσης:
19-11-2021

Δ
ραματική είναι η κατάσταση στα 
νοσοκομεία της χώρας, καθώς 
«σαρώνει» το νέο κύμα κορωνο- 
ϊού. Οι εισαγωγές ασθενών έχουν αυξη

θεί δραματικά ενώ την ίδια στιγμή στενεύ
ουν τα όρια με αποτέλεσμα να διασωλη- 
νώνονται και ασθενείς εκτός ΜΕΘ. Όπως 
αναφέρει σε νεότερη ανακοίνωσή της η 
ΠΟΕΔΗΝ, το ΕΣΥ βρίσκεται «στο έλεος 
του θεού». Αναλυτικότερα, σύμφωνα με 
τον πρόεδρο της ΠΟΕΔΗΝ, Μτχάλη Γιαν- 
νακο, «Με βάσει το πληροφοριακό σύστη
μα του υπουργείου υγείας, αυτή τη στιγ
μή λειτουργούν 584 κλίνες ΜΕΘ κορο- 
ναϊού και καλυμμένες είναι οι 526. Κενές 
56. Όταν οι διασωληνωμένοι είναι περί 
τους 560 και στις ΜΕΘ βρίσκονται 526, 
εκ των οποίων πολλοί μη διασωληνωμέ- 
νοι, αντιλαμβάνεται ο καθένας ότι δεκά
δες διασωληνωμένοι βρίσκονται στο έλε
ος του θεού εκτός ΜΕΘ με τα στοιχεία του 
ίδιου του Υπουργείου.

Στα νοσοκομεία
Ο κ. Γιαννάκος έδωσε επίσης την εικόνα 
των ΜΕΘ στα νοσοκομεία της επικράτει
ας. Αναλυτικά: «Αττική: 19 κενές κλίνες. 
Πως είναι δυνατόν όμως να μιλάμε για 
κενές κλίνες, όταν αρκετοί διασωληνωμέ- 
νοι βρίσκονται εκτός ΜΕΘ αυτή τη στιγμή; 
Ενδεικτικά, στη Νίκαια, έξι διασωληνωμέ- 
νοι βρίσκονται στις κλινικές και πέντε στο 
«Γεννηματάς». Στη Βόρεια Ελλάδα καμία 
κενή κλίνη και δεκάδες διασωληνωμένοι 
εκτός ΜΕΘ. Επιλογή ασθενών με ηλικια- 
κά κριτήρια. Η θνητότητα εκτός ΜΕΘ αγγί
ζει το 80%. Χαρακτηριστικό τραγικό γεγο
νός αυτό που μου είπαν συνάδελφοι στο 
«Παπανικολάου». Χθες, έως το μεσημέρι, 
παρέδωσαν 15 νεκρούς εκ των οποίων οι 
14 από κορονοϊό. Δεκάδες εκτός εντατι
κής και στη Θεσσαλονίκη. Στο «ΑΧΕΠΑ», 
έξι διασωληνωμένοι σε κλινικές και το 
νοσοκομείο εφημερεύει. Στο «Ιπποκρά- 
τειο» άνοιξαν άλλες επτά κλίνες ΜΕΘ και 
γέμισαν αμέσως, ενώ έξι διασωληνωμένοι 
βρίσκονται στα χειρουργεία. Στο «Παπα- 
γεωργίου», εκτός ΜΕΘ είναι 13 διασω- 
ληνωμένοι. Στο «Παπανικολάου», αρκε
τοί ασθενείς βρίσκονται στο όριο της δια
σωλήνωσης με την κλινική να υφίσταται 
μεγάλη πίεση. Και στα περιφερειακά της 
κεντρικής Μακεδονίας υπάρχουν διασω- 
ληνωμένοι εκτός ΜΕΘ, όπως στα Γιαννιτσά 
δύο άτομα. Γεμάτες και οι ΜΕΘ της Θεσ
σαλίας. Συνολικά τρεις διασωληνωμένοι 
εκτός Μονάδας στον ΒΟΛΟ.

Ανεπάρκεια Οξυγόνου
Όπως επεσήμανε επίσης ο κ. Γιαννάκος, 
τα νοσοκομεία του Βόλου και των Τρικά- 
λων ανημετωπίζουν μεγάλο πρόβλημα με 
την επάρκεια οξυγόνου. «Δεν παρέχεται η 
απαραίτητη ποσότητα οξυγόνου στους ασθε
νείς. Σε Στερεά Ελλάδα, Δυτική Ελλάδα και 
Ήπειρο γεμάτες οι κλίνες ΜΕΘ. Για παρά
δειγμα αυτή τη στιγμή εμφανίζονται δύο 
κλίνες κενές στηνΉπειρο, μία στη Δυτική 
Ελλάδα και μία στην Πελοπόννησο, αλλά 
την άλλη στιγμή καλύπτονται. Οι τραγική 
αύξηση των θανάτων οφείλεται στη πλημ
μελή ιατρική και νοσηλευτική φροντίδα 
λόγω ελλείψεων προσωπικού, στην έλλει
ψη ΜΕΘ, στην έλλειψη πρωτοβάθμιας περί
θαλψης καθ’ ότι οι ασθενείς φθάνουν στα 
νοσοκομεία σε μη αναστρέψιμη κατάσταση. 
Οι ιδιώτες γιατροί έπρεπε να επιταχθούν 
από τον ΕΟΔΥ να παρακολουθούν περι-

01 ΕΙΣΑΓΩΓΕΣ ΑΣΘΕΝΩΝ 
ΕΧΟΥΝ ΑΥϊΗΘΕΙ 

ΔΡΑΜΑΤΙΚΑ ΕΝΩ ΤΗΝ ΙΔΙΑ 
ΣΤΙΓΜΗ ΣΤΕΝΕΥΟΥΝ ΤΑ 

ΟΡΙΑ ΜΕ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ ΝΑ 
ΔΙΑΣΩΛΗΝΩΝΟΝΤΑΙ ΚΑΙ 

ΑΣΘΕΝΕΙΣ ΕΚΤΟΣ ΜΕΘ

στατικά κοροναϊού στο σπίτι τους, για να 
μην φθάνουν στα νοσοκομεία σε μη ανα
στρέψιμη κατάσταση. Για να ανακουφι- 
σθούν τα νοσοκομεία θα πρέπει να επιτα- 
χθούν οι ιδιωτικές κλινικές για νοσηλεία 
περιστατικών κοροναού στις κλινικές και 
ΜΕΘ. Οι εμβολιασμένοι νεκροί ασθενείς 
όπως μου λένε οι συνάδελφοι, είναι άνω 
των 80 ετών στη συντριπτική πλειονότητά. 
Αυτό δείχνει τη σημασία του εμβολιασμού 
και της τρίτης δόσης. Χθες το Απικό ξανα- 
πλημμύρισε με ράντζα, 105 στον αριθμό 
εκ των οποίων 55 φορεία 40 πόντους πλά
τος. Δεν ιδρώνει το αυτί κανενός», κατέλη
ξε ο πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ.

Πϋηρόχητα crus ΜΕΘ
Την πιο απαιτητική κατάσταση που έχει 
κληθεί να αντιμετωπίσει ποτέ διανύει αυτή 
την περίοδο το Εθνικό Σύστημα Υγείας 
(ΕΣΥ) της Ελλάδας. Η πανδημία εξελίσ
σεται αδιάκοπα εδώ και 19 μήνες, υπο
δομές και εργαζόμενοι είναι ήδη εξαντλη
μένοι από τη συνεχή πίεση και πλέον οι

ανάγκες για περίθαλψη ολοένα και περισ
σότερων ασθενών λόγω του κορωνοϊού 
δείχνουν να ξεπερνούν τις προβλέψεις, 
με οδυνηρή συνέπεια των απώλεια εκα
τοντάδων συνανθρώπων μας. Ενδεικτι
κό είναι ότι μέχρι και χθες το βράδυ, στα 
νοσηλευτικά ιδρύματα της χώρας βρί
σκονταν 4.029 ασθενείς με COVID-19, 
οι 920 από τους οποίους νοσηλεύονταν 
σε Μονάδες Εντατικής θεραπείας (ΜΕΘ), 
Μονάδες Αυξημένης Φροντίδας (ΜΑΦ) 
και θαλάμους αρνητικής πίεσης. Την ίδια 
στιγμή, τα στοιχεία από την επιδημιολογι- 
κή έκθεση του Εθνικού Οργανισμού Δημό
σιας Υγείας (ΕΟΔΥ) προοιωνίζονται ακό
μα πιο δύσκολες ημέρες.

Σχεδόν1.000 θάνατοι
Δεκάδες ζωές συνανθρώπων μας χάνο
νται καθημερινά λόγω του κορωνοϊού, 
με τα έως τώρα δεδομένα να ξεπερνούν 
ήδη ης εκτιμήσεις των ειδικών για 1.000 
νεκρούς τον μήνα. Σήμερα καταγράφη
καν 80 νέοι θάνατοι, φτάνοντας τους 928

μόλις το πρώτο 15ήμερο του Νοεμβρίου 
και σημειώνοντας ένα πραγματικά θλι
βερό ρεκόρ.
Το επόμενο διάστημα, μάλιστα, προβλέπε- 
ται ακόμα πιο δύσκολο, αν λάβουμε υπό
ψη το γεγονός ότι στα νοσοκομεία -κυρί
ως της βόρειας Ελλάδας- η χαρακτηρίζε
ται είναι εφιαλτική. Τα συγκριτικά στοιχεία 
των τελευταίων δύο μηνών «μιλούν» από 
μόνα τους. Στις 17 Σεπτεμβρίου η κάλυψη 
των κλινών ΜΕΘ στην επικράτεια έφτα
νε στο 70,81% και των απλών κλινών 
COVID στο 36,44%, με τα ποσοστά να 
παραμένουν παρόμοια και τον Οκτώβριο 
(70%και33,41%αντίστοιχασης 15/10).

Σήμερα τα δεδομένα έχουν αυξηθεί 
κατακόρυφα, με την κάλυψη των ΜΕΘ να 
ανέρχεται πλέον στο 90%, ενώ οι ασθενείς 
στις απλές κλίνες COVID έχουν σχεδόν 
διπλασιαστεί, με το ποσοστό κάλυψης να 
φτάνει στο 59,1%. Στα στοιχεία αυτά έρχο
νται να προστεθούν οι 442 νέες εισαγω
γές του τελευταίου 24ώρου, καθώς και οι 
547 διασωληνωμένοι, οι μισοί περίπου

από τους οποίους βρίσκονται στα νοσοκο
μεία της βόρειας Ελλάδας και σχεδόν 70 
am Θεσσαλία. Με σημερινές τηλεοπτικές 
δηλώσεις του, μάλιστα, ο Νίκος Καπρα- 
βέλος, διευθυντής ΜΕΘ του νοσο
κομείου Παπανικολάου am 
Θεσσαλονίκη σκιαγρά
φησε το ζοφερό τοπίο:

«Δεν υπάρ 
χει περίπτωση να A 
περάσει την πόρτα 
του νοσοκομείου 
ασθενής και να τον 
διώξουμε. Πεθαί
νουν και άνθρωποι ^ 
εκτός ΜΕΘ, γιατί το 
σύστημα έχει φτάσει 
στα όρια του και δεν μπο
ρούμε να κλιμακώσουμε τη 
θεραπεία... Είναι εφιάλτης να έχου
με ασθενή με δύσπνοια, να μην έχει οξυ
γόνο και να του λέμε ότι δεν έχει κρεβάτι 
στην εντατική», ανέφερε χαρακτηριστικά.

Δεκάδες 
ζωές

συνανθρώπων μας 
χάνονται καθημερινά, 

με τα έως τώρα δεδομένα 
να ξεπερνούν ήδη τις 

εκτιμήσεις των ειδικών 
για 1.000 νεκρούς 

τον μήνα

Αττική και Θεσσαλονίκη
Με τα ρεκόρ στη διασπορά να διαδέχονται 
το ένα το άλλο, η σημερινή επιδημιολογι- 
κή έκθεση του ΕΟΔΥ αναδεικνύει σημα

ντική επιβάρυνση σε 17 Περιφερει
ακές Ενότητες (ΠΕ), πλέον της 

Αττικής και της Θεσσαλονί
κης. Συγκεκριμένα, στις 

δύο περιοχές εντοπί-
σι η καν το τελευταίο 
24ωρο 2.025 και 
1.345 λοιμώξεις 
αντίστοιχα, με τα 
αποτελέσματα των 
ελέγχων από το 

Εθνικό Δίκτυο Επι- ψ δημιολογίας Λυμάτων ψ? να παρουσιάζουν αύξη
ση κατά 5% στο πκό φορ

τίο των λυμάτων της Αττικής 
και κατά 30% στης Θεσσαλονίκης. Από 

την υπόλοιπη χώρα, το νήμα κόβει σήμε
ρα η Λάρισα με 374 διαγνώσεις, ακολου
θεί η Αχαΐα με 308 και αύξηση 96% στο

πκό φορτίο των λυμάτων, 283 κρούσματα 
εντοπίστηκαν στην Αιτωλοακαρνανία, 212 
στη Μαγνησία, 189 στην Κοζάνη, 182 στις 
Σέρρες, 165 στην Πέλλα, 155 στην Ημα
θία, 150 στο Ηράκλειο, 151 στα Ιωάννι
να, 142 στη Φθιώτιδα, 139 στην Κέρκυ
ρα, 125 στα Τρίκαλα, 116 στην Πιερία, 
109 στη Μεσσηνία, 105 στη Χαλκιδική 
και 100 στην Ξάνθη.

Αξίζει να σημειωθεί ότι από τις ανω
τέρω περιοχές, μόνο σε δύο η εμβολια- 
στική κάλυψη του πληθυσμού με τουλάχι
στον μία δόση ξεπερνά το 60% και καμία 
από αυτές δεν ανήκει am βόρεια Ελλάδα 
όπου εντοπίζεται και το μεγαλύτερο πρό
βλημα. Συγκεκριμένα, στην Κέρκυρα το 
σχετικό ποσοστό ανέρχεται στο 64,5% και 
στο Ηράκλειο σε 63,3%. Όλες οι υπόλοι
πες ΠΕ κινούνται μεταξύ στο 52-57% της 
εμβολιαστικής κάλυψης με πρώτη δόση. 
Εξαίρεση δεν αποτελεί ούτε η Θεσσαλο
νίκη, με ποσοστό μόλις 55,9%.

Σοκαριστικέ$ καταγγελίες
Ασφυκτική είναι η πίεση που δέχεται το 
ΕΣΥ με πς ΜΕΘ να γεμίζουν και την κυβέρ
νηση απλά να μένει θεατής, ρίχνοντας όλη 
την ευθύνη σε όσους δεν έχουν εμβολια
στεί ενάντια στον κορωνοϊό. Την ίδια ώρα, 
καταγγελίες που έρχονται am δημοσιότη
τα αναφέρουν ότι στο νοσοκομείο «Άγιος 
Ανδρέας» της Πάτρας χρειάστηκε να χρί
σουν ανειδίκευτους ιατρούς σε εντατικολό- 
γους για να μπορέσουν να ανταποκριθούν. 
Συγκεκριμένα, σύμφωνα με καταγγελία του 
προέδρου τηςΈνωσης Ιατρών Νοσοκομεί
ων Αχαΐας (ΕΙΝΑ) Δημήτρη Ζιαζιά, στο 
Ionian Chanel, παθολόγοι και χειρούργοι 
του εν λόγω νοσοκομείου, που δεν έχουν 
εφημερεύσει ποτέ ξανά σε ΜΕΘ, εφημε
ρεύουν επειδή δεν βγαίνουν οι βάρδιες. 
Σύμφωνα με τον ίδιο έχει δοθεί εντολή από 
τη διοίκηση του νοσοκομείου να εφημε
ρεύουν στη Μονάδα Εντατικής θεραπείας, 
γιατροί που δεν έχουν σχέση με εντατική 
καθώς οι γιατροί που είναι ενταγμένοι στις 
ΜΕΘ, έχουν ήδη συμπληρώσει πάνω από 
10 εφημερίες ο καθένας. Παράλληλα, σύμ
φωνα με το χειρουργό του «Αγ. Ανδρέας», 
Στέλιο Τσοχατζή, η κατάσταση που υπάρ
χει στο εν λόγω νοσοκομείο αλλά και στα 
υπόλοιπα νοσοκομεία της χώρας είναι επι
κίνδυνη καθώς καλούνται γιατροί άσχετων 
ειδικοτήτων, οφθαλμίατροι, ΩΡΑ, χειρουρ
γοί, οι οποίοι δεν έχουν σχέση με τα περι
στατικά covid να εφημερεύσουν. «Προφα
νώς και είναι επικίνδυνο. Αν δεν προσλά- 
βουν μόνιμους γιατρούς πρώτης γραμμής 
προφανώς δεν είναι δυνατόν να ανταπε
ξέρχεται το σύστημα υγείας με γιατρούς 
άσχετων ειδικοτήτων» τονίζει.
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1  Διασωληνωμένοι μέχρι και στα χειρουργεια και
ένας τραυματιοφορέας για 500 ασθενεΐς!

Πηγή: ESPRESSO Σελ.: 13 Ημερομηνία
έκδοσης:

19-11-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

365.02 cm² Κυκλοφορία: 8330

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΑιασωΑπνωμένοι μέχρι 
και στα χειρουργεία, και 
ένα$ τραυματιοφορέα 
για 500 ασθενεΐδ!
«Πολεμικό» συνεχίζει να είναι το 
κλίμα στα περισσότερα νοσοκο
μεία της βόρειας Ελλάδας, όπου 
η πληρότητα στις Μονάδες Εντα
τικής θεραπείας αγγίζει το 100%, 
την ώρα που οι εισαγωγές έχουν 
εκτοξευτεί και οι εφημερίες θυμί
ζουν σκηνικό τρόμου. Οπως κα
ταγγέλλουν οι υγειονομικοί, το 
προσωπικό των δημόσιων νοσο
κομείων έχει ξεπεράσει τα όριά 
του και προειδοποιούν πως πλέ
ον ο κίνδυνος της πλήρους κα
τάρρευσης του συστήματος είναι 
προ των πυλών.

Σύμφωνα με τα στοιχεία της 
ΠΟΕΔΗΝ, στην κεντρική Μακεδο
νία υπάρχουν δεκάδες ασθενείς 
εκτός ΜΕΘ, ενώ γίνονται επιλογές 
ασθενών σε τρία επίπεδα: Για δι
ασωλήνωση, για πρόχειρες 
ΜΕΘ και για κανονική 
ΜΕΘ. Υπάρχει «πλημ
μελής ιατρική και νο
σηλευτική φροντί
δα, με υποτυπώ
δη εξοπλισμό» 
υποστήριξε ο 
κ. Γιαννάκος, 
ο οποίος πε- 
ριέγραψε την 
κατάσταση 
που επικρατεί 
στα δημόσια 
νοσοκομεία 
της βόρειας 
Ελλάδας με 
τα πιο μελανά 
χρώματα, λέ
γοντας ότι τα 
πράγματα εί
ναι τραγικά και 
αποκαλύπτο
ντας πως «οι υγειο
νομικοί δεν προλαβαίνουν να μα
ζεύουν τους νεκρούς ασθενείς!

Σύμφωνα πάντα με τον Μιχά- 
λη Γιαννάκο (τρωτό), έως χθες στα 
νοσοκομεία της Θεσσαλονίκης 
και της κεντρικής Μακεδονίας η 
κατάσταση είχε ως εξής:
■ Στο ΑΧΕΠΑ υπήρχαν τέσσερις 
διασωληνωμένοι στις κλινικές.
* Στο Ιπποκράτειο έξι διασωλη- 
νωμένοι στο... χειρουργείο!
■ Στο «Παπαγεωργίου» 18 δι- 
ασωληνωμένοι προσωρινά σε 
ΜΑΦ και δύο στη Στεφανιαία Μο
νάδα.
* Στο «Παπανικολάου» δεν δια- 
σωλήνωναν ασθενείς και γι’ αυτό 
δεν εμφανίζονταν διασωληνωμέ- 
νοι εκτός ΜΕΘ στις κλινικές ή στα 
χειρουργεία.
■ Στην Κατερίνη ένας διασωλη- 
νωμένος ασθενής εκτός ΜΕΘ.
■ Στη Χαλκιδική δύο διασωληνω- 
μένοι.

Απελπιστική όμως φαίνεται 
πως συνεχίζει να είναι η κατάστα

ση και στη Θεσσαλία. Στον Βό
λο έχουν σταθερά πάνω από τέσ
σερις διασωληνωμένους εκτός 
ΜΕΘ, ενώ όπως είπε ο πρόε
δρος της ΠΟΕΔΗΝ: «Πέθανε 
ένας ΘΟχρονος ηεριμένοντας να 
βρει ΜΕΘ!» Παράλληλα ο κ. Γιαν
νάκος ανέφερε ότι τρεις παθολό
γοι νόσησαν από κορονοϊό μαζί 
με οκτώ ασθενείς με τη διασπορά 
που υπήρξε στην Παθολογική και 
έτσι «ξέμειναν» από γιατρούς! θα 
βοηθήσουν τώρα εθελοντές για
τροί, μεταξύ αυτών και ένας πνευ
μονολόγος, που νοσηλεύτηκε και 
σώθηκε στη ΜΕΘ από κορονοϊό.

Προβλήματα υπάρχουν πλέ
ον και στα νοσοκομεία της Αττι
κής, τα οποία αργά αλλά σταθερά 

μπαίνουν κι αυτά στο μάτι του 
κυκλώνα. Στην Αττι

κή και στα νοσοκο
μεία της Αθήνας, 
όπως εξήγη
σε ο πρόεδρος 
των εργαζόμε

νων στο Ιππο- 
κράτειο της 
Αθήνας Δη- 
μήτρης Κου- 
ρουβακάλης, 
από εδώ και 
πέρα σε κάθε 
εφημερία θα 
αντιμετωπίζο
νται μεγάλα 
προβλήματα.

«Μπή
καν 14 πε
ριστατικά 
Covid-19 (σε 
κλίνες ΜΕΘ), 

που παίρνουν 
θέσεις από ασθε

νείς με άλλες νόσους και παθή
σεις. Παραμερίζουμε αναγκα
στικά τους υπόλοιπους ασθε
νείς στο νοσοκομείο για να αντα- 
ποκριθούμε στις ανάγκες αυτών 
των ανθρώπων που νοσούν από 
Covid-19» είπε.

Τις τραγικές συνθήκες στον 
Ερυθρό Σταυρό μετέφερε η πρόε
δρος των εργαζομένων του νοσο
κομείου Βούλα Γεωργάκη. Μιλώ
ντας στο Open, τόνισε ότι καλού
νται να τα βγάλουν πέρα σε εφη
μερίες που καλύπτουν σχεδόν όλη 
την Αττική και τη νότια Ελλάδα με 
το 35% του προσωπικού.

«Ενας τραυματιοφορέας κα
λείται να ανταποκριθεί σε 500 
ασθενείς! Προχθές στην εφημερία 
ήταν τρεις τραυματιοφορείς, όπου 
ο ένας συνάδελφος έσπασε το χέ
ρι του και οι άλλοι δύο επωμίστη
καν την εφημερία έχοντας στο νο
σοκομείο 1.200 ασθενθ'ς. Οι νοση- 
λεύτριες είναι μία ανά 40 ασθενείς» 
κατήγγειλε η Βούλα Γεωργάκη.
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1  «Παίζουν» με τους νεκρους
Πηγή: ESPRESSO Σελ.: 12-13 Ημερομηνία

έκδοσης:
19-11-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

1017.83
cm²

Κυκλοφορία: 8330

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

«Παίζουν» με
Ο πανικός προκαλεί εκνευρισμό 
και ο εκνευρισμός ροπή προς μι
κροπολιτικά παιχνίδια. Κι αν 
αυτό αποτελεί μια συνήθη πρα
κτική για το πολιτικό σύστημα 
της χώρας, το γεγονός ότι λαμ
βάνει χώρα εν μέσω σφοδρού 
κύματος της πανδημίας δεν 
μπορεί παρά να προκαλεί αγα
νάκτηση.
Τα στοιχεία που δίνει καθημερι
νά ο ΕΟΔΥ για τους θανάτους 
διαψεύδουν με τον πλέον κατη
γορηματικό τρόπο το αφήγη
μα της κυβέρνησης. Αυτό, υπό 
κανονικές συνθήκες, θα σημα
τοδοτούσε την ανάγκη αλλα
γής στρατηγικής. Στην Ελλάδα, 
όμως, ισχύει το αντίστροφο. Αν 
τα στοιχεία διαψεύδουν το αφή
γημα, τόσο το χειρότερο για τα... 
στοιχεία!

Κάπως έτσι φαίνεται πως 
η κυβέρνηση προχώρησε στην 
απόφαση- πρόκληση, την οποία 
ανακοίνωσε χθες ο Θεοκλής 
Ζαούτης, να επιφέρει σημαντι
κές αλλαγές στο σύστημα κατα
γραφής των θανάτων που ανα
κοινώνει σε καθημερινή βάση ο 
ΕΟΔΥ, βάζοντας χρονικό πε
ριορισμό στο ποιος θάνατος θε
ωρείται ότι προέρχεται από κο- 
ρονόίό.

Πέταξε «βόμβα»
Συγκεκριμένα, ο πρόεδρος του 
ΕΟΔΥ, αφού παραδέχτηκε την 
αύξηση των θανάτων, υποστή
ριξε ότι το θέμα είναι πολύπλο
κο και στη συνέχεια πέταξε τη 
«βόμβα». Οπως είπε, η Ελλάδα 
ακολουθεί τον ορισμρ του Πα
γκόσμιου Οργανισμού Υγείας 
(ΠΟΥ) και καταγράφει ως νε
κρούς από κορονόίό όλους όσοι 
έχουν διαγνωστεί θετικοί, χωρίς 
χρονικό περιορισμό.

Οπως είπε, σε άλλες χώρες 
-για παράδειγμα στο Ηνωμέ-

η «Νίκησαν»
Αλλαγή στον τρόαο καταμέτρησηε
των θανάτων λόγω Coviti 
προανήγγειλε ο πρόεδροε 
του ΕΟΔΥ, θεοκλή&Ζαούτηε y
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1  «Παίζουν» με τους νεκρους
Πηγή: ESPRESSO Σελ.: 12-13 Ημερομηνία

έκδοσης:
19-11-2021

tous νεκρού*
Ζα'ουτης

νο Βασίλειο- καταγράφονται 
ως νεκροί από Covid όσοι πέ- 
θαναν εντός 28 ημερών από τη 
διάγνωση, ενώ η Ισπανία κατα
γράφει μόνο όσους πεθαίνουν 
σε νοσοκομειακό περιβάλλον. 
Με άλλα λόγια, ένας ασθενής 
που θα έχει διασωληνωθεί από 
κορονοϊό για πέντε ή έξι εβδο
μάδες είναι πλέον πιθανό να 
μην προσμετράται στους θανά
τους που έχουν προκληθεί από 
τον Covid-19.

Πέραν αυτού, ο Θεοκλής 
Ζαούτης ανακοίνωσε αλλαγή 
στο σύστημα καταγραφής των 
κρουσμάτων και των θανάτων 
του ΕΟΔΥ, ώστε να αποτυπώ- 
νεται το ποσοστό των νεκρών, 
των κρουσμάτων και των δια- 
σωληνωμένων ξεχωριστά στο 
σύνολο των εμβολιασμένων και 
σε αυτό των ανεμβολίαστων.

Εγκαιρη διάγνωση
«Δεν θα πρέπει να δίνεται βάση 
μόνο στον αριθμό κρουσμάτων, 
αλλά και στον δείκτη θετικότη- 
τας. Παρά το γεγονός ότι έχουμε 
πολύ υφηλό αριθμό τεστ, ο δεί
κτης θετικότητας αρχίζει και κα
τεβαίνει» πρόσθεσε. Πέραν των 
ανακοινώσεων για το νέο σύστη
μα καταγραφής, όμως, η διοίκη
ση του ΕΟΔΥ αναφέρθηκε και 
στο μοντέλο λειτουργίας των σχο
λείων, λέγοντας πως το σύστημα 
με τα self tests προσφέρει έγκαιρη 
διάγνωση τόσο μέσα στα σχολεία 
όσο και μέσα στην οικογένεια.

Η ηγεσία του ΕΟΔΥ αναφέρ
θηκε επίσης στη σημασία της ανα
μνηστικής δόσης για την άμεση 
ενίσχυση της ανοσοποίησης, το
νίζοντας ότι η πλειονότητα των 
κρουσμάτων σε εμβολιασμένους 
αφορά, σε ποσοστό περίπου 70%, 
τις ηλικιακές ομάδες 18-59 ετών 
και αυτό αποδίδεται στη μετάλ
λαξη Δέλτα.
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1  θανατηφόρα τρικ στα νοσοκομεια
Πηγή: ESPRESSO Σελ.: 10-11 Ημερομηνία

έκδοσης:
19-11-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

976.49 cm² Κυκλοφορία: 8330

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Με επικίνδυνα κόλπα σε βάρος 
της δημόσιας υγείας και των 
ασθενών φαίνεται πως επιχει
ρεί η κυβέρνηση να καλύψει τα 
απίστευτα κενά που έχουν δημι- 
ουργηθεί στο Εθνικό Σύστημα 
Υγείας.
Ομως αυτά που κατήγγειλαν 
οι γιατροί του Νοσοκομείου 
«Αγιος Ανδρέας» της Πάτρας 
ξεπερνούν τα όρια και πραγμα
τικά σοκάρουν, καθώς η διοίκη
ση του νοσοκομείου αποφάσι
σε να... χρίσει ανειδίκευτους ια
τρούς σε εντατικολόγους για να 
μπορέσουν να ανταποκριθούν 
στη δύσκολη κατάσταση.

,Οι πιέσεις που δέχονται τα 
νοσοκομεία είναι τεράστιες, 
με τις ΜΕΘ να έχουν γίνει εί
δος προς εξαφάνιση και η κα
τάσταση με τον κορονόίό να 
βγαίνει εκτός ελέγχου, την ώρα 
που η διασωλήνωση ασθενών 
εκτός Εντατικής έχει γίνει κα
θημερινότητα στη βόρεια Ελ
λάδα. Ετσι, σε καθημερινή βά
ση βλέπουν το φως της δημοσι
ότητας απίστευτες καταγγελίες 
από τους υγειονομικούς. Ομως 
ο πρόεδρος της Ενωσης Ιατρών 
Νοσοκομείων Αχαϊας Δημή- 
τρης Ζιαζιάς προκαλεί... ανα
τριχίλα αποκαλύπτοντας ότι, 
για να βγαίνουν οι βάρδιες του 
νοσοκομείου, εφημερεύουν πα
θολόγοι και χειρουργοί που δεν 
έχουν μπει ποτέ ξανά σε ΜΕΘ! 
Σύμφωνα με τον ίδιο, η εντολή 
δόθηκε από την διοίκηση του 
νοσοκομείου, επειδή οι γιατροί 
που είναι ενταγμένοι στις ΜΕΘ 
έχουν ήδη συμπληρώσει πάνω 
από 10 εφημερίες καθένας.

Παράλληλα, σύμφωνα με 
τον χειρουργό του Νοσοκομεί
ου «Αγιος Ανδρέας» Στέλιο 
Τσοχατζή, η άκρως επικίνδυνη

κατάσταση που επικρατεί στο 
εν λόγω ίδρυμα παρατηρείται 
και στα υπόλοιπα νοσοκομεία 
της χώρας, όπου καλούνται να 
εφημερεύσουν γιατροί άσχετων 
ειδικοτήτων, οφθαλμίατροι, 
ΩΡΑ και χειρουργοί, οι οποίοι 
δεν έχουν σχέση με τα περιστα
τικά Covid!

«Προφανώς και είναι επι
κίνδυνο. Αν δεν προσλάβουν 
μόνιμους γιατρούς πρώτης 
γραμμής, προφανώς δεν είναι 
δυνατόν να αντεπεξέρχεται το 
σύστημα υγείας με γιατρούς 
άσχετων ειδικοτήτων!» τόνισε 
ο ο κ. Τσοχατζής μιλώντας σε 
τοπικά μέσα.

Απόφαση από το 2016
Αξίζει να σημειωθεί ότι ο διοι
κητής του νοσοκομείου υποστή
ριξε ότι οι εφημερίες άσχετων 
γιατρών εντάσσονται σε απόφα
ση που ελήφθη το 2016, 
να με την οποία μπορεί να εφη
μερεύσει γιατρός οποιοσδήπο
τε ειδικότητας, αρκεί να εφημε
ρεύει μαζί του εντατικολόγος. 
Ομως είναι προφανές ότι η εν 
λόγω απόφαση αφορούσε πο
λύ διαφορετικές συνθήκες, χω
ρίς κορονόίό.

Τη δραματική καθημερινό
τητα εκατοντάδων υγειονομι
κών που εργάζονται με αυτοθυ
σία και αυταπάρνηση επιβεβαί
ωσε ο θάνατος της 42χρονης νο- 
σηλεύτριας που εργαζόταν στο 
Νοσοκομείο του Ρίου. Η αδι
κοχαμένη γυναίκα επέστρεφε 
στο σπίτι της το πρωί της Τρί
της έπειτα από μια εξαντλητι
κή εφημερία, όταν ενεπλάκη 
σε τροχαίο στην παλαιό εθνική 
οδό Αντιρρίου - Ιωαννίνων, στο 
ύψος του Αγίου Ιωάννη Ευηνο- 
χωρίου, στο Μεσολόγγι.

θανατηφόρα τρι
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1  θανατηφόρα τρικ στα νοσοκομεια
Πηγή: ESPRESSO Σελ.: 10-11 Ημερομηνία

έκδοσης:
19-11-2021
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1  Κυβέρνηση και διοικήσεις νοσοκομείων ευθύνονται
για τις τραγικές απώλειες υγειονομικών

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 10 Ημερομηνία
έκδοσης:

19-11-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

223.26 cm² Κυκλοφορία: 1860

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΔΗΠΑΚ ΓΙΑΤΡΩΝ ΑΧΑΪΑΣ

Κυβέρνηση και διοικήσεις νοσοκομείων 
ευθύνονται για τις τραγικές απώλειες υγειονομικών
Ανακοίνωση για τον θάνατο της 42χρονης νοσηλεύτριας σε τροχαίο, 
μετά από εξαντλητική βάρδια

Τ
ην εγκληματική πολιτική κυβέρνησης, 6ης ΥΠΕ και διοικήσεων των νοσοκομείων 
καταγγέλλει σε ανακοίνωσή της η «Ενωτική Συνεργασία Υγειονομικών - ΔΗΠΑΚ 
Ιατρών Αχαΐας», με αφορμή τον πρόσφατο θάνατο νοσηλεύτριας από το Μεσο
λόγγι σε τροχαίο, ενώ επέστρεφε στο σπίτι της στην Αιτωλοακαρνανία, μετά από νυ

χτερινή βάρδια στο ΓΊΓΝΠ του Ρίου κι ενώ εργαζόταν σε συνθήκες μεγάλης εντατικο
ποίησης λόγω των ελλείψεων στα δημόσια νοσοκομεία.

Για σήμερα το πρωί, μάλιστα, η ΔΗΠΑΚ καλεί σε παράσταση διαμαρτυρίας τους 
εργαζόμενους και γιατρούς του ΠΓΝΠ Ρίου στη διοίκηση του Νοσοκομείου, αλλά και 
σε κινητοποίηση στην 6η ΥΠΕ, την Πέμπτη 25 Νοέμβρη.

Οπως επισημαίνει η «Ενωτική Συνεργασία», εκφράζοντας την αλληλεγγύη της στην 
οικογένεια της άτυχης 42χρονης νοσηλεύτριας, η ίδια έπεσε θύμα υπερκόπωσης, ε
νώ έδινε καθημερινά τη μάχη κατά της πανδημίας στο υποστελεχωμένο από προσωπι
κό Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο του Ρίου, με συνεχείς βάρδιες και εκατοντάδες χρω- 
στούμενα ρεπό. Αναδεικνύοντας τις τεράστιες ελλείψεις σε υγειονομικούς, υπογραμ
μίζει ότι «το εναπομένον προσωπικό εργάζεται με αυταπάρνηση, με πολλές απλή
ρωτες ώρες εργασίας - χρωστούμενα ρεπό και συνεχόμενες βάρδιες, ωθούμενο

στην εξουθένωση».
Και τονίζει ότι μοναδικός υπαίτιος είναι «οι έως τώρα κυβερνήσεις, το υπουργείο 

και η 6η ΥΠΕ με τη συνεχή υποχρηματοδότηση της Υγείας, τη διαιώνιση της εργα
σιακής ομηρίας και περιήγησης, με τον θεσμό του επικουρικού να μετατρέπει το 
προσωπικό σε υγειονομικούς νομάδες, αναγκάζοντάς τους να ταξιδεύουν πολλά χι
λιόμετρα από τις οικίες τους για να μπαλώσουν τα κενά».

Προειδοποιεί ταυτόχρονα για τους κινδύνους που αντιμετωπίζει το υγειονομικό προ
σωπικό στην περιοχή, καταγγέλλοντας π.χ. τις «μετακινήσεις παθολόγων στον Πύρ
γο για να καλύψουν τα κενά του νοσοκομείου, με τον δρόμο καρμανιόλα Πατρών - 
Πύργου να καραδοκεί, αλλά και το παράδειγμα περίπου 60 υγειονομικών που ερ
γάζονται στο ΠΓΝΠ και διαμένουν στο νομό Αιτωλοακαρνανίας».

«Ως εδώ! Να μη θρηνήσουμε άλλο θύμα στο βωμό της μείωσης του κόστους της 
υγείας!», τονίζει η ΔΗΠΑΚ και απαιτεί, μεταξύ άλλων, μετακίνηση του προσωπικού που 
μένει σε μακρινές περιοχές (π.χ. άλλο νομό) με ευθύνη των Διοικήσεων - ΥΠΕ, με ναύ- 
λωση λεωφορείων, καθώς και να σταματήσει το απαράδεκτο καθεστώς των συνεχό
μενων βαρδιών χωρίς ρεπό.
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1  Τώρα να παρθούν μέτρα προστασίας της υγείας των
εργαζομένων!

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 10 Ημερομηνία
έκδοσης:

19-11-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

505.19 cm² Κυκλοφορία: 1860

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΕΡΓΑΤΙΚΑ ΣΩΜΑΤΕΙΑ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Τώρα να παρθούν μέτρα προστασίας 
της υγείας των εργαζομένων!
ν'' Συλλαλητήριο την Πέμπτη 25 Νοέμβρη 
S Ασφυκτιούν τα νοσοκομεία από τις τραγικές ελλείψεις

Σ
υλλαλητήριο για τη διεκδίκηση μέτρων προστα
σίας της υγείας διοργανώνουν Εργατικά Σωμα
τεία της Θεσσαλονίκης, την επόμενη Πέμπτη 25 
Νοέμβρη, στις 6.30 μ.μ. στο Αγαλμα Βενιζέλου, 
κλιμακώνοντας τη δράση τους μπροστά στη δραμα
τική κατάσταση που διαμορφώνεται στα νοσοκομεία 

της Θεσσαλονίκης.
Απαιτούν, μεταξύ άλλων: Μαζικές προσλήψεις μό

νιμου προσωπικού και κάλυψη όλων των κενών οργα
νικών θέσεων. Να επιστρέψουν άμεσα στη δουλειά οι 
υγειονομικοί που βρίσκονται σε αναστολή. Ανάπτυξη 
νέων σύγχρονων κλινών ΜΕΘ σε κάθε νοσοκομείο. Α
μεσο άνοιγμα του «Παναγία» και του Λοιμωδών για την 
κάλυψη των τεράστιων αναγκών νοσηλείας.

Επίταξη των 120 κλινών ΜΕΘ και 1.000 κλινών νοση
λείας που έχουν οι πέντε μεγάλες ιδιωτικές πολυκλινικές 
της πόλης. Επίταξη των ιδιωτικών διαγνωστικών κέντρων.

Καθολικό πρόγραμμα δημόσιου δωρεάν εμβολιασμού, 
με εξαντλητική ενημέρωση, πλήρη προληπτικό έλεγχο και 
σταθερή παρακολούθηση των εμβολιασμένων στο πλαί
σιο ενός ενισχυμένου συστήματος Πρωτοβάθμιας Φρο
ντίδας Υγείας.

Αμεσα μέτρα προστασίας της υγείας των εργαζομένων 
στους χώρους δουλειάς, στα σχολεία και τα πανεπιστήμια, 
στις αστικές συγκοινωνίες και στην εκπαίδευση. Επαναλαμ
βανόμενα δωρεάν τεστ σε όλους τους εργαζόμενους, με 
αποκλειστική επιβάρυνση του κράτους και των εργοδοτών.

Την πρωτοβουλία στηρίζουν τα Σωματεία: Τροφίμων - 
Ποτών, Εργατοϋπαλλήλων Τουριστικών - Επισιτιστικών Ε
πιχειρήσεων (ΣΕΤΕΠΕ), Εργαζομένων στις Επιχειρήσεις του 
ομίλου «Σκλαβενίτης», Εργατοτεχνιτών Χημικής Βιομηχα
νίας, Υπαλλήλων Συμβολαιογράφων Ν. Θεσσαλονίκης, Ε- 
μποροϋπαλλήλων Ν. Θεσσαλονίκης, Μετάλλου και Ναυ- 
πηγοεπισκευαστικής Βιομηχανίας, Ιδιωτικών Υπαλλήλων 
Ν. Θεσσαλονίκης, Λογιστών Θεσσαλονίκης, Εργατοτεχνι- 
τών Ιματισμού και Δέρματος, Κατεργασίας ζύλου, Εργαζο
μένων Φαρμάκου - Καλλυντικού, Εργαζομένων ΟΤΑ Θεσ
σαλονίκης, Οικοδόμων.

Σύσκεψη από την ΕΝΙΘ
Πλατιά σύσκεψη - συζήτηση για την Υγεία διοργανώνει 

η Ενωση Νοσοκομειακών Ιατρών Θεσσαλονίκης τη Δευ
τέρα 22/11 στις 7 μ.μ., στο Εργατικό Κέντρο Θεσσαλονί
κης και προσκαλεί σε συμμετοχή όλους τους υγειονομι
κούς και τα σωματεία εργαζομένων της Υγείας, καθώς και 
όλα τα εργατικά σωματεία, μαζικές οργανώσεις και φορείς, 
μεμονωμένους συνδικαλιστές.

Στόχος της σύσκεψης είναι να συζητηθούν η πορεία της 
πανδημίας, τα τεράστια προβλήματα στο ΕΣΥ και οι ελλεί
ψεις σε όλους τους χώρους καθώς και οι άμεσες αναγκαί

ες λύσεις που πρέπει να διεκδικήσει το κίνημα, με τη διορ
γάνωση του συλλαλητηρίου στις 25 Νοέμβρη.

Ασφυκτιούν τα νοσοκομεία, 
δεκάδες οι διασωληνωμένοι 
εκτός ΜΕΘ

Με δεκάδες διασωληνωμένους ασθενείς εκτός ΜΕΘ, 
με τη μία μετά την άλλη κλινικές να μετατρέπονται σε 
Covid, προκειμένου να καλύψουν τις ολοένα αυξανόμε
νες ανάγκες νοσηλείας και με το λειψό προσωπικό να κα
ταρρέει από την εντατικοποίηση, τα νοσοκομεία της Θεσ
σαλονίκης και της Βόρειας Ελλάδας, συνεχίζουν να δίνουν 
τη μάχη για την προστασία της υγείας του λαού.

Η εφημερία του ΑΧΕΠΑ ολοκληρώθηκε χτες το πρωί με 
τουλάχιστον 56 νέες εισαγωγές και πολλά ακόμη ύποπτα 
περιστατικά, με όλες τις κλινικές κορονοϊού γεμάτες, με 
γεμάτες επίσης και τις 15 κλίνες ΜΕΘ και με τουλάχιστον 
6 ασθενείς να νοσηλεύονται διασωληνωμένοι εκτός ΜΕΘ.

Και στο Ιπποκράτειο Νοσοκομείο όλες οι κλίνες ΜΕΘ 
είναι γεμάτες και 6 ασθενείς νοσηλεύονταν διασωληνωμέ- 
νοι στα χειρουργεία. Οπως καταγγέλλουν υγειονομικοί, ε- 
ξαιτίας της έλλειψης κλινών ΜΕΘ για άλλες παθήσεις (μό
νο 2 διατίθενται) αλλά και εξαιτίας της έλλειψης προσω
πικού και υποδομών, υπάρχει μεγάλη καθυστέρηση ακό
μα και στα επείγοντα χειρουργεία, με αποτέλεσμα αρκετοί 
ασθενείς που έχουν κάνει εισαγωγή για χειρουργεία (π.χ. 
σπασμένα ισχία κ.λπ.) εξαιτίας της πολυήμερης αναμονής 
να κολλάνε ενδονοσοκομειακές λοιμώξεις και ορισμένοι, 
κυρίως μεγαλύτερης ηλικίας να καταλήγουν.

Το «Παπαγεωργίου» ξεκίνησε χτες το πρωί την εφημε
ρία του με τουλάχιστον 41 διασωληνωμένους από τους ο
ποίους οι 24 νοσηλεύονται σε κανονικές κλίνες ΜΕΘ και οι 
υπόλοιποι 17 σε θαλάμους που βαφτίζονται ΜΑΦ.

Τις τραγικές ελλείψεις σε προσωπικό και υποδομή, 
που με ευθύνη της κυβέρνησης και των διοικήσεων όχι

απλά παρέμειναν αλλά διογκώθηκαν, αναδεικνύει η 
ΕΝΙΘ, και προειδοποιεί ότι η κατάσταση στα νοσοκο
μεία της Θεσσαλονίκης έχει φτάσει στο απροχώρητο.

Οπως αναφέρει, το τελευταίο παράδειγμα της με
τατροπής του νοσοκομείου «Αγιος Παύλος» σε μο- 
νοθεματικό νοσοκομείο για ασθενείς Covid, αφή
νοντας όλη την Ανατολική Θεσσαλονίκη χωρίς νοσο
κομείο για όλες τις άλλες παθήσεις, είναι το προδια
γεγραμμένο αποτέλεσμα της μη λήψης των αναγκαί
ων μέτρων από την κυβέρνηση για την αντιμετώπιση 
των συνεπειών της πανδημίας.

Σε ό,τι αφορά τις δήθεν νέες κλίνες ΜΕΘ που πρό- 
σθεσε η κυβέρνηση την περίοδο της πανδημίας, η 
ΕΝΙΘ κάνει λόγο για «κατ’ ευφημισμόν καινούριες κλί

νες ΜΕΘ, στις οποίες γίνεται προσχηματική και μόνο νο
σηλεία με δυσθεώρητη νοσηρότητα και θνητότητα. Λόγω 
τραγικής υποστελέχωσης, λόγω ενασχόλησης άσχετων ει
δικοτήτων με τους ασθενείς αυτούς, λόγω σημαντικής ποι
οτικής και ποσοτικής υστέρησης από τις προδιαγραφές».

Σημειώνει ότι «το νέο ΕΣΥ που ευαγγελίζεται η κυβέρ
νηση είναι κομμένο και ραμμένο στη λογική κόστους - ο
φέλους, που μεταφράζεται σε μειωμένη κρατική χρημα
τοδότηση για την Υγεία ακόμα και μέσα στην πανδημία, 
συγχωνεύσεις, εντατικοποίηση και "ευελιξία" των εργαζο
μένων, είσοδος για τα καλά των ιδιωτών μες στα νοσοκο
μεία είτε με εργολαβίες είτε μέσω ΣΔΙΤ. Η άθλια αυτή κα
τάσταση φέρει τη σφραγίδα τόσο αυτής όσο και των προ
ηγούμενων κυβερνήσεων, σε πλήρη ευθυγράμμιση με τις 
επιταγές της ΕΕ και των μεγαλοκλινικαρχών».

Και απαιτεί άμεση ανάπτυξη νέων και σύγχρονων πραγ
ματικών κλινών ΜΕΘ σε κάθε νοσοκομείο και άμεση πρό
σληψη του απαραίτητου μόνιμου καιεξειδικευμένου προ
σωπικού για να τις στελεχώσει. Αμεση επιστροφή των υ
γειονομικών που βρίσκονται σε αναστολή, επίταξη του ι
διωτικού τομέα κ.λπ.

Κινητοποίηση στον Εβρο
Σε νέα κινητοποίηση προχωρούν την Κυριακή 28 Νοέμ

βρη, στις 12 μ. στην κεντρική πλατεία, ο Αγροτικός Σύλλο
γος Ν. Βύσσας Εβρου, μαζί με άλλους φορείς της περι
οχής, διεκδικώντας την καθημερινή λειτουργία του το
πικού Ιατρείου με το απαραίτητο ιατρικό - νοσηλευτικό 
προσωπικό και τον κατάλληλο εξοπλισμό.

Σε κοινή τους ανακοίνωση, οι φορείς τονίζουν πως δεν 
αποδέχονται την πρόταση του διοικητή της 4ης ΥΠΕ για 
μερική αναστολή της απόφασης που κλείνει Περιφερεια
κά Ιατρεία και ΚΥ σε όλη την Ανατολική Μακεδονία - Θρά
κη, σύμφωνα με την οποία το Ιατρείο θα επισκέπτεται για
τρός 4 ή 5 μέρες τον μήνα.
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1  «Πυγμή» στους ιδιώτες γιατρούς και μπίζνες με
τους κλινικαρχες

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 9 Ημερομηνία
έκδοσης:

19-11-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

349.2 cm² Κυκλοφορία: 1860

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

«Πυγμή» στους ιδιώτες γιατρούς και μπίζνες με τους κλινικαρχες
Ανακοίνωση του ΚΚΕ για την «επίταξη υπηρεσιών ιδιωτών γιατρών»

Ω
ς «αντίδοτο» στη σφοδρότητα του πανδη- 
μικού κύματος, η κυβέρνηση δημοσίευσε 
χτες το ΦΕΚ που προβλέπει την «επίταξη 
υπηρεσιών» των ιδιωτών γιατρών. Ετσι, μετά 

από δύο χρόνια πανδημίας, που η κυβέρνηση 
δεν έχει προσλάβει ούτε παθολόγους, πνευ
μονολόγους και γενικούς γιατρούς και στα νο
σοκομεία σε Μακεδονία, Θράκη, Θεσσαλία, 
τώρα επιτάσσει «προσωπικές υπηρεσίες ια
τρών συμβεβλημένων με τον ΕΟΠΥΥ» για έ
να μήνα. Δίνει έτσι τη χαριστική βολή σε χι
λιάδες ασφαλισμένους, εν μέσω πανδημίας, 
που έτσι κι αλλιώς στερούνται ένα οργανω
μένο, κεντρικά σχεδιασμένο σύστημα ΠΦΥ, 
και πλέον θα στερηθούν και τον πνευμονο
λόγο ή παθολόγο της συνοικίας.

ΚΚΕ: Αντί για επίταξη 
των επιχειρηματικών ομίλων, 
η κυβέρνηση εξαντλεί 
την πυγμή της 
στους ιδιώτες γιατρούς

Σε ανακοίνωσή του για την επίταξη ιδιω
τών γιατρών, το Γραφείο Τύπου της ΚΕ του
ΚΚΕ τονίζει:

«Η κυβέρνηση, αντί να προχωρήσει στην 
πραγματική επίταξη των επιχειρηματικών ομί
λων στην Υγεία που διαθέτουν τις αναγκαίες 
υποδομές, προσωπικό και τεχνικά μέσα και 
μπορούν να συμβάλουν άμεσα στα οξύτατα 
προβλήματα περίθαλψης των ασθενών, εξα
ντλεί την πυγμή της στην επίταξη ιδιωτών για
τρών. Παρέχει κρατική ασυλία στο κεφάλαιο 
και κοροϊδεύει ότι με λίγους ιδιώτες γιατρούς 
θα "λυθεί" το πρόβλημα.

Η επίταξη ορισμένων ιδιωτών γιατρών ή η 
"εθελοντική" τους ένταξη στα δημόσια νο

σοκομεία είναι και δοκιμασμένο και χρεοκο
πημένο επικοινωνιακό πυροτέχνημα της κυ
βέρνησης. Δεν έλυσε κανένα πρόβλημα όταν 
πρωτοεφαρμόστηκε, ούτε και τώρα πρόκει
ται να λύσει. Αντίθετα, δημιουργεί πολύ πε
ρισσότερα, αφού αφαιρεί γιατρούς που πα
ρέχουν υπηρεσίες Πρωτοβάθμιας Φροντίδας 
Υγείας, ενώ τους εξαναγκάζει να εργαστούν 
σε συνθήκες που απαιτείται εμπειρία στην α
ντιμετώπιση σύνθετων περιστατικών και προ
σαρμογή στις ανάγκες λειτουργίας ενός τμή
ματος ή κλινικής δευτεροβάθμιου επιπέδου.

Χρησιμοποιεί την επίταξη ως αποπροσανα
τολιστικό βεγγαλικό, για να κρύψει την άρνη
σή της να προσλάβει μόνιμους γιατρούς και 
νοσηλευτές, για να δημιουργεί ακριβοπλη
ρωμένη πελατεία στα "κοράκια” των επιχει
ρηματικών ομίλων στην Υγεία, αξιοποιώντας 
τα χάλια των δημόσιων μονάδων Υγείας, που 
είναι και δικό της δημιούργημα.

Η κυβέρνηση της ΝΔ επάξια διεκδικεί το 
βραβείο της αναισθησίας και της ψευτιάς α
πό τους προκατόχους της. Για τα δημόσια νο
σοκομεία που δήθεν γέμισε με γιατρούς, αλ
λά αποδεικνύονται άδεια, για τις ΜΕΘ που έ
φτιαξε, αλλά οι ασθενείς που τις χρειάζονται 
δεν τις έχουν, για τις κλινικές που ανοίγει, α
φού πρώτα κλείσει άλλες, για τους περιφερό
μενους γιατρούς από νοσοκομείο σε νοσοκο
μείο και από πόλη σε πόλη για να μπαλώσουν 
"τρύπες", ανοίγοντας πολύ περισσότερες.

Μάλιστα, λέει χοντρά ψέματα, ότι δεν βρί
σκει γιατρούς να προσλάβει. Να της "φρεσκά
ρουμε" τη μνήμη ότι, ενδεικτικά, μόνο για το 
Νοσοκομείο Ίπποκράτειο" της Αθήνας, και
ρό τώρα, υπάρχουν 21 αναισθησιολόγοι που 
θέλουν να προσληφθούν ως επιμελητές Β’ 
και αντίστοιχα 38 παθολόγοι.

Τώρα, μαζί με την εφαρμογή όλων των α
ναγκαίων προληπτικών μέτρων κατά της δι-

που εξήγγειλε η κυβέρνηση
ασποράς του κορονοϊού, την ουσιαστική και 
προσωποποιημένη ενημέρωση για την αύξη
ση του εμβολιασμού του πληθυσμού, απαι
τούνται επείγοντα μέτρα για τις δημόσιες μο
νάδες Υγείας.

Με συνοπτικές διαδικασίες:
- Να προσληφθούν όλοι οι διαθέσιμοι για

τροί, όλων των ειδικοτήτων, όλοι οι νοσηλευτές 
και άλλοι υγειονομικοί. Να προσληφθούν όλοι 
οι γιατροί για άμεση έναρξη της ειδικότητας.
- Να επανέλθουν στην εργασία τους όλοι 

όσοι τέθηκαν σε καθεστώς "διαθεσιμότητας" 
με τα αναγκαία προληπτικά τεστ και ανάλο
γα σε χώρους χαμηλού κινδύνου μόλυνσης.

— Να επιταχθούν οι μεγάλες μονάδες του 
ιδιωτικού τομέα και τα διαγνωστικά εργαστή
ρια - χωρίς καμία αποζημίωση των επιχειρημα
τιών - για να αξιοποιηθούν σχεδιασμένα από 
το κράτος για τη δωρεάν περίθαλψη του λαού.

— Να ενταχθούν οι αυτοαπασχολούμενοι 
γιατροί και άλλοι υγειονομικοί σε ενιαίο κρα
τικό σχέδιο για τη δωρεάν περίθαλψη του λα
ού όπου δεν απαιτείται νοσηλεία.

Με την υγεία και τη ζωή του λαού κανείς 
δεν έχει δικαίωμα να παίζει».

63 νεκροί,
556 διασωληνωμένοι,
7.317 κρούσματα

Τα νέα κρούσματα ήταν χτες 7.317, εκ των 
οποίων 1.871 εντοπίζονται στην Αττική και 
1.242 στη Θεσσαλονίκη. Ενώ για άλλη μια 
μέρα έχασαν τη ζωή τους 63 άνθρωποι, α
νεβάζοντας τον τραγικό απολογισμό στους 
17.075 θανάτους.

Στο σύνολο των δημόσιων νοσοκομείων 
διαθέσιμο ήταν μόλις το 8,67% των κρεβα- 
τιών ΜΕΘ.
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1  ΠΟΕΔΗΝ: "Χάνουμε ασθενείς εκτός ΜΕΘ"
Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΩΡΑ Σελ.: 22 Ημερομηνία

έκδοσης:
19-11-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

471.1 cm² Κυκλοφορία: 2340

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΠΟΕΔΗΝ: "Χάνουμε ασθενείς εκτός ΜΕΘ"
"Η κατάσταση είναι τραγική. Δεν προλαβαίνουμε να 
μαζεύουμε τους νεκρούς ασθενείς. Γίνεται επιλογή α
σθενών για ΜΕΘ, αλλά και επιλογή ασθενών προς δια
σωλήνωση", υπογραμμίζει ο κ. Γιαννάκος

Μ
ε τα πιο μελανά χρώματα 
περιγράφει η ΠΟΕΔΗΝ την 
κατάσταση που επικρατεί 
στα νοσοκομεία, εξαιτίας 
της έξαρσης της πανδημίας, 
"Τραγική" χαρακτηρίζει, μάλιστα, ο πρό
εδρος της Ομοσπονδίας, Μιχάλης Γιαν- 

νάκος, την κατάσταση των νοσοκομεί
ων, τονίζοντας πως "θερίζει" ο κορωνοϊ- 
ός και αναφέροντας ότι γίνεται "επιλογή 
ασθενών για διασωλήνωση, για προσω
ρινή ΜΕΘ και για κανονική ΜΕΘ, με ηλι- 
κιακά κριτήρια".
"Η κατάσταση είναι τραγική. Δεν προλα
βαίνουμε να μαζεύουμε τους νεκρούς α
σθενείς. Γίνεται επιλογή ασθενών για 
ΜΕΘ, αλλά και επιλογή ασθενών προς 
διασωλήνωση", υπογραμμίζει ο κ. Γιαννά- 
κος, βάσει των στοιχείων που συγκεντρώ
νει καθημερινά για τα δημόσια νοσοκομεί
α σε όλη τη χώρα.
Σε συνομιλία που είχε, χθες ο πρόεδρος 
της ΠΟΕΔΗΝ με τον διευθυντή γιατρό 
του νοσοκομείου "Παπανικολάου" κ. Τρε- 
λόπουλο, του είπε ότι στις κλινικές κορω- 
νοϊού διασωληνώνονται ασθενείς, κατά 
βάσει, μόνο εάν υπάρχει κενή κλίνη ΜΕΘ, 
ενώ του μετέφερε, επίσης, πως "καταλή
γουν ασθενείς στις κλινικές, χωρίς να δια- 
σωληνώνονται, λόγω έλλειψης ΜΕΘ.
Στην Κεντρική Μακεδονία, σύμφωνα με τα 
στοιχεία της ΠΟΕΔΗΝ, υπάρχουν δεκάδες 
ασθενείς εκτός ΜΕΘ, ενώ γίνονται επιλογές 
ασθενών σε τρία επίπεδα: Για διασωλήνωση, 
για πρόχειρες ΜΕΘ και για κανονική ΜΕΘ. 
Το ευχάριστο, τονίζει ο πρόεδρος της 
ΠΟΕΔΗΝ, είναι ότι η ΜΕΘ 5 κλινών στο Α
γλαΐα Κυριάκού είναι άδεια από μικρά 
παιδιά - η μόνη στην Αττική.

Στα δυσάρεστα, το βρέφος που νοσηλεύ
εται επί ημέρες στη ΜΕΘ του Ιπποκρά- 
τειου και ένας βρέφος δύο μηνών στη 
ΜΕΘ του Ρίου.
Επίσης, στη ΜΕΘ του Ρίου νοσηλεύεται 
αγοράκι σπό το Αγρίνιο δύο μηνών, για το 
οποίο οι γιατροί δίνουν μάχη να μην δια- 
σωληνωθεί. Το παιδάκι νοσηλεύτηκε σε 
κλινική, πήρε εξιτήριο, υποτροποίασε και 
τώρα βρίσκεται στη ΜΕΘ, ενώ νοσούσε 
και η οικογένειά του.
Ο διευθυντής της κλινικής covid στο νο
σοκομείο "Σωτηρία", Κωνσταντίνος Συρί- 
γος, αναφέρθηκε στην κατάσταση που ε
πικρατεί στο ΕΣΥ και σημείωσε πως ο εμ
βολιασμός θα μπορούσε να συμπεριλη- 
φθεί στα κριτήρια επιλογής για να εισα- 
χθεί κάποιος σε ΜΕΘ, τη στιγμή που ό
πως λέει υπάρχει έλλειψη διαθέσιμων μο
νάδων και τα νοσοκομεία έχουν γίνει νο
σοκομεία μίας νόσου.
"Υπάρχουν κριτήρια για την εισαγωγή 
στην ΜΕΘ, οι γιατροί δεν έχουν δικαίωμα 
και ούτε μπορούν να αυθαιρετούν, ούτε 
να έχουν τις προσωπικές τους συμπά
θειες. Στα κριτήρια, θα έπρεπε κατά την 
γνώμη μου να συμπεριληφθεί ο εμβολια
σμός", ανέφερε σε συνέντευξή του στο 
Πρώτο Πρόγραμμα και πρόσθεσε. 
"Παγκοσμίως έχει υπολογιστεί ότι η παν
δημία θα αυξήσει την θνησιμότητα όλων 
των ειδών καρκίνου τα επόμενα 5-10 χρό
νια σε ποσοστό 5%-10%, παρότι η θνησι
μότητα έπεφτε συνεχώς τα τελευταία 
χρόνια. Ενώ είχε κερδηθεί έδαφος, πάμε 
σε οπισθοχώρηση". Το ΕΣΥ έχει γίνει μο- 
νοθεματικό, υπογράμμισε ο κ. Συρίγος. 
Κλινικές, μονάδες ολόκληρες έχουν γίνει 
αποκλειστικά covid.
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1  Εγκλημα! «Βάφτισαν» ανειδίκευτους
γιατρούς...εντατικολόγους

Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 20-21 Ημερομηνία
έκδοσης:

19-11-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

1908.74
cm²

Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Εγκλημα! «Βάφησαν» ανειδίκε
EniKivSuvss πρακτικά φαίνεται ότι χρησιμοποιεί η διοίκηση του 

Νοσοκομείου «Αγιοε Ανδρέαε» ins Πάτραε για να καλύψει τα κενά

Μ
ε επικίνδυνα κόλπα σε βάρος της 
δημόσιας υγείας και των ασθενών 
φαίνεται πως επιχειρεί η κυβέρνη
ση να καλύψει τα απίστευτα κενά 
που έχουν δημιουργηθεί στο Εθνι
κό Σύστημα Υγείας. Ομως, αυτά που κατήγγειλαν 
οι γιατροί του Νοσοκομείου «Αγιος Ανδρέας» της 

Πάτρας ξεπερνούν τα όρια και πραγματικά σοκά
ρουν, καθώς η διοίκηση του νοσοκομείου αποφά
σισε να... χρίσει ανειδίκευτους ια
τρούς εντατικολόγους για να μπο
ρέσουν να ανταποκριθούν στη δύ
σκολη κατάσταση.

Οι πιέσεις που δέχονται τα νο
σοκομεία είναι τεράστιες, με τις 
ΜΕΘ να έχουν γίνει είδος προς εξα
φάνιση και η κατάσταση με τον κο- 
ρονοϊό βγαίνει εκτός ελέγχου, την 
ώρα που η διασωλήνωση ασθενών 
εκτός Εντατικής έχει γίνει καθημερινότητα στη βό
ρεια Ελλάδα. Ετσι, σε καθημερινή βάση βλέπουν 
το φως της δημοσιότητας απίστευτες καταγγελίες 
από τους υγειονομικούς.

Ομως ο πρόεδρος της Ενωσης Ιατρών Νοσοκο
μείων Αχαΐας Δημήτρης Ζιαζιάς προκαλεί... ανα
τριχίλα, αποκαλύπτοντας ότι για να βγαίνουν οι 
βάρδιες του νοσοκομείου εφημερεύουν παθολό
γοι και χειρουργοί που δεν έχουν μπει ποτέ ξανά 
σε ΜΕΘ! Σύμφωνα με τον ίδιο, η εντολή δόθηκε 
από τη διοίκηση του νοσοκομείου, επειδή οι για
τροί που είναι ενταγμένοι στις ΜΕΘ έχουν ήδη συ
μπληρώσει πάνω από δέκα εφημερίες ο καθένας.

Παράλληλα, σύμφωνα με τον χειρουργό του 
Νοσοκομείου «Αγιος Ανδρέας» Στέλιο Τσοχατζή, η

άκρως επικίνδυνη κατάσταση που επικρατεί στο εν 
λόγω ίδρυμα παρατηρείται και στα υπόλοιπα νοσο
κομεία της χώρας, όπου καλούνται να εφημερεύ
σουν γιατροί άσχετων ειδικοτήτων, οφθαλμίατροι, 
ΩΡΑ και χειρουργοί, οι οποίοι δεν έχουν σχέση με 
τα περιστατικά Covid!

«Προφανώς και είναι επικίνδυνο. Αν δεν προ- 
σλάβουν μόνιμους γιατρούς πρώτης γραμμής, 
προφανώς και δεν είναι δυνατόν να αντεπεξέρ

χεται το σύστημα υγείας με για
τρούς άσχετων ειδικοτήτων!» τόνι
σε ο ο κ. Τσοχατζής μιλώντας σε το
πικά μέσα.

Αξίζει να σημειωθεί ότι ο διοι
κητής του νοσοκομείου υποστήρι
ξε ότι οι εφημερίες άσχετων για
τρών εντάσσονται σε απόφαση που 
ελήφθη το 2016, σύμφωνα με την 
οποία μπορεί να εφημερεύσει για

τρός οποιοσδήποτε ειδικότητας, αρκεί να εφημε
ρεύει μαζί του εντατικολόγος. Ομως είναι προφα
νές ότι η εν λόγω απόφαση αφορούσε πολύ δια
φορετικές συνθήκες, χωρίς κορονοϊό.

Αυτοθυσία
Τη δραματική καθημερινότητα εκατοντάδων υγει
ονομικών που εργάζονται με αυτοθυσία και αυ
ταπάρνηση επιβεβαίωσε ο θάνατος της 42χρονης 
νοσηλεύτριας που εργαζόταν στο Νοσοκομείο του 
Ρίου. Η αδικοχαμένη γυναίκα επέστρεφε στο σπί
τι της το πρωί της Τρίτης, έπειτα από μια εξαντλη
τική εφημερία, όταν ενεπλάκη σε τροχαίο στην πα
λιά εθνική οδό Αντιρρίου - Ιωαννίνων, στο ύψος 
του Αγίου Ιωάννη Ευηνοχωρίου, στο Μεσολόγγι.

Ο διοικητής είπε ότι 
οι εφημερίες άσχετων 
γιατρών εντάσσονται 

σε απόφαση 
που ελήφθη το 2016

«Ξεχειλίζουν» οι ΜΕΘ. Διασωληνώνουν σε kAivikes και χειρουργεία!
«ΠΟΛΕΜΙΚΟ» συνεχίζει να είναι το κλίμα στα πε
ρισσότερα νοσοκομεία της βόρειας Ελλάδας, όπου 
η πληρότητα στις Μονάδες Εντατικής θεραπεί
ας αγγίζει το 100%, την ώρα που οι εισαγωγές 
έχουν εκτοξευτεί και οι εφημερίες θυμίζουν σκη
νικό τρόμου. Οπως καταγγέλλουν οι υγειονομι
κοί, το προσωπικό των δημόσιων νοσοκομείων 
έχει ξεπεράσει τα όριά του και προειδοποιούν πως 
πλέον ο κίνδυνος της πλήρους κατάρρευσης του 
συστήματος είναι προ των πυλών.

Σύμφωνα με τα στοιχεία της ΠΟΕΔΗΝ, στην 
κεντρική Μακεδονία υπάρχουν δεκάδες ασθε
νείς εκτός ΜΕΘ, ενώ γίνονται επιλογές ασθενών 
σε τρία επίπεδα: Για διασωλήνωση, για πρόχειρες 
ΜΕΘ και για κανονική ΜΕΘ. Υπάρχει «πλημμελής 
ιατρική και νοσηλευτική φροντίδα, με υποτυπώ
δη εξοπλισμό» υποστήριξε ο κ. Γιαννάκος, ο οποί
ος περιέγραψε την κατάσταση που επικρατεί στα 
δημόσια νοσοκομεία της βόρειας Ελλάδας με τα 
πιο μελανά χρώματα, λέγοντας πως τα πράγματα 
είναι τραγικά και αποκαλύπτοντας πως «οι υγειο
νομικοί δεν προλαβαίνουν να μαζεύουν τους νε
κρούς ασθενείς»!

Σύμφωνα πάντα με τον Μιχάλη Γιαννάκο, έως 
χθες στα νοσοκομεία της Θεσσαλονίκης και της 
κεντρικής Μακεδονίας η κατάσταση είχε ως εξής:

Στο ΑΧΕΠΑ υπήρχαν τέσσερις διασωληνωμέ- 
νοι στις κλινικές.

Στο Ιπποκράτειο έξι διασωληνωμένοι στο... χει
ρουργείο!

Στο «Παπαγεωργίου» 18 διασωληνωμένοι προ
σωρινά σε ΜΑΦ και δύο στη Στεφανιαία Μονάδα.

Στο «Παπαντκολάου» δεν διασωλήνωναν ασθε
νείς και γι’ αυτό και δεν εμφανίζονταν διασω- 
ληνωμένοι εκτός ΜΕΘ στις κλινικές ή στα χει
ρουργεία.

Στην Κατερίνη ένας διασωληνωμένος ασθενής 
εκτός ΜΕΘ.

Στη Χαλκιδική δύο διασωληνωμένοι.
Απελπιστική όμως φαίνεται πως συνεχίζει να 

είναι η κατάσταση και στη Θεσσαλία. Στον Βόλο 
έχουν σταθερά πάνω από τέσσερις διασωληνω- 
μένους εκτός ΜΕΘ ενώ, όπως είπε ο πρόεδρος 
της ΠΟΕΔΗΝ, «πέθανε ένας 60χρονος, περιμένο- 
ντας να βρει ΜΕΘ»! Παράλληλα, ο κ. Γιαννάκος 
ανέφερε πως τρεις παθολόγοι νόσησαν από κο- 
ρονοϊό μαζί με οκτώ ασθενείς με τη διασπορά που 
υπήρξε στην Παθολογική κι έτσι «ξέμειναν» από 
γιατρούς! θα βοηθήσουν τώρα εθελοντές γιατροί, 
μεταξύ αυτών και ένας πνευμονολόγος, που νο
σηλεύτηκε και σώθηκε στη ΜΕΘ από κορονοϊό.

Προβλήματα υπάρχουν πλέον και στα νοσο

κομεία της Ατπκής, τα οποία αργά αλλά σταθερά 
μπαίνουν και αυτά στο μάτι του κυκλώνα. Στην 
Ατηκή και τα νοσοκομεία της Αθήνας, όπως εξή
γησε ο πρόεδρος των εργαζομένων στο Ιπποκρά- 
τειο της Αθήνας Δημήτρης Κουρουβακάλης, από 
εδώ και πέρα σε κάθε εφημερία θα ανημετωπίζο- 
νται μεγάλα προβλήματα.

«Μπήκαν 14 περιστατικά Covid-19 (σε κλίνες 
ΜΕΘ) που παίρνουν θέσεις από ασθενείς με άλλες 
νόσους και παθήσεις. Παραμερίζουμε αναγκαση- 
κά τους υπόλοιπους ασθενείς στο νοσοκομείο για 
να ανταποκριθούμε σας ανάγκες αυτών των αν
θρώπων που νοσούν από Covid-19» είπε.

Τις τραγικές συνθήκες στον Ερυθρό Σταυρό 
μετέφερε η πρόεδρος των εργαζομένων του νο
σοκομείου Βούλα Γεωργάκη. Μιλώντας στο Open, 
τόνισε όη καλούνται να τα βγάλουν πέρα σε εφη
μερίες που καλύπτουν σχεδόν όλη την Ατηκή και 
τη νόηα Ελλάδα με 35% του προσωπικού.

«Ενας τραυματιοφορέας καλείται να ανταπο- 
κριθεί σε 500 ασθενείς! Προχθές στην εφημερία 
ήταν τρεις τραυματιοφορείς, όπου ο ένας συνά
δελφος έσπασε το χέρι του και οι άλλοι δύο επω
μίστηκαν την εφημερία, έχοντας στο νοσοκομείο 
1.200 ασθενείς. Οι νοσηλεύφιες είναι μία ανά 40 
ασθενείς» κατήγγειλε η Βούλα Γεωργάκη.
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uious mipous... εντατικολόγοικ
«Βόμβα» από ΕΟΔΤ! Αλλάζουν τον τρόπο 
καταγραφής των θανάτων από κορονοϊό

Ο ΠΑΝΙΚΟΣ προκαλεί 
εκνευρισμό και ο εκνευ
ρισμός ροπή προς μικρο
πολιτικά παιχνίδια. Κι αν 
αυτό αποτελεί μια συνή
θη πρακτική για το πολιτι
κό σύστημα της χώρας, το 
γεγονός όη λαμβάνει χώρα 
εν μέσω σφοδρού κύματος 
της πανδημίας δεν μπο
ρεί παρά να προκαλεί αγα
νάκτηση. Τα στοιχεία που 
δίνει καθημερινά ο ΕΟΔΥ 
για τους θανάτους διαψεύ- 
δουν με τον πλέον κατηγο
ρηματικό τρόπο το αφήγη
μα της κυβέρνησης. Αυ
τό, υπό κανονικές συνθή
κες, θα σηματοδοτούσε την 
ανάγκη αλλαγής στρατηγι
κής. Στην Ελλάδα, όμως, 
ισχύει το αντίστροφο. Αν 
τα στοιχεία διαψεύδουν το 
αφήγημα, τόσο το χειρότε
ρο για τα... στοιχεία!

Πρόκληση
Κάπως έτσι φαίνεται πως 
η κυβέρνηση προχώρησε 
στην απόφαση-πρόκλη- 
ση, την οποία ανακοίνωσε 
χθες ο Θεοκλής Ζαούτης 
(φωτό), να επιφέρει σημα
ντικές αλλαγές στο σύστη
μα καταγραφής των θανά
των που ανακοινώνει σε 
καθημερινή βάση ο ΕΟΔΥ, 
βάζοντας χρονικό περιορι
σμό στο ποιος θάνατος θε
ωρείται όη προέρχεται από 
κορονοϊό.

Συγκεκριμένα, ο πρόε
δρος του ΕΟΔΥ, αφού πα
ραδέχτηκε την αύξηση των 
θανάτων, υποστήριξε ότι 
το θέμα είναι πολύπλοκο 
και στη συνέχεια πέταξε τη 
«βόμβα». Οπως είπε, η Ελ
λάδα ακολουθεί τον ορι
σμό του Παγκόσμιου Ορ
γανισμού Υγείας (ΠΟΥ) και 
καταγράφει ως νεκρούς 
από κορονοϊό όλους όσοι 
έχουν διαγνωστεί θετικοί, 
χωρίς χρονικό περιορισμό.

Οπως είπε, σε άλλες 
χώρες -για παράδειγμα στο 
Ηνωμένο Βασίλειο- κατα
γράφονται ως νεκροί από 
Covid όσοι πέθαναν εντός 
28 ημερών από τη διάγνω
ση, ενώ η Ισπανία καταγρά
φει μόνο όσους πεθαίνουν 
σε νοσοκομειακό περιβάλ
λον. Με άλλα λόγια, ένας

ασθενής που θα έχει δια- 
σωληνωθεί από κορονοϊό 
για πέντε ή έξι εβδομάδες, 
είναι πλέον πιθανό να μην 
προσμετράται στους θανά
τους που έχουν προκληθεί 
από τον Covid-19.

Πέραν αυτού, ο Θεο
κλής Ζαούτης ανακοίνωσε 
αλλαγή στο σύστημα κατα
γραφής των κρουσμάτων 
και των θανάτων του ΕΟ- 
ΔΥ, ώστε να αποτυπώνεται 
το ποσοστό των νεκρών, 
των κρουσμάτων και των 
διασωληνωμένων ξεχωρι
στά στο σύνολο των εμβο
λιασμένων και σε αυτό των 
ανεμβολίαστων.

«Δεν θα πρέπει να δίνε
ται βάση μόνο στον αριθμό 
κρουσμάτων, αλλά και στον 
δείκτη θετικότητας. Παρά το 
γεγονός ότι έχουμε πολύ 
υψηλό αριθμό τεστ, ο δεί
κτης θετικότητας αρχίζει 
και κατεβαίνει» πρόσθεσε.

Για τα σχολεία
Πέραν των ανακοινώσε
ων για το νέο σύστημα κα
ταγραφής, όμως, η διοίκη
ση του ΕΟΔΥ αναφέρθηκε 
και στο μοντέλο λειτουρ
γίας των σχολείων, λέγο
ντας πως το σύστημα με τα 
self tests προσφέρει έγκαι
ρη διάγνωση τόσο μέσα στα 
σχολεία όσο και μέσα στην 
οικογένεια.

Η ηγεσία του ΕΟΔΥ 
αναφέρθηκε επίσης στη 
σημασία της αναμνηστι
κής δόσης για την άμεση 
ενίσχυση της ανοσοποίη
σης, τονίζοντας ότι η πλει
ονότητα των κρουσμάτων 
σε εμβολιασμένους αφορά, 
σε ποσοστό περίπου 70%, 
τις ηλικιακές ομάδες 18-59 
ετών και αυτό αποδίδεται 
σιη μετάλλαξη Δέλτα.

Αρχισε από χθεβ η επιστράτευση γιατρών 
στη Θεσσαλία, τη Μακεδονία και τη Θράκη

ΓΕΓΟΝΟΣ είναι από χθες το πρωί η επι
στράτευση γιατρών που είχε προαναγ
γείλει η κυβέρνηση, καθώς η σχετική 
απόφαση δημοσιεύτηκε στην Εφημε
ρίδα της Κυβερνήσεως και αφορά τις 
περιοχές της Θεσσαλίας, της Μακεδο
νίας και της Θράκης. Αφού η κυβέρνη
ση δεν ενίσχυσε τα δημόσια νοσοκο
μεία με προσλήψεις γιατρών, τώρα επι
χειρεί στο «και πέντε» να καλύψει τα τε
ράστια κενά που έχουν δημιουργηθεί 
στο ΕΣΥ της βόρειας Ελλάδας με τους 
ιδιώτες γιατρούς.

Σύμφωνα με το ΦΕΚ, δίδεται εξου
σιοδότηση στον υπουργό Υγείας Θάνο 
Πλεύρη και στην αναπληρώτρια υπουρ
γό Μίνα Γκάγκα για την επίταξη προ
σωπικών υπηρεσιών γιατρών παθολό
γων, πνευμονολόγων και γενικών για
τρών, για την αντιμετώπιση της πανδη
μίας του κορονοϊού Covid-19.

«Εξουσιοδοτούμε τον υπουργό 
Υγείας και την αναπληρώτρια υπουργό

Υγείας όπως προβούν σε επίταξη προ
σωπικών υπηρεσιών ιατρών συμβεβλη
μένων με τον Εθνικό Οργανισμό Παρο
χής Υπηρεσιών Υγείας, με έδρα εντός 
των Περιφερειών Δυτικής Μακεδονί
ας, Κεντρικής Μακεδονίας, Ανατολικής 
Μακεδονίας και Θράκης και Θεσσαλί
ας, ειδικοτήτων Πνευμονολογΐας, Πα
θολογίας και Γενικής Ιατρικής, σύμφω
να με το άρθρο 1 του ν. 4325/2015 (Α’ 
47), στο αναγκαίο μέτρο και για χρονι
κό διάστημα ενός (1) μηνός» αναφέρει 
το ΦΕΚ που δημοσιεύτηκε χθες.

Οσοι ιδιώτες γιατροί αρνούνται να 
συμμορφωθούν θα έρχονται αντιμέ
τωποι με ποινικές κυρώσεις, που ξεκι
νούν από τη φυλάκιση τριών μηνών, 
σύμφωνα με τις προβλέψεις της νομο
θεσίας που ισχύει από το 2007 και τρο
ποποιήθηκε με παρεμβάσεις τόσο του 
2014 όσο και του 2015:

«Οποιος καλείται να προσφέρει 
τις υπηρεσίες του ή ακίνητο ή κινητό

πράγμα κατά τις διατάξεις του άρθρου 
αυτού και είτε αρνείται να παραλάβει 
το σχετικό φύλλο επίταξης είτε αρνεί- 
ται ή παραλείπει να εκτελέσει τις υπο
χρεώσεις που απορρέουν από την επί
ταξη, υμωρείται με φυλάκιση τουλάχι
στον τριών μηνών».

Η προθεσμία που είχε δώσει η κυ
βέρνηση στους ιδιώτες γιατρούς προ- 
κειμένου να συνδράμουν εθελοντικά 
στη μάχη που δίνει το ΕΣΥ να μείνει 
όρθιο υπό το βάρος της πανδημίας έλη
ξε την περασμένη Τρίτη. Το υπουργείο 
Υγείας είχε ζητήσει να λάβει ως τα με
σάνυχτα της Δευτέρας από τους ιατρι
κούς συλλόγους τις λίστες με τα ονόμα
τα των ιδιωτών γιατρών που θέλουν να 
συνδράμουν στην προσπάθεια. Τα νο
σοκομεία σε Μακεδονία, Θράκη, Θεσ
σαλία και Στερεά Ελλάδα εκπέμπουν 
δραματική έκκληση για βοήθεια, καθώς 
υπάρχει άμεση ανάγκη για περίπου 100 
παθολόγους και πνευμονολόγους.
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ΓΜΧΜϋΩΤΗΜΚΘ

ΑΠΟΧΑΙΡΕΤΑ ΤΗ ΑΩΡΕΑΝ ΥΓΕΙΑ...

Ο
 πρόεδρος του Πανελλήνιου 
| Ιατρικού Συλλόγου και μέ

λος της επιτροπής των λοι- 
μωξιολόγων Αθανάσιος Εξαδάκτυ- 

λος είπε στην τηλεόραση του Σκάι ότι 
οι ανεμβολίαστοι θα έπρεπε να πλη
ρώνουν, ανάλογα με τις οικονομικές 
δυνατότητες τους, ένα μέρος από τη 
νοσηλεία τους για κορονοϊό.

Η «λογική» Εξαδάκτυλου, αν επι
κρατήσει και εφαρμοστεί αναλόγως 
σε άλλες περιπτώσεις, τότε και οι χο
ντροί θα πρέπει να πληρώνουν ανά
λογα με τις οικονομικές δυνατότη- 
τές τους ένα μέρος από τη νοσηλεία 
τους για καρδιαγγειακά νοσήματα, 
όσοι τρώνε πολλά γλυκά και υδα
τάνθρακες να τα σκάνε για τις ασθέ
νειες που σχετίζονται με τον διαβήτη 
(καρδιαγγειακά νοσήματα, νεφρο
πάθειες, οφθαλμολογικές νόσους), 
οι καπνιστές για τα πνευμονολογικά 
και τά αγγειακά, οι αλκοολικοί ή όσοι 
τα... τσούζουν συχνά για τις ηπατικές 
παθήσεις, οι αγχώδεις και οι φοβικοί

■ Εχουν βάλει χέρι axis 
ελευθερΐεε pas κι 

ο ΕΕυδάκτυλοβ προτείνει 
να βάλουν... δάχτυλο στην 
τσέπη των ανεμβολΐαστων

για τις νόσους που σχετίζονται με το 
στρες (δηλαδή για όλες). Και -πάνω 
απ' όλα- το ταίρι μας και οι οικείοι 
μας (φίλοι, συνεργάτες κ.ά.) θα πρέ
πει να πληρώνουν για όσα ψυχοσω
ματικά ταλαιπωρούν εμάς που τους 
συναναστρεφόμαστε.

Δεν χρειάζεται να πει κάποιος 
στον Εξαδάκτυλο ότι εδώ και δε
καετίες οι Ελληνες πληρώνουν μαλ- 
λιοκέφαλα για «δωρεάν υγεία», την 
οποία δεν λαμβάνουν, και ότι αυτός 
δεν έχει δικαίωμα να αμφισβητεί τα 
κεκτημένα του λαού μας.

Ούτε χρειάζεται κάποιος να του

υπενθυμίσει ότι στη χώρα μας δεν 
πληρώνουν σεντ οι έποικοι που μας 
στέλνει ο Ερντογάν, κι αυτός προτεί
νει κι άλλες επιβαρύνσεις στους Ελ
ληνες, στους οποίους δεν έχει μείνει 
σάλιο.

Απόψεις όπως αυτές του Εξαδά
κτυλου, του Βατόπουλου που έλε
γε τον Νοέμβριο του 2020 ότι χρει
άζονταν μέτρα τύπου Κίνας και του 
Δερμιτζάκη που ανακοίνωνε από το 
Mega ότι «όποιος επιλέξει να μην κά
νει το εμβόλιο δεν θα έχει τις ελευθε
ρίες που έχουν άλλοι» είναι ενδεικτι
κές του κόσμου που διαμορφώνεται 
ερήμην μας για το... καλό μας.

Προσπαθούν με λογικοφανή επι
χειρήματα να διχάσουν τον ελληνι
κό λαό και να δημιουργήσουν έριδες 
(εμβολιασμένοι - ανεμβολίαστοι) εκεί 
που δεν υπάρχουν.

Από πολιτικής απόψεως, όσα λέ
νε είναι για τη χωματερή - ή και για 
την τηλεόραση, έτσι όπως έχει κατα
ντήσει τελευταία.
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1  Εφιάλτης χωρίς τέλος στα νοσοκομεία της βόρειας
Ελλάδας

Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 6-7 Ημερομηνία
έκδοσης:

19-11-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

1070.92
cm²

Κυκλοφορία: 760

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ
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Εφιάλτης χωρίς τέλος
στα νοσοκομεία της βόρειας Ελλάδας
Οι εισαγωγές νέων ασθενών με κορωνοϊό συνεχίζονται με αμείωτο ρυθμό, με αποτέλεσμα συνεχώς 
να ανοίγουν νέες κλινικές Covid-19 εις βάρος άλλων κλινικών, κρεβάτι σε ΜΕΘ δεν υπάρχει 
και το φαινόμενο των διασωληνωμένων εκτός ΜΕΘ έχει γίνει καθημερινό

Πάρα πολλά 
περιστατικά non 

Covid-19 
διοχετεύονται 

από τα δημόσια 
νοσοκομεία σε 

ιδιωτικές κλινικές, οι 
οποίες θησαυρίζουν 

και πάλι μένοντας 
«καθαρές» και 

δεχόμενες στις ΜΕΘ 
μόνο ασθενείς άλλων 

νοσημάτων, όπως 
έγινε και πέρσι τέτοια 

εποχή, όταν στα 
δημόσια νοσοκομεία 

υπάρχουν 
«παρκαρισμένοι» σε 

χειρουργεία και 
ΜΑΦ και απλούς 

θαλάμους δεκάδες 
διασωληνωμένοι 

ασθενείς με κορωνοϊό

Της
ΜΑΡΟΥΛΑΣ ΠΛΗΚΑ

Χ
ωρίς τέλος είναι ο 
εφιάλτης που βιώνουν 
γιατροί και νοσηλευτές 
στα δημόσια νοσοκο
μεία της βόρειας Ελλάδας και πα
ράλληλα όλα τα επιδημιολογικά 

δεδομένα δείχνουν ότι το σύστημα 
Υγείας, που ήδη είναι υπό κατάρ
ρευση, θα επιβαρυνθεί ακόμη πε
ρισσότερο το προσεχές διάστημα.

Οι εισαγωγές νέων ασθενών με 
κορωνοϊό συνεχίζονται με αμείω
το ρυθμό, με αποτέλεσμα συνεχώς 
να ανοίγουν νέες κλινικές Covid- 
19 εις βάρος άλλων κλινικών, κρε
βάτι σε ΜΕΘ δεν υπάρχει και το 
φαινόμενο των διασωληνωμένων 
εκτός ΜΕΘ έχει γίνει καθημερινό, 
με ό,τι αυτό συνεπάγεται για την 
εξέλιξη της υγείας των βαριά νο- 
σούντων. Χθες το πρωί το νοσο
κομείο «Παπαγεωργίου» της Θεσ
σαλονίκης ξεκίνησε την εφημερία 
του έχοντας συνολικά 12 διασω- 
ληνωμένους εκτός ΜΕΘ, ενώ στο 
νοσοκομείο ΑΧΕΠΑ, που έκλεισε 
την εφημερία του στις 8 το πρωί, 
έγιναν τουλάχιστον 55 νέες εισα
γωγές ασθενών με κορωνοϊό, ενώ 
υπήρχαν άλλα δέκα ύποπτα περι
στατικά και στις πέντε κοβιντοκλι- 
νικές που δημιουργήθηκαν νοση
λεύονταν ήδη 170 ασθενείς.

Πλέον υπάρχει πρόβλημα και με 
την επάρκεια σε απλές κλίνες και

χθες στο « Παπαγεωργίου» αναμέ
νονταν να ανοίξει μία ακόμη «κο- 
βιντοκλινική», αφού η τέταρτη που 
είχε διατεθεί για ασθενείς με 
Covid-19 γέμισε στην προηγούμε
νη εφημερία. Οι γιατροί του νοσο
κομείου τόνιζαν ότι «δεν γίνεται να 
διασωληνώνουμε συνεχώς ασθε
νείς εκτός ΜΕΘ» και ότι δεν υπάρ
χει επάρκεια σε αναπνευστήρες.

Πλουτίζουν πάλι 
οι κλινικάρχες

Την ίδια ώρα πάρα πολλά περι
στατικά non Covid-19 διοχετεύο
νται από τα δημόσια νοσοκομεία 
σε ιδιωτικές κλινικές, οι οποίες θη
σαυρίζουν και πάλι, μένοντας «κα
θαρές» και δεχόμενες στις ΜΕΘ 
μόνο ασθενείς άλλων νοσημάτων, 
όπως έγινε και πέρυσι τέτοια επο
χή, όταν στα δημόσια νοσοκομεία 
υπάρχουν «παρκαρισμένοι» σε 
χειρουργεία και ΜΑΦ και απλούς 
θαλάμους δεκάδες διασωλη νωμέ- 
νοι ασθενείς με κορωνοϊό.

Με δεδομένο ότι χθες δημοσι- 
εύθηκε το ΦΕΚ για την πολιτική 
επιστράτευση ιδιωτών γιατρών, οι 
πληροφορίες λένε ότι οι γιατροί 
που δήλωσαν διαθεσιμότητα να 
συνδράμουν στα δημόσια νοσο
κομεία αυτό το δύσκολο διάστημα 
ήταν πολύ λίγοι. Μένει να δούμε 
πόσα «φύλλα πορείας» θα μοιρα
στούν σήμερα και αύριο, ενώ οι νο
σοκομειακοί γιατροί συνεχίζουν 
να τονίζουν ότι «αυτές είναι εμβα-

λωματικές λύσεις και αυτό που 
χρειάζεται το ΕΣΥ είναι μόνιμες 
προσλήψεις».

Στο μεταξύ το ιικό φορτίο στα 
λύματα της ΕΥΑΘ παραμένει σε 
υψηλά επίπεδα, αλλά τουλάχιστον 
τις τελευταίες ημέρες παρουσιάζει 
σχετική σταθεροποίηση. Σύμφω
να με τα αποτελέσματα των μετρή
σεων που πραγματοποιεί η Ομάδα 
Επιδημιολογίας Λυμάτων του 
ΑΠΘ με την ΕΥΑΘ, στις 9 Νοεμ
βρίου μετρήθηκε η υψηλότερη συ
γκέντρωση ιικού φορτίου του τρέ
χοντος κύματος της πανδημίας και 
οι επόμενες επτά κυμάνθηκαν 
γύρω από αυτό το επίπεδο, χωρίς 
να το υπερβαίνουν.

590 μαθητές στην Κοζάνη 
νοσούν

Οι ειδικοί επιστήμονες τονίζουν 
ότι μια από τις μεγάλες εστίες δια- 
σποράς είναι τα σχολεία και είναι 
χαρακτηριστικό ότι στην Κοζάνη, 
που πάλι βρίσκεται στο βαθύ κόκ
κινο, έχοντας κατακτήσει εκ νέου 
την πρωτιά σε κρούσματα ανά 
100.000 κατοίκους, συνολικά νο
σούν 590 μαθητές, από τους συνο
λικά 800 που έχουν εντοπιστεί θε
τικοί στον κορωνοϊό στη Δυτική 
Μακεδονία.

Σε πολύ κακή επιδημιολογική 
κατάσταση έχουν περιέλθει και τα 
Γρεβενά, ενώ όλες οι κλίνες ΜΕΘ 
της περιοχής είναι γεμάτες, όπως 
και οι κοβιντοκλινικές που έχουν

7
κηδείες στην 
Κατερίνη
Στην Κατερίνη μέσα στην 
τελευταία εβδομάδα έγινα 
επτά κηδείες ανθρώπων 
που είχαν κολλήσει 
κορωνοϊό, ενώ χθες 
άφησε την τελευταία του 
πνοή στη ΜΕΘ του 
νοσοκομείου της πόλης, 
στο οποίο δούλευε, ένας 
43χρονος υπάλληλος της 
τεχνικής υπηρεσίας. Ο 
άτυχος άνδρας ήταν 
ανεμβολίαστος και γι’ 
αυτό βρισκόταν σε 
αναστολή εργασίας, ενώ 
το πλέον τραγικό είναι ότι 
δυο μέρες νωρίτερα 
έχασε τη ζωή του από τον 
κορωνοϊό ο πατέρας του 
και η μητέρα του 
νοσηλεύεται στη ΜΕΘ του 
νοσοκομείου 
«Παπανικολάου» της 
Θεσσαλονίκης.
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1  Εφιάλτης χωρίς τέλος στα νοσοκομεία της βόρειας Ελλάδας
Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 6-7 Ημερομηνία

έκδοσης:
19-11-2021

δημιουργηθεί. Τα πράγματα δεν εί
ναι πολύ καλύτερα ούτε στην Ανατο
λική Μακεδονία και τη Θράκη. Στο 
νοσοκομείο της Αλεξανδρούπολης 
προχθές πέθαναν έξι άτομα που νο
σηλεύονταν με Covid-19, ανάμεσά 
τους μία 38χρονη γυναίκα και ένας 
όδχρονος που ήταν μεν πλήρως εμ
βολιασμένος, αλλά έπασχε από σο
βαρά υποκείμενα νοσήματα.

Τα ίδια ή και χειρότερα ισχύουν για 
τη Θεσσαλία, όπου χθες μετά από 
καιρό υπήρχε μόλις μία κενή κλίνη 
σε ΜΕΘ του πανεπιστημιακού νο
σοκομείου Λάρισας, που όμως στη 
συνέχεια δεν έμεινε κενή. Στη Λάρι
σα νοσηλεύονται και τέσσερα παιδιά 
με κορωνοϊό κάτω των 15 ετών και η 
κατάστασή τους κρίνεται από μέτρια 
έως σοβαρή.

Επτά κηδείες στην Κατερίνη
Στην Κατερίνη μέσα στην τελευ

ταία εβδομάδα έγινα επτά κηδείες 
ανθρώπων που είχαν κολλήσει κο
ρωνοίο, ενώ χθες άφησε την τελευ
ταία του πνοή στη ΜΕΘ του νοσο
κομείου της πόλης, στο οποίο δού
λευε, ένας 43χρονος υπάλληλος της 
τεχνικής υπηρεσίας. Ο άτυχος άν- 
δρας ήταν ανεμβολίαστος και γι’ 
αυτό βρισκόταν σε αναστολή εργα
σίας, ενώ το πλέον τραγικό είναι ότι 
δυο μέρες νωρίτερα έχασε τη ζωή του 
από τον κορωνοϊό ο πατέρας του και 
η μητέρα του νοσηλεύεται στη ΜΕΘ 
του νοσοκομείου «Παπανικολάου» 
της Θεσσαλονίκης.
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1  Στο έλεος του κορωνοϊού το ΕΣΥ
Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 7 Ημερομηνία

έκδοσης:
19-11-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

352.28 cm² Κυκλοφορία: 760

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Στο έλεος του κορωνοϊού το ΕΣΥ
Ο πρόεδρος ίων εργαζόμενων σιο «Ιπποκράτειο» Δημήιρης Κουρουβακάλης μεταφέρει τη δραματική 
κατάσταση: «Περιστατικά Covid-19 παίρνουν θέσεις από ασθενείς με άλλες νόσους και παθήσεις. 
Παραμερίζουμε αναγκαστικά τους υπόλοιπους ασθενείς στο νοσοκομείο για να ανταποκριθούμε»

Του
ΑΝΤΩΝΗ ΡΑΥΤΟΠΟΥΛΟΥ

Μ
ε τους δείκτες της πανδημίας να βρί- 
σκονται στα ύψη, η ανοδική τάση 
διασωληνωμένων και εισαγωγών 
προσθέτει επιπλέον πίεση στα νοσο
κομεία της χώρας. Την ίδια ώρα, η κυβέρνηση δεν 
φαίνεται να είναι πρόθυμη να ενισχύσει το ΕΣΥ, 

αφήνοντας το στο έλεος του κορωνοϊού.
Τη δραματική κατάσταση στο «Ιπποκράτειο» 

της Αθήνας μετέφερε, μέσω της δημόσιας τηλεό
ρασης, ο πρόεδρος των εργαζόμενων Δημήτρης 
Κουρουβακάλης. «Περιστατικά Covid-19 παίρ
νουν θέσεις από ασθενείς με άλλες νόσους και πα
θήσεις. Παραμερίζουμε αναγκαστικά τους υπό
λοιπους ασθενείς στο νοσοκομείο για να ανταπο- 
κριθούμε». Παράλληλα, διευκρίνισε ότι η προτε- 
ραιοποίηση σε ασθενείς με κορωνοϊό γίνεται εις 
βάρος άλλων νοσημάτων, τα οποία είναι εξίσου 
σοβαρά. Το τελευταίο διάστημα έχουν ανοίξει επι
πλέον δύο ΜΕΘ, «επιπρόσθετα των δύο που εί
χαμε αρχικά. Αυτή τη στιγμή είναι γεμάτες, εκτός

από δύο κλίνες. Στην επόμενη εφημερία δεν θα 
έχουμε τη δυνατότητα να νοσηλεύουμε κανένα 
άλλο περιστατικό. Οι συνάδελφοι, ιατρικό και νο
σηλευτικό προσωπικό, έχουν φτάσει στα όριά 
τους». Ζήτησε να λειτουργήσουν άμεσα και για 
περιστατικά Covid-19 τα στρατιωτικά νοσοκο
μεία, καθώς η κατάσταση είναι κρίσιμη.

Εκτός ΜΕΘ 34χρονος διασωληνωμένος 
στην Καρδίτσα

Μια σοβαρή καταγγελία έκανε η αναπληρώτρια 
τομεάρχης Υγείας του ΣΥΡΙΖΑ - Προοδευτική 
Συμμαχία Δώρα Αυγέρη. Σύμφωνα με την ίδια, 
στο νοσοκομείο Καρδίτσας νοσηλεύεται 34χρο- 
νος διασωληνωμένος, αναμένοντας να αδειάσει 
κρεβάτι εντατικής.Όπως τονίζει σε ανάρτησή της 
η Δώρα Αυγέρη, «ένας 34χρονος νέος, διασωλη- 
νωμένος εκτός ΜΕΘ στο νοσοκομείο Καρδίτσας, 
περιμένει... μια κλίνη ΜΕΘ». «Μήπως μπορούν 
να απαντήσουν τα μαθηματικά του Μητσοτάκη σε 
αυτή την εξίσωση;» διερωτάται καυστικά η βου
λευτής της αξιωματικής αντιπολίτευσης και ζητά
ει επιτακτικά να δοθεί «λύση τώρα», καλώντας την

κυβέρνηση Μητσοτάκη να προχωρήσει σε «επί
ταξη των ΜΕΘ των ιδιωτικών κλινικών τώρα και 
για ασθενείς Covid-19!». «Οι νεκροί περιμέ
νουν...» καταλήγει η Δώρα Αυγέρη.

Στενάζει το προσωπικό στην Πάτρα
Στα όριά τους βρίσκονται οι υγειονομικοί στην 

Πάτρα, καθώς είναι ολιγάριθμοι για τις ανάγκες 
του νοσοκομείου. Σύμφωνα με πληροφορίες της 
ΑΥΓΗΣ, στο νοσοκομείο «Άγιος Αντρέας» εκδό- 
θηκε απόφαση από τη διοίκηση που αναφέρει ότι 
δηλώνονται 9 κλίνες ΜΕΘ Covid. Την ίδια ώρα, 
το νοσηλευτικό προσωπικό παραμένει ελλιπέστα
το, με 4 νοσηλευτές το πρωί, 4 το απόγευμα, ενώ 
τη νύχτα βρίσκονται 3 που ήταν και πρωί και ένας 
από την προηγούμενη νύχτα. Οι γιατροί που εξυ
πηρετούν τις ΜΕΘ παραμένουν οι ίδιοι, από 3 σε 
κάθε ΜΕΘ. Ο διοικητής του νοσοκομείου επι
στρατεύει γιατρούς όλων των άλλων ειδικοτήτων 
για την κάλυψη της λειτουργίας Covid. Όπως με
ταφέρουν υγειονομικοί στην ΑΥΓΗ, η επικίνδυνη 
ισοπέδωση που είναι σε εξέλιξη θα επηρεάσει δυ- 
σμενώς τους ασθενείς και το προσωπικό.
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1  Ξεκινάει η επιστράτευση γιατρών
Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 5 Ημερομηνία

έκδοσης:
19-11-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

581.77 cm² Κυκλοφορία: 14860

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Η κατάσταση σχα νοσοκομεία χης Βόρειας Ελλάδας και χης Θεσσαλίας παραμένει εξαιρετικά δύσκολη, με τις κλίνες ΜΕΘ να αγγίζουν το 100% πληρότητας 
και ασθενείς να νοσηλεύονται διασωληνωμένοι εκτός Μονάδων (φωτ. αρχείου).

Ξεκινάει η επιστράτευση γιατρών
Για τη Βόρεια Ελλάδα και τη Θεσσαλία- Απμοσιενθηκε το ΦΕΚ

Σήμερα, εκτόε απροόπτου, ανα
μένεται να φτάσουν τα φύλλα 
επίταξηε προσωπτκών υπηρεσι
ών υγείαε σε ιδιώτεε γιατρού ε 
προκετμένου να βοηθήσουν συ- 
ναδέλφουε τουε του ΕΣΥ στη Βό- 
ρετα Ελλάδα κατ στη Θεσσαλία 
στη μάχη με τον κορωνοϊό. Χθεε 
δημοστεύθηκε στην Εφημερίδα 
τηε Κυβερνήσεωε η πράξη με την 
οποία ο πρωθυπουργόε Κυρτάκοε 
Μητσοτάκηε εξουσιοδοτεί τον 
υπουργό Υγείαε Θάνο Πλεύρη και 
την αναπληρώτρια υπουργό Υγεί- 
αε Μίνα Γκάγκα να προχωρήσουν 
στην επίταξη προσωπικών υπη
ρεσιών ιδιωτών γιατρών. Η πρά
ξη αφορά πνευμονολόγουε, πα- 
θολόγουε και γενικούε γιατρούε 
που έχουν σύμβαση με τον ΕΟ- 
ΠΥΥ, ενώ ο χρόνοε τηε επίταξηε 
των υπηρεσιών είναι έναε μήναε. 
Οπωε αναφέρεται στη σχετική 
απόφαση, λαμβάνεται υπόψη η 
ανάγκη αντιμετώπισηε τηε παν- 
δημίαε, «δεδομένου ότι η τρέχου
σα επιδημιολογική κατάσταση 
τηε χώραε, η πληρότητα κλινών 
κορωνοϊού στην 3η, την 4η και 
την 5η Υγειονομική Περιφέρεια 
(σ.σ. Κεντρική, Δυτική, Ανατο

λική Μακεδονία και Θράκη, και 
Θεσσαλία) και η καθημερινή με
τατροπή νέων κλινικών σε κλινι- 
κέε COVID καθιστούν επιτακτική 
την ενίσχυση του ανθρώπινου 
δυναμικού των δημόσιων δομών 
για την περίθαλψη των νοσού- 
ντων από κορωνοϊό».

Χθεε, στα νοσοκομεία τηε 
επικράτειαε νοσηλεύονταν 556

Χθες ανακοινώθηκαν 
7.317 νέες λοιμώξεις,
63 θάνατοι, ενώ 556 
ασθενείς με COVID-19 
είναι διασωληνωμένοι.

διασωληνωμένοι ασθενείε με 
COVID-19, ενώ 424 ασθενείε 
έκαναν εισαγωγή για νοσηλεία. 
Σταθερά, αλλά σε υψηλά επίπεδα 
παρέμειναν τα ποσοστά κάλυψηε 
των απλών κλινών COVID (60%) 
και των κλινών ΜΕΘ COVID 
(91,3%). Οι νέοι θάνατοι ασθε
νών με COVID-19 είναι 63, ενώ 
από την αρχή τηε πανδημίαε η 
χώρα μαε έχει καταγράψει 17.075

θανάτουε που σχετίζονται με τη 
νόσο. Στη ΜΕΘ Παίδων του Πα
νεπιστημιακού Νοσοκομείου Ρί- 
ου νοσηλεύεται βρέφοε δύο μη
νών. Οι γιατροί έδιναν χθεε το 
μεσημέρι μάχη για να μη δια- 
σωληνωθεί.

Η κατάσταση στα νοσοκομεία 
τηε Βόρειαε Ελλάδαε και τηε Θεσ- 
σαλίαε παραμένει εξαιρετικά δύ
σκολη, με τιε κλίνεε ΜΕΘ να αγ
γίζουν το 100% πληρότηταε και 
ασθενείε να νοσηλεύονται δια- 
σωληνωμένοι εκτόε Μονάδων. 
Σύμφωνα με τον πρόεδρο τηε 
ΠΟΕΔΗΝ Μιχάλη Γιαννάκο, στο 
νοσοκομείο Βόλου τρειε παθολό
γοι νόσησαν από κορωνοϊό και 
στην παθολογική κλινική θα κα- 
λύψουν το κενό εθελοντέε ιδιώ- 
τεε γιατροί, μεταξύ των οποίων 
και έναε πνευμονολόγοε που εί
χε στο παρελθόν νοσηλευθεί σε 
ΜΕΘ λόγω κορωνοϊού.

Ο ΕΟΔΥ ανακοίνωσε χθεε 
7.317 νέα κρούσματα COVID-19 
σε σύνολο 348.636 εργαστηρια
κών τεστ, που σημαίνει ότι το 
ποσοστό θετικότηταε ήταν χθεε 
στο 2,1%. Στην Αττική εντοπί
στηκαν 1.871 νέα κρούσματα,

στη Θεσσαλονίκη 1.242, στη Λά
ρισα 291 και στην Αχαϊ'α 276. 
Οπωε επισήμαναν χθεε ο πρόε- 
δροε του ΕΟΔΥ, καθηγητήε Θε- 
οκλήε Ζαούτηε και ο αναπληρω- 
τήε καθηγητήε Επιδημιολογίαε 
Δημήτρηε Παρασκευήε, τιε τε- 
λευταίεε ημέρεε παρατηρείται 
σταθεροποίηση και πιθανόν 
μείωση στον αριθμό των κρου
σμάτων. Αντίστοιχα, σταθερο
ποίηση παρατηρείται και στον 
δείκτη θετικότηταε (πόσα δείγ
ματα βγαίνουν θετικά έπειτα από 
εργαστηριακό έλεγχο). Αποτελε
σματικό στον έλεγχο τηε παν
δημίαε στα σχολεία αποδεικνύ- 
εται και το μοντέλο των πολλών 
και τακτικών εεΐί ίθείε. Το ποσο
στό των κρουσμάτων σε παιδιά 
σχολικήε ηλικίαε είναι σταθερό 
(22%-23%), ενώ λόγω των πολλών 
τεστ η διάγνωση τηε COVID-19 
σε αυτέε τιε ηλικίεε γίνεται πολύ 
γρήγορα. Σύμφωνα με τα δεδο
μένα τηε ιχνηλάτησηε, δύο στα 
τρία κρούσματα όπου η μετάδο
ση έγινε στο σχολείο εντοπίζο
νται είτε την ίδια ημέρα είτε μία 
ημέρα μετά.

ΠΕΝΝΥ ΜΠΟΥΛΟΥΤΖΑ
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έκδοσης:

19-11-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

2970.0 cm² Κυκλοφορία: 11760

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΠΙΟ ΣΚΛΗΡΟΙ ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΟΙ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΑΡΝΗΤΕΣ

ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ ΣΤΟ ΣΠΙΤΙ 
ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΑΝΕΜΒΟΛΙΑΣΤΟΥΣ
• Δεν θα μπαίνουν σε κανέναν χώρο ψυχαγωγίας ούτε με τεστ« Σκληραίνει η 
ious άνω των 60 χωρίς τρίτη δόση * Τι θα ισχύσει σε εκκλησίες, δημόσιο και ιδιωτικό τομέα 1.17-19
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ΚΑΝΟΝΕΣ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΠΡΟΣΒΑΣΗ
ΣΕ ΣΥΓΚΕΚΡΙΜΕΝΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ

Αγορές τροφίμων

Με μάσκα χωρίς 
έλεγχο covid pass
(εμβολιασμένοι/νοσήσαντεβ/
ανεμβολίαστοι)

Με μάσκα και έλεγχο 
covid pass/sdupass
(εμβολιασμένοι/νοσήσαντε3/ 
ανεμβολίαστοι με αρνητικό 
PCR-rapid test)

Με μάσκα και 
έλεγχο covid pass
(εμβολιασμένοι/
voonoavTEs)

(σούπερ μάρκετ, κρεοπωλεία, 
ιχθυοπωλεία, φούρνοι, λαϊκέε, 

ζαχαροπλαστεία κ.ο.κ) ν'
Φαρμακεία >/

ΜΜΜ - αστικές μετακινήσεις >/
ΜΜΜ - υπεραστικές 

μετακινήσεις >/
Εκπαίδευση ν/

Χώροι εργασίας
(δημόσιοε και ιδιωτικόε τομέαβ) ν/
Χώροι λατρείας (λειτουργίεε)

Λιανεμπόριο
Κομμωτήρια ■ ν'

Ανοιχτοί χώροι εστίασης %/'*

Κλειστοί χώροι εστίασης V *
θέατρα-σινεμά ν'*

Μουσεία-εκθέσεις-συνέδρια '/Γ
Γ υμναστήρια ν'*

Γ ήπεδα >/*
*Από τις 13/12, αναγκαία προϋπόθεση εισόδου για τους άνω των 60 ετών εμβολιασμένους πολίτες 

θα είναι η αναμνηστική δόση μετά την παρέλευση 7μήνου από την ολοκλήρωση του εμβολιασμού.
Για tous ανηλι'κουβ οπό 4 έωε 17 ετών επιτρέπεται η είσοδοε με επίδειξη self-test

Xoopis εμβόλιο 
yioptes στο σπίπ
«Κλείνει» ions xcopous ψυχαγωγίας 
η κυβέρνηση για ιούς ανεμβολίασιους πολίτες

ΤΗΣ ΕΛΕΝΗΣ ΕΥΑΓΤΈΛΟΔΗΜΟΥ

Ο
λους τους κλειστούς χώρους 
ψυχαγωγίας «κλείνει» ερμη
τικά η κυβέρνηση για τους 
ανεμβολίαστους πολίτες και, από 

την ερχόμενη Δευτέρα, επεκτείνει 
το σημερινό μοντέλο εστίασης και 
στα σινεμά, τα θέατρα, τα μουσεία, 
καθώς και τα γυμναστήρια, όπου δεν 
θα γίνονται δεκτά πλέον τα αρνητικά 
διαγνωστικά τεστ. Ο Πρωθυπουργός,

προειδοποιώντας για αυστηροποίηση 
στους ελέγχους το επόμενο δίμηνο, 
έδειξε ευθέως τα... Χριστούγεννα στο 
σπίπ για τους αρνητές, οι οποίοι δια
τηρούν την ελεύθερη πρόσβαση στα 
σουπερμάρκετ, αλλά και θα μπορέ
σουν να κάνουν χριστουγεννιάτικα 
ψώνια στο λιανεμπόριο με την προ
ϋπόθεση του rapid test και με δικά 
τους έξοδα - όπως σήμερα.

«Είναι μία άμεση ενέργεια προ
στασίας και, ασφαλώς, μία έμμεση

προτροπή να εμβολιαστούν» είπε στο 
τηλεοπτικό μήνυμά του ο Κυριάκος 
Μητσοτάκης, αποφασίζοντας τελικά 
να κάνει ένα βήμα μπροστά στους πε
ριορισμούς για όσους μένουν έξω από 
τον δρόμο της «Ελευθερίας», χωρίς να 
φτάσει μέχρι το αυστριακό μοντέλο, 
δηλαδή στο καθολικό μπλόκο στην 
καθημερινότητα. Αλλον έναν έμμεσο 
δρόμο υποχρεωτικότητας εμβολια
σμού κρύβει επίσης η ανακοίνωση 
του Πρωθυπουργού ότι θα λήγει το 
πιστοποιητικό για τους άνω των 60 
ετών εφόσον δεν προχωρούν στην 
τρίτη δόση επτά μήνες από την έκ
δοσή του. Η κυβέρνηση υιοθετεί τις 
γαλλικές αποφάσεις κατεβάζοντας

μάλιστα το ηλικιακό όριο (για τους 
65 και άνω το αποφάσισε πρώτος ο 
Εμανουέλ Μακρόν) και δίνει στους 
πολίτες περιθώριο ενός μήνα μετά 
την ολοκλήρωση του εξαμήνου από 
τη δεύτερη δόση. Με απλά λόγια 
χωρίς την «αναμνηστική» δόση οι 
60 και άνω, οι πιο ευάλωτες ηλικί
ες σε βαριά νόσηση, θα θεωρούνται 
ανεμβολίαστοι. Με επιστολή προς την 
επικεφαλής της Κομισιόν Ούρσουλα 
φον ντερ Λάιεν, ο Μητσοτάκης θα 
εισηγηθεί, όπως προανήγγειλε, «να 
είναι έγκυρη και η Ψηφιακή Ευρω
παϊκή Βεβαίωση μόνον αν αναγράφει 
και την τρίτη δόση μετά το εξάμηνο, 
ώστε να αποφύγουμε κάθε ρωγμή στο 
τείχος ανοσίας που έχει ήδη χτιστεί 
στην ήπειρό μας».

Βήμα αυστηροποίησης καταγράφε
ται επίσης σε ό,τι αφορά τις εκκλη
σίες, όπου κατά τον Μητσοτάκη «οι 
πιστοί που δεν θα έχουν εμβολιαστεί 
θα πρέπει να προσκομίζουν αρνητικό 
εργαστηριακό τεστ». Αν και ο Πρω
θυπουργός επικαλέστηκε εκ νέου 
τα προβλεπόμενα της εγκυκλίου της 
Ιεράς Συνόδου, προανήγγειλε ελέγ
χους, έστω και δειγματοληπτικούς, 
και από την Πολιτεία. Ως απάντηση 
στη σφοδρή κριτική για την κατά
σταση στα μέσα μαζικής μεταφοράς, 
ιδίως στις ώρες αιχμής, η κυβέρνη
ση επεκτείνει το κυλιόμενο ωράριο 
στον δημόσιο και ιδιωτικό τομέα και 
επιστρέφουν ειδικές πρόνοιες για 
εργαζομένους με παιδιά στο σχο
λείο ώστε «να αποφεύγεται», κατά 
τον Πρωθυπουργό, «ο πρόσθετος 
φόρτος σε συγκεκριμένες ώρες» σε 
λεωφορεία και συρμούς.

«Δεν υπάρχουν κορόιδα και έξυπνοι 
σε μία εθνική μάχη» τόνισε ο Μητσο
τάκης, ζητώντας κινητοποίηση και 
ανάληψη ευθυνών από «το κράτος, 
την αυτοδιοίκηση, τους επιστημο
νικούς φορείς, αλλά και τις επιμέ- 
ρους επαγγελματικές ενώσεις». Ωρες 
προτού ο Πρωθυπουργός «γράψει» 
το δεύτερο σε διάστημα τεσσάρων 
μηνών διάγγελμά του υπέγραψε τη δι
άταξη για τις επιστρατεύσεις ιατρών, 
μιλώντας ον κάμερα για «ενίσχυση 
του ΕΣΥ» με αξιοποίηση ήδη ιδιω
τικών ΜΕΘ και με επίταξη των υπη
ρεσιών των ιατρών σε περιοχές υπό 
πίεση. «Γίνονται προσλήψεις στη θέ
ση ανεμβολίαστων υγειονομικών που 
παραμένουν σε αναστολή» πρόσθεσε 
και έκλεισε το μήνυμά του λέγοντας 
τρεις φορές τη λέξη «Εμβολιαστείτε!» 
ως το μοναδικό σύνθημα «που οδηγεί 
στην αισιόδοξη επόμενη μέρα».

Ζηιεί επίταξη ιδιωτικών κλινικών ο Αλέξης Toinpas
ΤΟΥ ΔΗΜΗΤΡΗ Ν. ΜΑΝΙΑΤΗ

Π
εριμένοντας να ολοκληρωθεί το πρωθυ- 
πουργικό διάγγελμα, ο Αλέξης Τσίπρας 
στο δικό του μήνυμα πρότεινε εκ νέου 
μια σειρά μέτρων για την πανδημία, πολλά εκ 

των οποίων είναι πάγιες θέσεις του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ. 
Μίλησε, για παράδειγμα, για επίταξη ιδιωτικών 
κλινικών και στρατιωτικών νοσοκομείων. Αλλά 
και για πανστρατιά για την πρώτη δόση, ιδιαί
τερα στις ευάλωτες ηλικιακές ομάδες. Σε αυτό 
προσέθεσε την ανάγκη για κινητές μονάδες με 
τη συνεργασία της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας και

της Τοπικής Αυτοδιοίκησης. Εδειξε συμφωνία 
στη λήξη του πιστοποιητικού εμβολιασμού επτά 
μήνες μετά τη δεύτερη δόση και εκ νέου μίλησε 
για αυστηρότερα μέτρα για τον εμβολιασμό στα 
Σώματα Ασφαλείας και τον Στρατό. Τα μαζι
κά δωρεάν τεστ ήταν ένα ακόμη σημείο όπου 
στάθηκε ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ, ενώ ζήτησε 
να πάρει πίσω η κυβέρνηση τις μειώσεις των 
δαπανών Υγείας για το 2022 και να προχωρήσει 
άμεσα σε προσλήψεις γιατρών και νοσηλευτών. 
Στο σκέλος που αφορά τα σχολεία, αιτήθηκε με 
σφοδρότητα από τον Πρωθυπουργό να ακυρώσει 
όλες τις συγχωνεύσεις σχολικών τμημάτων και

να γίνουν αμέσως προσλήψεις αναπληρωτών 
εκπαιδευτικών για να αραιώσουν οι μαθητές στις 
τάξεις τους. Πρότεινε επίσης να σταματήσουν 
οι καθυστερήσεις στους διαγωνισμούς και να 
αυξηθούν τα λεωφορεία, ακόμη και με επιτάξεις 
οχημάτων αν χρειαστεί, ώστε να υπάρξουν πιο 
πολλά δρομολόγια - όπως και η εγκατάσταση 
ειδικών συστημάτων εξαερισμού σε κλειστούς 
χώρους όπως στο μετρό. Τέλος, πέρα από το 
κυλιόμενο ωράριο, ανέφερε ότι πρέπει να επα- 
νέλθει η τηλεργασία τόσο στο Δημόσιο όσο και 
στον ιδιωτικό τομέα για όσο χρειαστεί και όπου 
αυτό είναι εφικτό.

ΕΚΚΛΗΣΙΑ

Στηρίζει 
την αυστηρή 
τήρηση 
των μέτρων
ΤΟΥ ΜΑΝΟΥ ΧΑΡΑΛΑΜΠΑΚΗ

Ο
 Αρχιεπίσκοπος Ιε
ρώνυμος έχει στεί
λει επανειλημμένως 
μήνυμα στην κοινωνία 

υπέρ των εμβολιασμών 
με στόχο να τερματιστεί η 
πανδημία, ενώ χθες έκρου- 
σε τον κώδωνα του κινδύ
νου και για τα προβλήματα 
που προκαλεί ο κορωνοϊός 
στο φιλανθρωπικό έργο 
της Εκκλησίας.
Οπως φάνηκε άλλωστε 
χθες και από το διάγγελ
μα του Πρωθυπουργού, η 
Εκκλησία της Ελλάδος εξα
κολουθεί να παροτρύνει 
πιστούς και κληρικούς να 
εμβολιαστούν, συνηγορώ
ντας και στην αυστηρή τή
ρηση των μέτρων (όπως η 
σύσταση για rapid test από 
τους ανεμβολίαστους πριν 
εισέλθουν στους ναούς). 
Μάλιστα, η Ιερά Σύνοδος 
και Αρχιεπισκοπή βρίσκο
νται συνεχώς σε ανοιχτή 
γραμμή επικοινωνίας με 
την κυβέρνηση για την 
πανδημία.
Αλλά και στη συνάντηση 
που είχε χθες στην Αρχι
επισκοπή ο Ιερώνυμος με 
τον υποψήφιο πρόεδρο 
του Κινήματος Αλλαγής, 
Γιώργο Παπανδρέου, η 
συζήτηση επικεντρώθηκε 
και στο θέμα της πανδη
μίας και της αύξησης των 
κρουσμάτων που απα
σχολεί όλη την Ελλάδα. Ο 
Αρχιεπίσκοπος, ο οποίος 
είχε προσβληθεί πέρυσι 
από τον κορωνοϊό και είχε 
νοσηλευτεί, γνωρίζει από 
πρώτο χέρι τους κινδύ
νους, τις συνέπειες και τα 
προβλήματα που προκαλεί 
η ασθένεια. Στον πρώην 
πρωθυπουργό επισήμανε 
και τα προβλήματα που 
αντιμετωπίζει η Εκκλησία 
στο κοινωνικό της έργο 
εξαιτίας της πανδημίας, 
και κυρίως στην προσφο
ρά και διανομή τροφίμων 
και στη λειτουργία των 
συσσιτίων. Λόγω των 
περιορισμών, όπως είναι 
ευνόητο δεν μπορούν να 
λειτουργήσουν τα συσ
σίτια τουλάχιστον με τον 
τρόπο που λειτουργούσαν 
στο παρελθόν.
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Εκκληση για την 3η δόση

4 σια 10 νέα κρουσμαια 
είναι σε εμβολιασμένοι
Εντυπωσιακό είναι όπ η πλειονότητα των κρουσμάτων σε εμβολιασμένους 
(σε ποσοστό περίπου 70%) αφορά us ηλικιακές ομάδε518-59 ετών 

Ποιε5 αλλαγές θα γίνουν στην καθημερινή ενημέρωση από τον ΕΟΔΥ

ΤΗΣ ΜΑΡΘΑΣ ΚΑΪΤΑΝΙΔΗ

Τ
ο κύμα των «θετικών» εμβολιασμένων 
επιχειρεί να κατευνάσει η επιχείρηση 
«τρίτη δόση», με τα δεδομένα να απο
τυπώνουν ότι εκείνοι που έχουν αποκτήσει 

ανοσία δεν παύουν να αποτελούν όχημα μο
λύνσεων στην κοινότητα. Είναι ενδεικτικό ότι, 
σύμφωνα με τα δεδομένα του ΕΟΔΥ, τέσσερα 
στα δέκα νέα κρούσματα αφορούν πολίτες 
που κρατούν στα χέρια τους πιστοποιητικό 
εμβολιασμού. Ενδεικτικά αναφέρεται ότι 
την περασμένη Κυριακή (14 Νοεμβρίου) 
ανακοινώθηκαν 3.869 νέες λοιμώξεις, με 
τη μετάλλαξη Δέλτα - όπως αποδεικνύουν 
οι αναλύσεις του Οργανισμού - να χτυπάει 
αδιακρίτως, καθώς το 40% αυτών αφορά 
πλήρως εμβολιασμένους, με την εικόνα να 
παραμένει ίδια και τις υπόλοιπες ημέρες, 
αποκαλύπτοντας τις «ρωγμές» στο τείχος 
ανοσίας.

Εν τω μεταξύ, ακόμα πιο εντυπωσιακό είναι 
το εύρημα πως η πλειονότητα των κρου
σμάτων σε εμβολιασμένους (σε ποσοστό 
περίπου 70%) αφορά τις ηλικιακές ομάδες 
18-59 ετών. Και αυτό γιατί χαρτογραφεί τις 
υπόγειες διαδρομές που ακολουθεί το κυρί
αρχο στέλεχος για να «δηλητηριάσει» τους 
μη εμβολιασμένους ηλικιωμένους, οι οποίοι 
κατά κανόνα νοσούν βαριά, ασκώντας αφό
ρητη πίεση στο σύστημα Υγείας.

Υπό τις εξελίξεις αυτές, ο πρόεδρος τουΕ- 
ΟΔΥΘεοκλής Ζαούτης απηύθυνε χθες (στο 
πλαίσιο συνέντευξης Τύπου) για μία ακόμα 
φορά έκκληση στους πολίτες να μην αμελούν 
την αναμνηστική δόση. «Οσοι έχουν συμπλη
ρώσει έξι μήνες από τη δεύτερη δόση ή δύο 
μήνες από το μονοδοσικό εμβόλιο πρέπει 
να κάνουν την τρίτη δόση» επισήμανε χαρα
κτηριστικά. Επιπροσθέτως, ο επιστημονικός 
συνεργάτης του ΕΟΔΥ, καθηγητήςΔημήτρης 
Παρασκευής διευκρίνισε πως ο ρόλος των 
εμβολίων είναι προστατευτικός αφενός σε 
ό,τι αφορά τη βαριά νόσηση και αφετέρου τη 
διασπορά του ιού στην κοινότητα μέσω της 
άμεσης ενίσχυσης της ανοσοποίησης. Δεν

«Οσοι έχουν συμπληρώσει έξι μήνες 
από m δεϋιερη δόση ή δυο μήνες 

από to μονοδοσικό εμβόλιο πρέπει 
να κάνουν ιην ιρίιη δόση»

παρέλειψε, δε, να επικαλεστεί το παράδειγμα 
του Ισραήλ, όπου το εκτεταμένο πρόγραμμα 
αναμνηστικών δόσεων απέτρεψε νέα έξαρση 
κρουσμάτων σε μια ιδιαίτερα κρίσιμη επιδη- 
μιολογική στιγμή για τη χώρα.

ΟΙ ΑΛΛΑΓΕΣ. Με βάση τα παραπάνω και 
για την καλύτερη πρόσβαση των πολιτών σε 
πληροφορίες που αφορούν την αποτελεσματι
κότατα του εμβολίου, την ερχόμενη εβδομάδα 
(και εκτός απροόπτου) θα αλλάξει η ημερήσια 
έκθεση του ΕΟΔΥ, καθώς θα εμπλουτιστεί με 
περισσότερα και σαφέστερα δεδομένα. Ετσι, 
σύμφωνα με όσα δρομολογούνται, εφεξής θα 
αποσαφηνίζεται το ποσοστό των ημερήσιων 
κρουσμάτων που αφορά εμβολιασμένους, 
ενώ αντίστοιχες διευκρινίσεις θα γίνονται 
και σε άλλους κρίσιμους δείκτες όπως είναι 
οι θάνατοι. Ο πρόεδρος τουΟργανισμού, 
μάλιστα, επέμεινε ότι η σημερινή εικόνα 
που παρουσιάζεται στις ίδιες εκθέσεις είναι

στρεβλή, με το δείγμα να παραπλανεί επειδή 
εστιάζει στους νοσήσαντες. Ζητούμενο όμως 
είναι να δει κανείς τη «μεγαλύτερη εικόνα», 
όπως είναι για παράδειγμα το ποσοστό των 
διασωληνωμένων ή των θανάτων επί του 
συνόλου του εμβολιασμένου πληθυσμού, 
που παραμένει καθηλωμένο σε συντριπτικά 
χαμηλά επίπεδα. Παράλληλα, με τον τρόπο 
αυτόν θα δίδεται η δυνατότητα άμεσης σύ- 8 
γκρισης του πληθυσμού των εμβολιασμένων 
με τον πληθυσμό των ανεμβολίαστων, με τα 
συμπεράσματα να καθρεφτίζουν την αποτε- 
λεσματικότητα των εμβολίων.

Ιδιαίτερο ενδιαφέρον έχουν όμως και τα 
στοιχεία που παρουσιάστηκαν και αφορούν 
τη μετάδοση του νέου κορωνοϊού στη μαθητι
κή κοινότητα, αφού καταγράφουν μειούμενη 
πορεία στο ποσοστό κρουσμάτων στις ηλικίες 
4-18 ετών. Η ηγεσία του ΕΟΔΥ αποδίδει τη 
θετική αυτή εξέλιξη στο διευρυμένο testing, 
με τον Δημήτρη Παρασκευή να σημειώνει

δες σχεδόν το σύνολο της χώρας, καθώς 
εντοπίζεται σε 61 ακόμη περιφερειακές 
ενότητες. Μάλιστα, τριψήφιος αριθμός 
κρουσμάτων καταγράφεται, μεταξύ άλλων, 
σε Λάρισα (291), Αχαΐα (276), Μαγνησία 
(192), Φθιώτιδα (175) και Σέρρες (153). 
Οι νέοι θάνατοι ασθενών με Covid-19 
είναι 63, ενώ από την έναρξη της επιδη
μίας έχουν καταγραφεί συνολικά 17.075 
θάνατοι. Το 95,3% είχευποκείμενο νό
σημα ή/και ηλικία 70 ετών και άνω. Ο 
αριθμός των ασθενών που νοσηλεύονται 
διασωληνωμένοι παραμένει υψηλός, αγ
γίζοντας τους 556 (62,4% άνδρες). Από 
αυτούς, σύμφωνα με τον ΕΟΔΥ, το 84,7% 
έχειυποκείμενο νόσημα ri/και ηλικία 70 
ετών και άνω. Μεταξύ των ασθενών που 
νοσηλεύονται διασωληνωμένοι, οι 459 
(82,55%) είναι ανεμβολίαστοιή μερικώς 
εμβολιασμένοι και οι 97 (17,45%) είναι 
πλήρως εμβολιασμένοι. Παράλληλα, όμως, 
με αμείωτο ρυθμό συνεχίζονται και οι ει
σαγωγές στα νοσοκομεία της χώρας, αφού 
σε ένα 24ωρο προστέθηκαν περισσότεροι 
από 400 ασθενείς.

ΣΥΛΛΗΨΗ. Εξάλλου, σε θέσεις μάχης για 
την προστασία της δημόσιας υγείας έχουν 
τεθεί οι εισαγγελικές αρχές, στο «μικρο
σκόπιο» των οποίων βρίσκονται κινήσεις

ΔΙΚΟΓΡΑΦΙΑ ΓΙΑ 
ΑΡΝΗΤΗ ΔΙΚΗΓΟΡΟ

Σε πολιορκία 
ίο ΕΣΥ με 400 

εισαγωγές 
σε ένα 24ωρο

ΥΨΗΛΟΣ παραμένει ο αριθμός των θα
νάτων και των διασωληνωμένων, παρά τη 
διαφαινόμενη σταθεροποίηση του τέταρ
του πανδημικού κύματος, επιβεβαιώνο
ντας τις προβλέψεις των ειδικών πως το 
ΕΣΥ έχει να αντιμετωπίσει έναν ιδιαίτερα 
δύσκολο χειμώνα. Αναλυτικότερα, χθες 
ανακοινώθηκαν από τον ΕΟΔΥ 7.317 νέα 
κρούσματα, έκτων οποίων 1.871 στην 
Αττική και 1.241 στη Θεσσαλονίκη. Οπως 
προκύπτει από τα ίδια δεδομένα, μάλιστα, 
η μετάλλαξη Δέλτα πολιορκεί επί εβδομά-

ότι «ποσοστό μεγαλύτερο του 85% των θετι
κών κρουσμάτων στους μαθητές εντοπίζεται 
εγκαίρως λόγω των self tests». Και πρόσθεσε 
ότι «την 37η εβδομάδα της επιδημίας, δηλαδή 
την εβδομάδα που άνοιξαν τα σχολεία τον 
περασμένο Σεπτέμβριο, παρατηρήσαμε μια 
μικρή αύξηση στα κρούσματα μεταξύ των 
παιδιών λόγω του αυξημένου αυτοδιαγνωστι- 
κού ελέγχου. Εκτοτε, η πορεία της επιδημίας 
στην ομάδα 4-18 ετών δείχνει σημάδια στα-

αντιεμβολιαστών και αρνητών που παρα
βιάζουν τον Ποινικό Κώδικα. Ο ασκός της 
Δικαιοσύνης άνοιξε και για δικηγόρο, ο 
οποίος δηλώνει αρνητής του κορωνοϊού 
και των εμβολίων, για τον οποίο ήδη διαβι
βάστηκε δικογραφία στην Εισαγγελία της 
Αθήνας και ερευνάται αν έχουν διαπραχθεί 
εκ μέρους του τα αδικήματα της διασποράς 
ψευδών ειδήσεων με βάση τις διατάξεις 
του νέου Ποινικού Κώδικα για τη δημόσια 
υγεία καθώς και για διέγερση σε διάπραξη 
ανυπακοής. Η δικογραφία σχηματίστηκε 
από τη Διεύθυνση Ηλεκτρονικού Εγκλή
ματος της ΕΛ.ΑΣ. μετά από καταγγελία με 
συνημμένα ηλεκτρονικά αρχεία, στα οποία 
δικηγόρος εμφανίζεται να δηλώνει ότι δεν 
υπάρχει ο πανδημικός ιός, ότι οι διασω
ληνώσεις των ασθενών γίνονται χωρίς 
λόγο κ.ο.κ. Οι Αρχές προχώρησαν στην 
ενεργοποίηση της αυτόφωρης διαδικασί
ας, αλλά ο δικηγόρος αφέθηκε ελεύθερος 
καθώς, λόγω της ιδιότητάς του, έχει εκ του 
νόμου ειδική δωσιδικία. Μετά την εξέλιξη 
αυτή ο εισαγγελέας μελετά τα στοιχεία 
της δικογραφίας για να αποφασίσει τις 
περαιτέρω ενέργειές του, δηλαδή αν θα 
προχωρήσει σε άσκηση ποινικής δίωξης 
ή εάν θα συνεχίσει την προκαταρκτική 
έρευνα.

ΜΑΡΘΑ ΚΑΪΤΑΝΙΔΗ
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θεροποίησης ή και μικρής μείωσης». Πάντως 
και ενώ το σύστημα της έγκαιρης διάγνωσης 
αποτελεί ζητούμενο για τον μη εμβολιασμένο 
πληθυσμό, οι επιστήμονες δεν φαίνεται να 
προκρίνουν τη στρατηγική αυτή ως λύση 
για την αναχαίτιση των λοιμώξεων στους 
εμβολιασμένους.

«Από το να γίνεται testing στους εμβολια
σμένους είναι προτιμότερο να υποβάλλονται 
στην τρίτη δόση» κατέληξαν.

itSSrr..
ΠΟΙΑ ΕΙΝΑΙ Η ΠΙΟ ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΗ 
ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΑΝΕΜΒΟΛΙΛΓΓΩΝ

600.000 «ρόμβε$»

Ο αριθμόβ των 
ασθενών που 
νοσηλεύονται 
διασωληνωμένοι 
παραμένει 
υψηλόβ, 
αγγίζονταε 
tous 556

«ΤΑ ΝΕΑ» oris 
3 Νοεμβρίου 

αναφέρονταν 
otis 600.000 

«Βόμβεβ» 
ανεμβολίαστων 

άνω των 60 
ετών που 
απειλούν 

tis αντοχέβ 
του ΕΣΥ

ΣΕ 100 -120 ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΕΣ «ΠΡΩΤΗΣ ΓΡΑΜΜΗΣ»

Αποστέλλονται από σήμερα ία φύλλα 
επιστράτευσή σε ιδιώτες yiaipous
ΞΕΚΙΝΗΣΕ από χθες η διαδικασία επίταξης των 
ιδιωτών γιατρών για να συμπληρωθεί η λίστα 
των 100 - 120 επιστημόνων «πρώτης γραμμής» 
που θα κληθούν να στηρίξουν το ΕΣΥ, το οποίο 
δοκιμάζεται λόγω της επέλασης της μετάλλαξης 
Δέλτα. Δεν λείπουν, εντούτοις, οι αντιδράσεις, με 
την Ενωση Πνευμονολόγων Ελλάδας να χαρακτη
ρίζει το μέτρο ως «αναποτελεσματικό», αφήνοντας 
αιχμές για τον κυβερνητικό σχεδίασμά.

Αναλυτικότερα, όπως ορίζει το ΦΕΚπου εκδόθη- 
κε χθες, δίνεται εξουσιοδότηση προς τον υπουργό 
Υγείας και την αναπληρώτρια υπουργό για την 
επίταξη προσωπικών υπηρεσιών παθολόγων, 
πνευμονολόγων και γενικών ιατρών, συμβεβλημέ
νων με τον Εθνικό Οργανισμό Παροχής Υπηρεσιών 
Υγείας, με έδρα εντός των περιφερειών Δυτικής 
Μακεδονίας, Κεντρικής Μακεδονίας, Ανατολικής 
Μακεδονίας - Θράκης και Θεσσαλίας.

Ετσι, τα φύλλα επιστράτευσης είναι αρκετά 
πιθανό να ξεκινήσουν να αποστέλλονται από 
σήμερα, ώστε η επόμενη εβδομάδα να βρει το 
ΕΣΥ πιο ενισχυμένο. Σε αυτά θα αναγράφεται 
τονοσοκομείο,η ώρα και η ημερομηνία που θα 
πρέπει να παρουσιαστούν οι ιδιώτες γιατροί, 
ενώ στην περίπτωση άρνησης παραλαβής του 
εγγράφου προβλέπονται κυρώσεις σε βαθμό 
πλημμελήματος, με ποινή φυλάκισης.

ΤΑ ΚΕΝΑ ΣΤΙΣ ΜΕΘ. Υπενθυμίζεται, πάντως, 
ότι ήδη από την περασμένη εβδομάδα είχε γί
νει προσπάθεια από τους ιατρικούς συλλόγους 
να συμπληρωθεί ο απαιτούμενος αριθμός από 
εθελοντές ιδιώτες γιατρούς, με την ηγεσία του 
υπουργείου Υγείας να δίνει πίστωση χρόνου. Παρ' 
όλα αυτά και παρά τις εντατικές προσπάθειες και 
τις συνεχόμενες εκκλήσεις, η λίστα παρέμεινε με 
δεκάδες κενά την ώρα που τα νοσοκομεία στις 
πλέον επιβαρυμένες περιοχές δίνουν μία άνιση

μάχη εξαιτίας (και) των ελλείψεων σε έμψυχο 
υλικό.

Εν τω μεταξύ, την αντίθεσή της στις ανακοινώ
σεις του υπουργείου Υγείας για επίταξη υπηρε
σιών ιδιωτών εκφράζει η Ενωση Πνευμονολόγων 
Ελλάδας. Οπως αναφέρεται σε σχετική ανακοί
νωση, «η ΕΠΝΕΑ είναι αντίθετη με την πρακτική 
της επίταξης, η οποία, όπως και την προηγούμενη 
φορά, κρίνουμε ότι στην πραγματικότητα απο
δυνάμωσε την Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας, 
έφερε τους συναδέλφους σε επαγγελματικό και 
προσωπικό αδιέξοδο, ενώ ταυτόχρονα στέρη
σε από τους ασθενείς με Covid-19 την πολύτι
μη επιστημονική συμβολή του εξειδικευμένου 
πνευμονολόγου-φυματιολόγου στην κοινότητα». 
Επιπλέον, οι εκπρόσωποι του κλάδου υπογραμ
μίζουν την πεποίθησή τους «ότι η χάραξη μιας 
στρατηγικής αντιμετώπισης της πανδημίας, με 
ορθή αξιοποίηση τόσο του ανθρώπινου δυνα
μικού όσο και των υλικών πόρων δε δύναται να 
πραγματοποιείται σπασμωδικά μέσω επαναλαμ
βανόμενων επιτάξεων, αλλά μέσω συγκεκριμένων 
και στοχευμένων αποφάσεων». Ετσι, προτείνουν 
την άμεση πρόσληψη μεγαλύτερου αριθμού πνευ
μονολόγων σε διορισμούς μόνιμων θέσεων ανά 
την επικράτεια, με κύριο γνώμονα την ενίσχυση 
των επιφορτισμένων τμημάτων με νέους καταρ
τισμένους επιστήμονες.

«Ενισχύεται το Εθνικό Σύστημα Υγείας. Αξι- 
οποιούνται, ήδη, ιδιωτικές Μονάδες Εντατικής 
Θεραπείας. Και στις περιοχές μεγάλης πίεσης 
επιτάσσονται και οι υπηρεσίες ιδιωτών γιατρών. 
Σήμερα, μάλιστα, υπέγραψα και τη σχετική διά
ταξη. Ενώ γίνονται προσλήψεις στη θέση ανεμ
βολίαστων υγειονομικών που παραμένουν σε 
αναστολή», σημείωσε, εξάλλου, κατά το χθεσινό 
διάγγελμα του ο Πρωθυπουργός.

ΜΑΡΘΑ ΚΑΪΤΑΝ1ΔΗ

ΓΕΡΜΑΝΙΑ: ΜΟΝΟ ΕΜΒΟΛΙΑΣΜΕΝΟΙ ΣΤΑ ΜΕΣΑ ΜΑΖΙΚΗΣ ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ

Ερχονται νέα μέτρα, στον ορίζοντα και το γενικό lockdown
Η Ευρώπη «φλέγεται» από 
το πέμπτο κύμα ms πανδημίας 
ενώ οι ΗΠΑ τη φέρνουν 
(os παράδειγμα για το τι πρόκειται 
να συμβεί και εκεί

ΤΟΥ ΠΩΡΓΟΥ ΠΑΥΛΟΠΟΥΛΟΥ

Α
ντιμέτωπες με τη μανία του πέμπτου - 
και όχι του τέταρτου - κύματος της παν
δημίας βρίσκονται η μία μετά την άλλη 
οι χώρες της Ευρώπης, όπου έχουν καταγραφεί 

περίπου τα δύο τρίτα των 1,9 εκατομμυρίων 
νέων κρουσμάτων παγκοσμίως, σύμφωνα με 
τον Παγκόσμιο Οργανισμό Υγείας. Αυτός είναι 
και ο λόγος που οι κυβερνήσεις τους αναγκά
ζονται να λαμβάνουν έκτακτα μέτρα - τα οποία 
πάντως, στις περισσότερες τουλάχιστον περι
πτώσεις, ισοδυναμούν πρακτικά με lockdown 
για τους ανεμβολίαστους πολίτες τους και δεν

έχουν οριζόντιο χαρακτήρα. Τουλάχιστον για 
την ώρα, καθώς οι εξελίξεις δεν αποκλείουν 
αυτό το ενδεχόμενο.

Το σίγουρο είναι πως η έκρηξη των κρου
σμάτων και η ανησυχητική αύξηση νοσηλει
ών και θανάτων κάνουν ορισμένους ηγέτες 
να προβλέπουν «δραματικό χειμώνα» και να 
προειδοποιούν ότι και η φετινή εορταστική 
περίοδος δεν θα είναι κανονική αλλά με πολ
λούς περιορισμούς. Σε βαθμό μάλιστα που στην 
άλλη πλευρά του Ατλαντικού οι επιδημιολόγοι 
να φέρνουν ως παράδειγμα την Ευρώπη, προ
ειδοποιώντας ότι ανάλογες εικόνες θα βιώσουν 
και οι Ηνωμένες Πολιτείες τις εβδομάδες και 
τους μήνες που ακολουθούν - έστω και αν είναι 
μάλλον καθησυχαστικοί όσον αφορά το ενδε
χόμενο να επαναληφθούν τα όσα δραματικά 
συνέβησαν τον περασμένο χειμώνα.

«Ακόμα και στην περίπτωση που τα κρού
σματα αυξηθούν στη διάρκεια του χειμώνα, 
είναι πολύ απίθανο να δούμε τον συνωστι
σμό στις μονάδες εντατικής θεραπείας και 
στα νεκροτομεία που είδαμε πριν από έναν 
χρόνο» δήλωσε χαρακτηριστικά ο δρ Ντέιβιντ

Ντάουντι, επιδημιολόγος του Πανεπιστημίου 
Johns Hopkins. Ο ίδιος, παράλληλα, εκτίμησε 
ότι «δεν θα έρθει ποτέ η στιγμή που θα έχουμε 
μηδενικά κρούσματα COVID».

ΣΥΣΚΕΨΗ ΜΕ ΜΕΡΚΕΛ. Σε αυτό το φόντο, 
η Γερμανία προστέθηκε χθες στις χώρες που 
ενέκριναν την εφαρμογή νέων μέτρων - αν και 
παράλληλα αποφάσισαν να μην παρατείνουν 
πέραν της 25ης Νοεμβρίου την «κατάσταση 
επιδημίας εθνικής εμβέλειας». Συγκεκριμένα, 
η κοινοβουλευτική πλειοψηφία των τριών κομ
μάτων που αναμένεται να συγκροτήσουν τον 
νέο κυβερνητικό συνασπισμό - SPD, Πράσινοι 
και Ελεύθεροι Δημοκράτες - ενέκρινε χθες 
μια σειρά αλλαγών, οι οποίες θα ισχύουν για 
όλη τη χώρα και αφορούν την προσέλευση 
στους χώρους εργασίας και την πρόσβαση 
στα μέσα μαζικής μεταφοράς. Σύμφωνα με 
αυτά, εφόσον δεν κατέχουν πιστοποιητικό 
εμβολιασμού ή νόσησης, θα πρέπει να προ
σκομίζουν πρόσφατο αρνητικό τεστ. Σήμερα το 
μεσημέρι, επίσης, η απερχόμενη καγκελάριος 
θα συνεδριάσει με τους πρωθυπουργούς των

16 κρατιδίων, πιθανώς με τη συμμετοχή και 
του διαδόχου της Ολαφ Σολτς, προκειμένου 
να συντονίσουν τις ενέργειες που πρέπει να 
γίνουν για την ανάσχεση του νέου κύματος της 
πανδημίας. Ορισμένα κρατίδια πάντως έχουν 
εκπονήσει πιο αυστηρά σχέδια - όπως αυτό 
της Σαξονίας, που είναι έτοιμο να επιβάλει 
καθολικό lockdown τριών εβδομάδων, στη 
διάρκεια της εορταστικής περιόδου, από τις 
15 Δεκεμβρίου έως τις 5 Ιανουάριου. Ανάλογα 
σενάρια καταστρώνει και η Αυστρία, καθώς η 
μία μετά την άλλη οι περιφέρειες τα υιοθετούν 
μονομερώς.

Την ίδια στιγμή Τσεχία και Σλοβακία λαμ
βάνουν επίσης έκτακτα μέτρα - με τον πρω
θυπουργό της δεύτερης να επιβεβαιώνει πως 
πρόκειται για «lockdown για τους ανεμβολία
στους». Συγκεκριμένα, στην Τσεχία θα επιτρέ
πεται από τη Δευτέρα η είσοδος σε εστιατόρια, 
ξενοδοχεία και άλλες υπηρεσίες μόνο σε όσους 
έχουν εμβολιαστεί κατά της COVID-19 ή έχουν 
αναρρώσει από την ασθένεια τους τελευταίους 
έξι μήνες - ενώ διαγνωστικά τεστ θα απαιτού
νται και για τους εργαζομένους σε εταιρείες.
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1  Θ. ΖΑΟΥΤΗΣ: ΚΙ ΑΝ ΕΙΝΑΙ ΠΟΛΛΟΙ ΟΙ ΝΕΚΡΟΙ, ΦΤΑΙΕΙ
ΤΟ ΣΥΣΤΗΜΑ ΚΑΤΑΓΡΑΦΗΣ!

Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ
ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ

Σελ.: 1,11 Ημερομηνία
έκδοσης:

19-11-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

928.77 cm² Κυκλοφορία: 5230

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Θ. ΖΑΟΥΤΗΣ: 
ΚΙ ΑΝ ΕΙΝΑΙ 

ΠΟΛΛΟΙ
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1  Θ. ΖΑΟΥΤΗΣ: ΚΙ ΑΝ ΕΙΝΑΙ ΠΟΛΛΟΙ ΟΙ ΝΕΚΡΟΙ, ΦΤΑΙΕΙ ΤΟ ΣΥΣΤΗΜΑ
ΚΑΤΑΓΡΑΦΗΣ!

Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ
ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ

Σελ.: 1,11 Ημερομηνία
έκδοσης:

19-11-2021
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Εθνική
Εκστρατεία
Εμβολιασμού ϊ#*·*95

εθνική
Εκστρατεία
Εμβολιασμού
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»*>ξκατρατς*
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«Καλά Χριστούγεννα» 
με δεκάδες νεκρούς...

Η κυβέρνηση δίνει και πάλι έμφαση στην επικοινωνιακή 
«αντιμετώπιση» της πανδημίας, κατηγορώντας και θέτοντας 
σε λοκντάουν τους ανεμβολίαστους · Ετοιμάζουν αλλαγές και 
στον τρόπο υπολογισμού των θανάτων από Covid · Τι είπε 
στη χτεσινή συνέντευξη ο πρόεδρος του ΕΟΔΥ Θ. Ζαούτης

προσέλθει στον αναγκαίο εμβολιασμό. Ο δεύ
τερος είναι η μείωση των καταγραφών των 
θανάτων γιατί, όπως είπε, η Ελλάδα ακολουθεί 
το πρωτόκολλο του Παγκόσμιου Οργανισμού 
Υγείας και καταγράφει το σύνολο των θανάτων, 
ακόμη και εάν έχουν περάσει τέσσερις μήνες 
από τη διάγνωση, το οποίο όμως δεν τηρείται 
από άλλες χώρες. Ενδεικτικά ανέφερε ότι το 
Ηνωμένο Βασίλειο υπολογίζει τους θανάτους 
από Covid μέχρι και 28 μέρες από τη διάγνω
ση, καταλήγοντας πως αν στην Ελλάδα ακο
λουθούσαμε το σύστημα καταγραφής του Ην. 
Βασιλείου, θα καταγράφαμε 20% λιγότερους 
θανάτους από Covid!

Ολα αυτά σε μία χώρα που αποτέλεσε εξαί
ρεση το 2020 (πρώτη χρονιά της πανδημίας), 
μετρώντας περισσότερες παράπλευρες απώ
λειες - θανάτους από άλλα νοσήματα παρά 
από τον ιό της πανδημίας που είναι ο κανό
νας. Τα στοιχεία του ΚΕΠΥ (Κέντρο Ερευνας 
& Εκπαίδευσης στη Δημόσια Υγεία, την Πο
λιτική Υγείας και την Πρωτοβάθμια Φροντί
δα Υγείας), θυμίζουμε, καταδείκνυαν ότι στη 
χώρα η πλεονάζουσα θνησιμότητα το 2020, 
δηλαδή οι περισσότεροι από τους αναμενόμε
νους θανάτους σε σχέση με περασμένα έτη, 
αυξήθηκε 8,4% (8.405 θάνατοι) και σχεδόν οι 
μισοί, το 45,2%, δεν αποδίδονται στην Covid. 
Επομένως, μπορεί βραχυπρόθεσμα η μείωση 
των θανάτων Covid με την αλλαγή στον τρόπο 
υπολογισμού τους που ετοιμάζει η κυβέρνηση 
να την «εξυπηρετεί», ωστόσο μακροχρόνια οι 
θάνατοι δεν θα μπορούν να κρυφτούν.

Χθες το πρωί δημοσιεύτηκε το ΦΕΚ για την 
επιστράτευση, διάρκειας ενός μήνα, ιδιωτών 
γιατρών συμβεβλημένων με τον ΕΟΠΥΥ, στη 
μάχη κατά της πανδημίας. Συγκεκριμένα, 
αφορά τις ειδικότητες της πνευμονολογίας, 
της παθολογίας και της γενικής ιατρικής των 
Περιφερειών Δυτικής Μακεδονίας, Κεντρι
κής Μακεδονίας, Ανατολικής Μακεδονίας και 
Θράκης και Θεσσαλίας. Αντίθετοι με την κίνη
ση αυτή της κυβέρνησης έσπευσαν να δηλώ
σουν οι πνευμονολόγοι, που ζητούν μόνιμες 
προσλήψεις μεγάλου αριθμού πνευμονολό
γων ανά την επικράτεια, με κύριο γνώμονα 
την ενίσχυση των επιφορτισμένων τμημάτων, 
επιτάχυνση όλων των διορισμών των συνα
δέλφων τους που βρίσκονται εν αναμονή για 
έναρξη μέρους ή ολόκληρης της ειδικότητας 
στον παθολογικό τομέα. Η Ενωση Πνευμονο
λόγων Ελλάδας υπογραμμίζει ότι το μέτρο της 
επιστράτευσης αποδείχτηκε στην ουσία ανα
ποτελεσματικό την πρώτη φορά που εφαρμό
στηκε, αφήνοντας αιχμές για τον στρατηγικό 
σχεδίασμά της κυβέρνησης.0 υπουργοί Υγείαί θάνοί Πήεύρπί (δεξιά) με τον πρόεδρο του ΕΟΔ Υ θεοκήπ Ζαούτη

►Tns ΝΤΑΝΙΒΕΡΓΟΥ

ην ώρα που η χώρα φλέγεται, με το τέταρτο 
επιδημικό κύμα ασταμάτητο να δίνει χιλιάδες 
κρούσματα (7.317 χθες), εκατοντάδες διασω- 
ληνωμένους (556) και δεκάδες θανάτους (63), 
ο πρωθυπουργός μιλάει για «καλύτερα Χρι
στούγεννα από πέρυσι», θέτοντας τους ανεμ
βολίαστους (που η κυβέρνησή του απέτυχε 
να τους πείσει) σε λοκντάουν, και ο πρόεδρος 
του ΕΟΔΥ μιλάει για αλλαγές στην ημερήσια 
έκθεσή του για την Covid-19, με στόχο να γί
νεται διαχωρισμός μεταξύ ανεμβολίαστων 
και εμβολιασμένων -κρουσμάτων, διασωλη- 
νωμένων και θανάτων- και να μειωθούν οι 
καταγραφές των θανάτων από Covid-19 στην 
Ελλάδα...

Οι δηλώσεις του προέδρου του Εθνικού 
Οργανισμού Δημόσιας Υγείας (ΕΟΔΥ) Θεο- 
κλή Ζαούτη στην πρώτη συνέντευξη Τύπου 
που παραχώρησε χθες επιβεβαίωσαν απρο
κάλυπτα για ακόμη μία φορά τους στόχους 
που υπηρετεί η κυβέρνηση με τη (μη) δια
χείριση της πανδημίας, που δεν είναι παρά 
επικοινωνιακοί - τακτική που χρησιμοποιεί 
από την πρώτη στιγμή. Σύμφωνα με τον κ. 
Ζαούτη, ο πρώτος στόχος είναι η παρουσίαση 
του ποσοστού των κρουσμάτων, των διασω- 
ληνωμένων και των νεκρών στο σύνολο των 
εμβολιασμένων και στο σύνολο των ανεμβο
λίαστων, προκειμένου να υπογραμμίζεται η 
«ατομική ευθύνη» των πολιτών που δεν έχουν

Εθνική
Εκστρατεία
Εμβολιασμόν

III# tKOTpqitia
Εμβολιασμού

ΚΑΝΟΝΕΣ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΥΓΕΙΑΣ
ΚΑΙ ΠΡΟΣΒΑΣΗΣ ΣΕ ΣΥΓΚΕΚΡΙΜΕΝΕΣ 
ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ
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Με μάσκα 

χωρίς έλεγχο 

covid pass 

[εμβολιασμένοι 
/ νοσήσαντες / 

ανεμβολίασιοι)

&

Με μάσκα 

και έλεγχο 

covid pass / 

edupass 

(εμβολιασμένοι j 

/ νοσήσαντες / 
ανεμβολίαστοι 

με αρνητικό 
PCR-rapid test) |

^Bl

Με μάσκα 

και έλεγχο 

covid pass 

(εμβολιασμένοι 
νοσήσαντες)

^Β |

Αγορές τροφίμων
(σούπερ μάρκετ, κρε
οπωλεία, ιχθυοπω
λεία, φούρνοι, λαϊκές, 
ζαχαροπλαστεία κοκ)

λ/

Φαρμακεία λ/

ΜΜΜ - αστικές 
μετακινήσεις

λ/

ΜΜΜ- υπεραστικές 
μετακινήσεις

a/ '

Εκπαίδευση V~

Χώροι εργασίας
(δημόσιος και ιδιωτι
κός τομέας)

λ/

Χώροι λατρείας 
(λειτουργίες)

λ/

Λιανεμπόριο λ/

Κομμωτήρια V

Ανοιχτοί χώροι 
εστίασης

V*

Κλειστοί χώροι 
εστίασης

V4

Θέατρα-σινεμά V*

Μουσεία-εκθέσεις-
συνέδρια

V4

Γυμναστήρια V*

Γήπεδα V4

*Από τις 13/12, αναγκαία προϋπόθεση εισόδου για τους άνω των 60 
ετών εμβολιασμένους πολίτες θα είναι η αναμνηστική δόση μετά την 
παρέλευση 7μήνου από την ολοκλήρωση του εμβολιασμού.
Για τους ανήλικους από 4 έως 17 ετών επιτρέπεται η είσοδος με 
επίδειξη self-test

Εθνική
Εκστρατεία
Εμβολιασμού
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ΕΥΦΗΜΙΣΜΟΝ ΟΙ ΜΕΘ ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ

Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ
ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ

Σελ.: 1,12 Ημερομηνία
έκδοσης:
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Αρθρογράφος: Επιφάνεια
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635.79 cm² Κυκλοφορία: 5230

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ
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ΟΙ ΜΕΘ ΤΗΣ 
ΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ *1
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Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ
ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ

Σελ.: 1,12 Ημερομηνία
έκδοσης:

19-11-2021

Ευθύνες με ονοματεπώνυμα
► Του ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ ΛΥΚΕΙΑ

ιαπιστώνοντας ότι στη Θεσ
σαλονίκη έχουμε «κατ’ ευ
φημισμόν ΜΕΘ, προσχημα
τική νοσηλεία, δυσθεώρητη 
θνητότητα», η Ενωση Νοσο
κομειακών Ιατρών (ΕΝΙΘ) 
απαντά με συλλαλητήριο για 
την Υγεία την ερχόμενη Πέ

μπτη 25 Νοεμβρίου, καλώντας μάλιστα τη 
Δευτέρα σε σύσκεψη τους υγειονομικούς 
και τα σωματεία εργαζομένων της Υγείας, 
καθώς και όλα τα εργατικά σωματεία, τις 
μαζικές οργανώσεις και φορείς, στις 19.00 
στο Εργατικό Κέντρο Θεσσαλονίκης.

Σε μια οργισμένη ανακοίνωση χθες η 
ΕΝΙΘ καταγγέλλει ότι οι ευθύνες για την 
κατάσταση έχουν «συγκεκριμένο ονοματε
πώνυμο: του πρωθυπουργού, του υπουργού 
Υγείας, των διοικήσεων των υγειονομικών 
περιφερειών και των διοικήσεων των νο
σοκομείων» και πως «εδώ και πάνω από 
χρόνο διαβάζουμε για 1.200 ή 1.400 κλίνες 
ΜΕΘ, οι οποίες ανοιγοκλείνουν κατά το δο- 
κούν, με την κυβέρνηση ξεδιάντροπα να 
επαίρεται ότι ενίσχυσε το δημόσιο σύστη
μα υγείας, όταν στην πραγματικότητα οι 
καινούργιες κλίνες στην πλειοψηφία τους 
είναι μόνο κατ’ ευφημισμόν κλίνες ΜΕΘ, 
στις οποίες γίνεται προσχηματική και μόνο 
νοσηλεία με δυσθεώρητη νοσηρότητα και 
θνητότητα».

Αναφερόμενη στο πρόβλημα της υπο- 
στελέχωσης η ΕΝΙΘ καταγγέλλει ότι αντί 
πραγματικής ενίσχυσης η κυβέρνηση «το 
μόνο που κάνει είναι να μετακινεί προ
σωπικό από κλινική σε κλινική και από 
πόλη σε πόλη προσπαθώντας να βουλώσει 
μια τρύπα -στην πραγματικότητα όμως 
ανοίγοντας άλλες τρεις- και να κατηγορεί 
όλους τους άλλους εκτός από τον εαυτό 
της για την έξαρση και τους θανάτους της 
πανδημίας».

Αλλη κινητοποίηση γίνεται την Κυριακή 
και οργανώνεται από το Κοινωνικό Ιατρείο

Οι γιατροί της Θεσσαλονίκης κατηγορούν τον πρωθυπουργό, 
τον υπουργό Υγείας και τις διοικήσεις υγειονομικών 
περιφερειών και νοσοκομείων για τις δραματικές επιπτώσεις 
της πανδημίας στη Βόρεια Ελλάδα και ετοιμάζουν 
συλλαλητήριο την επόμενη Πέμπτη · Τραγική η κατάσταση 
στην Πιερία που στέλνει ασθενείς σε άλλους νομούς 
• Επιτήδειοι φέρνουν «φάρμακα» από τη Βουλγαρία

ΓτΠΑΡίΓϊΙ ΑΛΛΟΙ ΚΡΟΝΟΣ
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Από naflamepn διαμαριυρία υγειονομικών έξω 
από νοσοκομείο «ΠσπανικοΑύου» lus&ooaAomns
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Αλληλεγγύης Θεσσαλονίκης με αίτημα 
το άνοιγμα του Νοσοκομείου Λοιμωδών. 
Οπως αναφέρει το ΚΙΑ, «το Νοσοκομείο 
Ειδικών Παθήσεων-Λοιμωδών από το 2013 
σταμάτησε τη λειτουργία του με απόφαση 
του τότε υπουργού Υγείας Αδωνη Γεωργιά- 
δη και εδώ και 8 χρόνια παραμένει κλειστό 
παρ’ όλο που παραχωρήθηκε από το ιτα
λικό κράτος στο Ελληνικό Δημόσιο με το 
συμβολικό μίσθωμα των 74 ευρώ και τον 
όρο να λειτουργεί πάντα ως δομή υγείας». 
Η επαναλειτουργία του «Λοιμωδών» είχε 
συζητηθεί και πέρυσι με ταυτόχρονες ανα

φορές ανοίγματος του νοσοκομείου «Πανα
γία», αλλά τώρα επανέρχεται καθώς η κατά
σταση με την πανδημία στη Θεσσαλονίκη 
είναι εκτός ελέγχου. Η συγκέντρωση θα 
γίνει έξω από το κλειστό νοσοκομείο (Γρ. 
Λαμπράκη 13) την Κυριακή 21/11 στις 12 
το μεσημέρι.

Στη Θεσσαλονίκη η πανδημία συνεχίζει 
να σαρώνει, 1.200 κρούσματα εντοπίστη
καν χθες, και το ερώτημα για κλίνη ΜΕΘ εί
ναι περιττό εδώ και καιρό, όλες οι κλίνες σε 
όλα τα νοσοκομεία είναι πλήρεις και υπάρ
χουν παντού διασωληνωμένοι. Στο «Ιππο-

κράτειο», που έχει σήμερα εφημερία, έγινε 
γνωστό ότι άνοιξαν οκτώ νέες κλίνες ΜΕΘ 
για κορονοϊό τη Δευτέρα, οι οποίες όμως 
γέμισαν με τους διασωληνωμένους στο ίδιο 
ίδρυμα σε λίγες ώρες. Το ΑΧΕΠΑ έκλεισε 
εφημερία με 56 νέες εισαγωγές, διπλάσι
ες από την προηγούμενη, με 5 κλινικές να 
έχουν μετατραπεί σε Covid και στην έκτη 
να νοσηλεύονται τα ύποπτα περιστατικά.

Στην Κατερίνη
Δραματική η κατάσταση και στα περι

φερειακά νοσοκομεία, σαν κι αυτό της Κα
τερίνης του οποίου τα 40 κρεβάτια Covid 
είναι από καιρό γεμάτα, όπως και οι 7 κλί
νες ΜΕΘ, με αποτέλεσμα να στέλνονται 
ασθενείς στη Θεσσαλονίκη, τη Βέροια, 
την Πτολεμαΐδα ή το Κιλκίς. «Τα πράγμα
τα είναι πολύ άσχημα γιατί η πανδημία εί
ναι ανεξέλεγκτη στον νομό καθώς πολλοί 
ασθενείς δεν έρχονται καν στο νοσοκομείο 
και προτιμούν να μένουν σπίτια τους» λέει 
στην «Εφ.Συν.» ο Στέργιος Καστόρης, πρώ
ην βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ και εργαζόμενος 
στο νοσοκομείο, τονίζοντας ότι «το προσω
πικό είναι κυριολεκτικά εξοντωμένο καθώς 
120 από 500 εργαζόμενους είναι ανεμβολί- 
αστοι και σε αναστολή».

Χθες οι νοσοκομειακοί της Κατερίνης 
θρήνησαν τον θάνατο ενός συμβασιούχου 
συναδέλφου τους, μόλις 43 ετών, πατέρα 
δύο παιδιών. Ηταν ανεμβολίαστος και σε 
αναστολή, ενώ την προηγούμενη εβδο
μάδα είχε πεθάνει ο πατέρας του επίσης 
από κορονοϊό και η μητέρα του βρίσκεται 
σε ΜΕΘ νοσοκομείου της Θεσσαλονίκης.

Αξίζει πάντως να καταγραφεί ότι υπάρ
χουν πολλές πληροφορίες τον τελευταίο 
καιρό ότι στην Πιερία αλλά και σε άλλους 
νομούς της Βόρειας Ελλάδας γίνεται πα
ράνομη εισαγωγή από τη Βουλγαρία και 
διάθεση φαρμάκων που διαφημίζονται 
από στόμα σε στόμα και υποτίθεται ότι 
βοηθούν τους ασθενείς (αρνητές και αντι- 
εμβολιαστές) που δεν θέλουν να πάνε σε 
νοσοκομείο!
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1  Επιδημιολογική κατάσταση Αλλάζουν τη μέθοδο
καταγραφής για να εμφανίσουν λιγότερους θανάτους

Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 1,3 Ημερομηνία
έκδοσης:

19-11-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

1000.14
cm²

Κυκλοφορία: 760

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Επιδημιολογική κατάσταση

Αλλάζουν τη μέθοδο 
καταγραφής για 
να εμφανίσουν 
λιγότερους 
θανάτους
Ξανθός: Αντί για σχέδιο 
έκτακτης ανάγκης, 
ενδιαφέρονται αποκλειστικά 
για την επικοινωνιακή 
διαχείριση της υγειονομικής 
τραγωδίας
σελίδα 3
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1  Επιδημιολογική κατάσταση Αλλάζουν τη μέθοδο καταγραφής για να
εμφανίσουν λιγότερους θανάτους

Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 1,3 Ημερομηνία
έκδοσης:

19-11-2021

Φλέγονται Αττική, 
Θεσσαλονίκη

7.317
κρούσματα, από 6.682 προχθές. Στην Αττική 
1.871 κρούσματα, 1.242 στη Θεσσαλονίκη. 

=2 Ο συνολικός αριθμός των κρουσμάτων 
ανέρχεται σε 861.117

556
διασωληνωμένοι ασθενείς, από 561 προχθές. 
Οι 459 (82,55%) είναι ανεμβολίαστοι ή 
μερικώς εμβολιασμένοι

θάνατοι χθες, από 87 προχθές. Από την έναρξη 
της επιδημίας έχουν καταγράφει' συνολικά 
17.075 θάνατοι

Παίζουν με τους τραγικούς 
αριθμούς των νεκρών
Ο πρόεδρος του ΕΟΔΥ Θεοκλής Ζαούιης προανήγγειλε αλλαγές στο σύστημα καταγραφής 
με μεθόδους δημιουργικής λογιστικής: «Εάν στην Ελλάδα ακολουθούσαμε το σύστημα 
καταγραφής του Ηνωμένου Βασιλείου, θα καταγράφαμε 20% λιγότερους θανάτους»

Του
ΑΝΤΩΝΗ ΡΑΥΤΟΠΟΥΛΟΥ

Τ
ην ώρα που η χώρα βαδίζει ολο
ταχώς στον χειρότερο μήνα της 
πανδημίας όσον αφορά τους θα
νάτους, ο πρόεδρος του ΕΟΔΥ 
Θεοκλής Ζαούτης προανήγγειλε αλλαγές 
στο σύστημα καταγραφής των απωλειών 

από κορωνοϊό. Σε χθεσινή ενημέρωση 
του ΕΟΔΥ, ο Θ. Ζαούτης παραδέχθηκε 
την αύξηση των θανάτων, προσπάθησε 
όμως να δικαιολογήσει τους τραγικούς 
αριθμούς πετώντας το μπαλάκι της ευθύ
νης στη μεθοδολογία καταγραφής.

Όπως είπε, η Ελλάδα ακολουθεί τον ορι
σμό του ΠΟΥ και καταγράφει ως νεκρούς 
όλους όσοι έχουν διαγνωστεί θετικοί, χω
ρίς χρονικό περιορισμό. Εξήγησε ότι σε άλ
λες χώρες υπάρχει χρονικός περιορισμός, 
όπως στο Ηνωμένο Βασίλειο, όπου κατα
γράφονται ως νεκροί όσοι πέθαναν εντός 
28 ημερών από τη διάγνωση. Μάλιστα, 
υποστήριξε ότι «εάν στην Ελλάδα ακολου
θούσαμε το σύστημα καταγραφής του 
Ηνωμένου Βασιλείου, θα καταγράφαμε 
20% λιγότερους θανάτους». Ο πρόεδρος 
του ΕΟΔΥ αποκάλυψε ότι θα απευθυνθεί

στο EGDC για να ακολουθείται μια κοινή 
γραμμή από όλους, προκαλώντας εύλογα 
την απορία: Ποια είναι η ανάγκη να μειω
θούν οι θάνατοι από κορωνοϊό στη χώρα; 
Τη στιγμή που αυτοί δεν θα μειωθούν στην 
πραγματικότητα, αλλά μόνο στις ανακοι
νώσεις του ΕΟΔΥ.

Διαχωρισμός εμβολιασμένων - 
ανεμβολίαστων νεκρών

Παράλληλα, ο Θεοκλής Ζαούτης ανέφε
ρε ότι στις εκθέσεις του ΕΟΔΥ θα υπάρχει 
σύντομα ανάλυση των θανάτων σε σχέση 
με το εμβόλιο, όπως με τους διασωληνω- 
μένους.Έτσι θα γίνουν πιο εμφανή τα οφέ
λη του εμβολίου. Σχετικό ερώτημα είχε θέ
σει η ΑΥΓΗ στην ενημέρωση του υπουρ
γείου Υγείας τη Δευτέρα 15 Νοεμβρίου, ως 
ένα εργαλείο που θα αναδείξει τα θετικά του 
εμβολίου. Τότε ο Μάριος Θεμιστοκλέους 
είχε αποφύγει να απαντήσει συγκεκριμένα, 
ωστόσο, λίγες ημέρες αργότερα, φαίνεται ο 
ΕΟΔΥ να υιοθετεί αυτή την πρόταση.

Ξανθός: Βλάπτουν σοβαρά 
τη δημόσια εμπιστοσύνη

Σε δήλωσή του ο τομεάρχης Υγείας του 
ΣΥΡΙΖΑ - Προοδευτική Συμμαχία Αν-

δρέας Ξανθός κατηγορεί την κυβέρνηση 
ότι, αντί να θέσει ως προτεραιότητα ένα 
σχέδιο έκτακτης ανάγκης για να σωθούν 
ζωές, επιδεινώνει το κλίμα δυσπιστίας και 
ενισχύει τη συνωμοσιολογική ρητορική 
των αντιεμβολιαστών. Η νέα μεθοδολο
γία, «εντελώς τυχαία, θα οδηγεί σε υποδή
λωση (κατά 20%) των ημερήσιων απωλει
ών» σχολιάζει ο Ανδρέας Ξανθός. Ο βου
λευτής της αξιωματικής αντιπολίτευσης 
ζητάει να αναβαθμιστεί ο ρόλος του 
ΕΟΔΥ στην επιδημιολογική επιτήρηση, 
να ενισχυθεί η διαφάνεια και η δημόσια 
πρόσβαση στα επιδημιολογικά δεδομένα, 
να οργανωθεί μια επιστημονικά τεκμη
ριωμένη και πιο αποτελεσματική παρέμ
βαση και να επιστρατευτούν επειγόντως 
όλες οι διαθέσιμες υγειονομικές δυνάμεις 
για να αντέξει το ΕΣΥ. Αντιθέτως, «η κυ
βέρνηση και το υπουργείο Υγείας ενδια- 
φέρονται αποκλειστικά για την επικοινω- 
νιακή διαχείριση της υγειονομικής τρα
γωδίας που βιώνει η χώρα».

Καταλήγοντας, ο Αν. Ξανθός τονίζα ότι δεν 
είναι μόνο «μοιραίοι και άβουλοι αντάμα, 
αλλά βλάπτουν σοβαρά τη δημόσια εμπιστο
σύνη προς την Πολιτεία και τους θεσμούς της 
και, κατά συνέπεια, τη δημόσια υγεία».

Γεροιζιάφας

Να προετοιμαστούμε 
για το πέμπτο κύμα
Δημοσιεύτηκε χθες το ΦΕΚ για την επίταξη 
προσωπικών υπηρεσιών ιατρών παθολόγων, 
πνευμονολόγων και γενικών ιατρών, για την 
αντιμετώπιση της πανδημίας του κορωνοϊού 
Covid-19. Αυτή αφορά την 3η, τη 4η και την 5η 
ΥΠΕ. Το υπουργείο Υγείας ξεκινάει κατόπιν 
εορτής τις διαδικασίες επιστράτευσης 
υπηρεσιών γιατρών προκειμένου να 
καλυφθούν τα κενά, ειδικά σε Βόρεια Ελλάδα 
και Θεσσαλία.

Τρομάζει το πέμπτο κύμα 
Με το τέταρτο κύμα της πανδημίας να 
βρίσκεται σε πλήρη εξέλιξη, ήδη οι προβλέψεις 
είναι ζοφερές για ένα ενδεχόμενο πέμπτο. Τον 
κώδωνα του κινδύνου έκρουσε ο καθηγητής 
Αιματολογίας της Ιατρικής Σχολής της 
Σορβόννης Γρηγόρης Γεροτζιάφας, καθώς 
εκτίμησε ότι η πανδημία θα πάρει νέα 
χαρακτηριστικά. Χρειάζεται αναδιάρθρωση του 
τρόπου σκέψης των πραγμάτων, εξήγησε ο 
καθηγητής και έφερε το παράδειγμα της 
Γαλλίας, όπου «προετοιμαζόμαστε για το 
πέμπτο κύμα. Δεν είναι κινδυνολογίες. Τέθηκε 
το θέμα του υποχρεωτικού εμβολιασμού 
ηλικίας άνω των 65 ετών για την τρίτη δόση». 
Υπογράμμισε ότι η Ελλάδα απειλείται με ένα 
πολύ πιο σαρωτικό πέμπτο κύμα πανδημίας, 
καθώς, αντί των περίπου 650.000 
ανεμβολίαστων ηλικίας 60 ετών και άνω που 
σήμερα αποκτούν ανοσία μέσω της μόλυνσης, 
θα χτυπηθούν 2.000.000 πολίτες που 
εμβολιάστηκαν πέρυσι έως τον Ιούνιο και η 
προστασία τους θα έχει πλέον «λήξει» εάν δεν 
κάνουν την αναμνηστική δόση.

Το υψηλότερο ιικό φορτίο στην Αττική 
Ο καθηγητής Αναλυτικής Χημείας Νίκος 
ΘωμαΤδης ανέφερε, μιλώντας στον ΑΝΤΙ, ότι οι 
μετρήσεις στα λύματα του Λεκανοπεδίου 
δείχνουν ότι το ιικό φορτίο παραμένει σε πολύ 
υψηλά επίπεδα: «στα υψηλότερα επίπεδα όλο 
αυτό το διάστημα που παρακολουθούμε το ιικό 
φορτίο τα λύματα της Αττικής. Είναι σταθερή 
αυτή η κατάσταση όλο αυτό το διάστημα, σε 
πολύ υψηλό επίπεδο». Μάλιστα, η Αττική έχει 
το 25% των κρουσμάτων της επικράτειας, ενώ 
το ιικό φορτίο δεν θα πέσει σε χαμηλά επίπεδα 
ούτε τον Δεκέμβριο ούτε τον Ιανουάριο.
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1  Αρχίζουν οι επιτάξεις ιδιωτών γιατρών στη Βόρεια
Ελλάδα

Πηγή: ΤΥΠΟΣ ΤΗΣ
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Σελ.: 1,6 Ημερομηνία
έκδοσης:

19-11-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

1031.09
cm²

Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΩΝ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΩΝ ΓΙΑ ΕΝΑ ΜΗΝΑ

Αρχίζουν οι επιτάξεις ιδιωτών 
γιατρών στη Βόρεια Ελλάδα
Ξεκινά η επίταξη των ιδιωτών γιατρών που θα καλύψουν τα μεγάλα κενά που υπάρχουν στα 
νοσοκομεία της χώρας και θα βοηθήσουν στην αντιμετώπιση της πανδημίας. ΣΕΛ 6
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1  Αρχίζουν οι επιτάξεις ιδιωτών γιατρών στη Βόρεια Ελλάδα
Πηγή: ΤΥΠΟΣ ΤΗΣ

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
Σελ.: 1,6 Ημερομηνία

έκδοσης:
19-11-2021

Οι πρώτες ενδείξεις σταθεροποίησης 
του ιού στα λύματα της Θεσσαλονίκης
Ένα πρώτο θετικό στοιχείο, σύμφωνα με τον πρύτανη του ΑΠΘ

Ε
νδείξεις σταθεροποίησης 
της συγκέντρωσης του ιικού 
φορτίου του SARS-CoV-2 
στα αστικά απόβλητα της 
Θεσσαλονίκης παρατηρούν
ται στις τελευταίες ημερήσιες μετρήσεις για 
την έρευνα που διεξάγει η Ομάδα Επιδημιο

λογίας Λυμάτων του ΑΠΘ με την ΕΥΑΘ, 
σε συνεργασία με την Περιφέρεια Κεντρι
κής Μακεδονίας και στο πλαίσιο του Εθνι
κού Δικτύου του ΕΟΔΥ.

Συγκεκριμένα, στις 9 Νοεμβρίου μετρή
θηκε η υψηλότερη συγκέντρωση ιικού φορ
τίου του τρέχοντος κύματος της πανδημίας 
και οι επόμενες επτά μετρήσεις -μέχρι και 
τις 16 Νοεμβρίου- κυμάνθηκαν γύρω από 
αυτό το επίπεδο, χωρίς να το υπερβαί
νουν.

Συγκεκριμένα, στα δείγματα που λαμβά- 
νονται καθημερινά στην είσοδο της Εγκα
τάστασης Επεξεργασίας Λυμάτων Θεσσα
λονίκης, αναφορικά με τις εξορθολογισμέ- 
νες τιμές σχετικής έκκρισης ιικού φορτίου, 
η μέση τιμή των δύο πιο πρόσφατων μετρή
σεων, δηλαδή της Δευτέρας 15/11 και της 
Τρίτης 16/11, είναι:

• Σταθερή (-8%) σε σχέση με τη μέση 
τιμή των δύο αμέσως προηγούμενων με
τρήσεων του Σαββάτου 13/11 και της 
Κυριακής 14/11.

• Σταθερή (-6%) σε σχέση με την μέση 
τιμή της προηγούμενης Δευτέρας 08/11 
και Τρίτης 09/11.

«Το ιικό φορτίο βρίσκεται σε ιδιαίτερα 
υψηλό επίπεδο, ωστόσο μετά από εβδο
μάδες παρατηρούμε ανακοπή της αυξητι
κής τάσης, κάτι που συνάδει και με την 
εικόνα της κλινικής επιτήρησης», δήλωσε 
στο ΑΠΕ-ΜΠΕ ο πρύτανης του ΑΠΘ και 
επιστημονικά υπεύθυνος του ερευνητικού

έργου, καθηγητής Νίκος Παπαίωάννου.
«Είναι ένα θετικό στοιχείο, μία θετική 

ένδειξη που όμως είναι νωρίς ακόμη να 
εκληφθεί ως αποκλιμάκωση. Είναι πα
ράλληλα πολύ σημαντικό ότι υπάρχει αύ
ξηση στον προγραμματισμό εμβολια
σμών για την πρώτη αλλά και για την 
αναμνηστική δόση. Παρόλα αυτά, όσο τα 
κρούσματα παραμένουν γύρω από τετρα- 
ψήφιο αριθμό στη Θεσσαλονίκη κι όταν 
η συντριπτική πλειοψηφία όσων οδη
γούνται στα νοσοκομεία είναι ανεμβολία- 
στοι, η πίεση στο σύστημα υγείας θα συ
νεχιστεί, τόσο σε επίπεδο απλών κλινών 
όσο και ΜΕΘ», εξήγησε ο πρύτανης του 
ΑΠΘ.

Η μεθοδολογία αποτίμησης του κορω- 
νοϊού στα αστικά απόβλητα, που ανέπτυ
ξε η ομάδα του ΑΠΘ, εξορθολογίζει τις 
μετρήσεις συγκέντρωσης του γονιδιώμα- 
τος του ιού με βάση 24 περιβαλλοντικούς 
παράγοντες, που δύνανται να αλλοι
ώσουν τα αποτελέσματα των μετρήσεων.

Σχεδόν 1.300 νέα κρούσματα
στη Θεσσαλονίκη

Ο ΕΟΔΥ ανακοίνωσε χθες ότι τα νέα ερ
γαστηριακά επιβεβαιωμένα κρούσματα κο- 
ρωνοίού που καταγράφηκαν τις τελευταίες 
24 ώρες είναι 7.317, εκ των οποίων 7 εντο
πίστηκαν κατόπιν ελέγχων στις πύλες εισό
δου της χώρας. Συγκεκριμένα, 1.871 κρού
σματα εντοπίστηκαν στην Αττική και 1.242 
στη Θεσσαλονίκη.

Ο συνολικός αριθμός των κρουσμάτων 
ανέρχεται σε 861.117 (ημερήσια μεταβολή 
+0.9%), εκ των οποίων 50.7% άνδρες. Με 
βάση τα επιβεβαιωμένα κρούσματα των τε
λευταίων 7 ημερών, 103 θεωρούνται σχετι- 
ζόμενα με ταξίδι από το εξωτερικό και 
2.879 είναι σχετιζόμενα με ήδη γνωστό 
κρούσμα

Οι νέοι θάνατοι ασθενών με COVID-19 
είναι 63, ενώ από την έναρξη της επιδημίας 
έχουν καταγραφεί συνολικά 17.075 θάνα
τοι. Το 95.3% είχε υποκείμενο νόσημα

ή/και ηλικία 70 ετών και άνω.
Ο αριθμός των ασθενών που νοσηλεύον

ται διασωληνωμένοι είναι 556 (62.4% άν
δρες). Η διάμεση ηλικία τους είναι 65 έτη. 
Το 84.7% έχει υποκείμενο νόσημα ή/και 
ηλικία 70 ετών και άνω. Μεταξύ των ασθε
νών που νοσηλεύονται διασωληνωμένοι, 
459 (82.55%) είναι ανεμβολίαστοι ή μερι
κώς εμβολιασμένοι και 97 (17.45%) είναι 
πλήρως εμβολιασμένου Από την αρχή της 
πανδημίας έχουν εξέλθει από τις ΜΕΘ 
3.430 ασθενείς.

Οι εισαγωγές νέων ασθενών Covid-19 
στα νοσοκομεία της επικράτειας είναι 424 
(ημερήσια μεταβολή -10.55%). Ο μέσος 
όρος εισαγωγών του επταημέρου είναι 420 
ασθενείς.Η διάμεση ηλικία των κρουσμά
των είναι 38 έτη (εύρος 0.2 έως 106 έτη), 
ενώ η διάμεση ηλικία των θανόντων είναι 
78 έτη (εύρος 0.2 έως 106 έτη).

Επίταξη ιδιωτών γιατρών για
ένα μήνα στη Βόρεια Ελλάδα

Δημοσιεύθηκε στην εφημερίδα της Κυ- 
βερνήσεως το ΦΕΚ για την επίταξη των 
ιδιωτών γιατρών, όπως είχε προαναγγείλει η 
κυβέρνηση.

Με αυτό τον τρόπο ξεκινά η επίταξη των 
ιδιωτών γιατρών που θα καλύψουν τα μεγά
λα κενά που υπάρχουν στα νοσοκομεία της 
χώρας και θα βοηθήσουν στην αντιμετώπι
ση της πανδημίας του κοροναϊού.

Σύμιρωνα με το ΦΕΚ, δίδεται εξουσιοδό
τηση στον Υπουργό Υγείας Θάνο Πλεύρη 
και την Αναπληρώτρια Υπουργό Υγείας Μί
να Γκάγκα, για την επίταξη προσωπικών 
υπηρεσιών ιατρών παθολόγων, πνευμονο
λόγων και γενικών ιατρών, για την αντιμε
τώπιση της πανδημίας του ιωρονάίού CO

VID-19. Η επίταξη αφορά σε: Ανατολική 
Μακεδονία, Θράκη, Θεσσαλία, Κεντρική 
Μακεδονία, Δυτική και Μακεδονία. Το μέ
τρο θα ισχύει για ένα μήνα.

Στο ΦΕΚ, επισημαίνεται μεταξύ άλλων 
ότι «η τρέχουσα επιδημιολογική κατάστα
ση της Χώρας, η πληρότητα κλινών κορω- 
νοίού COVID-19 στην εδαφική περιοχή της 
3ης, της 4ης και της 5ης Υγειονομικής Περι
φέρειας και η καθημερινή μετατροπή νέων 
κλινικών σε κλινικές COVTD-19 καθιστούν 
επιτακτική την ενίσχυση του ανθρώπινου 
δυναμικού των δημόσιων δομών υγείας, για 
την περίθαλψη των νοσούντων από κορω- 
νοίό COVTD-19».

Σημειώνεται δε ότι εξουσιοδοτούνται ο 
υπουργός Υγείας και η αναπληρώτρια 
υπουργός Υγείας, «όπως προβούν σε επίτα
ξη προσωπικών υπηρεσιών ιατρών συμβε
βλημένων με τον Εθνικό Οργανισμό Παρο
χής Υπηρεσιών Υγείας, με έδρα εντός των 
Περιφερειών Δυτικής Μακεδονίας, Κεντρι
κής Μακεδονίας, Ανατολικής Μακεδονίας 
και Θράκης και Θεσσαλίας, ειδικοτήτων 
Πνευμονολογίας, Παθολογίας και Γενικής 
Ιατρικής, σύμφωνα με το άρθρο 1 του ν. 
4325/2015 (Α 47), στο αναγκαίο μέτρο και 
για χρονικό διάστημα ενός (1) μηνός».

Σύμφωνα με το νόμο, το φύλλο της επί
ταξης αρχικά θα παραδίδεται από αστυνο
μικούς στις διευθύνσεις που έχουν δηλώσει 
οι γιατροί στους ιατρικούς συλλόγους, 
στους οποίου ανήκουν. Στο έγγραφο θα 
αναγράφεται το νοσοκομείο, η ώρα και η 
ημερομηνία που θα πρέπει να παρουσια
στούν.

Σε περίπτωση άρνησης παραλαβής του 
εγγράφου προβλέπονται κυρώσεις σε βαθ
μό πλημμελήματος, με ποινή φυλάκισης 
έως 3 μήνες.

«Καμπανάκι» για την 3η δόση από τον ΕΟΔΥ
Πόσο αποτελεσματικό είναι το εμβόλιο σε κάθε ηλικιακή ομάδα

Καμπανάκι για τον άμεσο εμβολιασμό 
με την 3η ενισχυτική δόση σήμανε η ηγε
σία του Εθνικού Οργανισμού Δημόσιας 
Υγείας. Σύμφωνα με τα τελευταία επιδη- 
μιολογικά δεδομένα που παρουσιάζει αυ
τή την ώρα η ηγεσία του ΕΟΔΥ, η πλει
οψηφία των κρουσμάτων σε εμβολιασμέ
νους σε ποσοστό περίπου 70%, αφορά τις 
ηλικιακές ομάδες 18-59 ετών.

Σύμφωνα με τον πρόεδρο του ΕΟΔΥ 
Θεοκλή Ζαούτη «τα δεδομένα αυτά υπο
δεικνύουν την σημασία της άμεσης ενί
σχυσης της ανοσοποίησης με αναμνηστι
κή, 3η δόση, σε αυτές τις ηλικιακές ομά
δες προκειμένου να μειωθεί ση μαντικά ο 
αριθμός των κρουσμάτων.

«Όσοι έχουν συμπληρώσει έξι μήνες 
από τη 2η δόση ή δύο μήνες από το μονο- 
δοσικό εμβόλιο πρέπει να κάνουν την 3η 
δόση» επισήμανε ο κ. Ζαούτης.

Ιδιαίτερο ενδιαφέρον παρουσιάζει ο πί
νακας που έδωσε στη δημοσιότητα η ηγε
σία του ΕΟΔΥ για τα ποσοστά των κρου
σμάτων με Covid σε εμβολιασμένους 
αναλάγως με ποιο εμβόλιο είχαν ανοσο- 
ποιηθεί κατά της Covid. Συγκεκριμένα

την Κυριακή 14η Νοεμβρίου ο ΕΟΔΥ είχε 
ανακοινώσει συνολικά 3.869 κρούσματα, 
ανάμεσα τους και εμβολιασμένοι πολίτες 
από τους οποίους προκύπτουν τα εξής δε
δομένα: Στην ηλικιακή ομάδα 18-39: Το 
30% των πολιτών που νόσησαν είχαν κά
νει το εμβόλιο της Pfizer. Πάνω από το 
20% ήταν τα εμβολιασμένα κρούσματα 
με το εμβόλιο της Astrazeneca. Λιγότεροι 
από το 30% με το εμβόλιο της Modema 
και στη συντριπτική τους πλειοψηφία κά
τω του 70% των εμβολιασμένων που νόη
σαν είχαν κάνει το μονοδοσικό της IJ. Στο 
σύνολο των κρουσμάτων οι εμβολιασμέ
νοι που νόσησαν σε αυτί) την ηλικιακή 
ομάδα είναι κοντά στο 30%.

Στην ηλικιακή ομάδα 40-59:Το 40% εί
χε κάνει το εμβόλιο της Pfizer. Πάνω από 
το 20% ήταν οι εμβολισμένοι που νόση
σαν και είχαν κάνει το εμβόλιο της Astra
Zeneca. Πάνω από το 50% ήταν εμβολι
σμένοι με Moderna και ανάμεσα στο 
20% με 30% με το μονοδοσικό της JJ. 
Συνολικά οι εμβολιασμένοι σε αυτή την 
ηλικιακή κατηγορία είναι κοντά στο 40%.

Στην ηλικιακή ομάδα 60-79: Ποσοστό

μικρότερο του 20% είχε εμβολιαστεί με 
Pfizer. Ξεπερνούν το 40% όσοι είχαν κά
νει το AstraZeneca. Πάνω από το 10% με 
Modema. Πολύ μικρότερο του 10% με JJ. 
Συνολικά σε αυτί) την κατηγορία κάτω 
από 20% ήταν το συνολικό ποσοστό των 
κρουσμάτων.

Αλλάζει η έκθεση του ΕΟΔΥ

Αλλαγές αναμένονται από την επόμενη 
εβδομάδα στην ημερήσια έκθεση του ΕΟ
ΔΥ προκείμενου να απατυπώνεται με με
γαλύτερη σαφήνεια η επιδημιολογική ει
κόνα στη χώρα.

Όπως είπαν στην ενημέρωση που πραγ- 
ματοποιήθηκε στον ΕΟΔΥ, ο πρόεδρος 
Θεοκλής Ζαούτης και ο καθηγητής επιδη
μιολογίας του ΕΚΠΑ Δημήτρης Παρα
σκευής από την ερχόμενη εβδομάδα θα 
καταγράφεται το ποσοστό των κρουσμά
των, των διασωληνωμένων και των νε
κρών στο σύνολο των εμβολιασμένων και 
στο σύνολο των ανεμβολίαστων.

Όπως είπαν δεν θα πρέπει να δίνεται 
βάση μόνο στον αριθμό κρουσμάτων αλ

λά και στον δείκτη θετικότητας. Παρά το 
γεγονός ότι έχουμε πολύ υψηλό αριθμό 
τεστ ο δείκτης θετικότητας αρχίζει και κα
τεβαίνει. Επίσης, παρατηρείται σταθερο
ποίηση των κρουσμάτων τις τελευταίες 
ήμερες με ελαφρά μείωση.

Είπαν ακόμη πως το μοντέλο των σχο
λείων αποδεικνύεται αποτελεσματικό.

Όπως προκύπτει από τα στοιχειά, η πιο 
έγκαιρη διάγνωση (ακόμα και την ίδια μέ
ρα με την εκδήλωση των συμπτωμάτων) 
γίνεται στα σχολειά και στη συνεχεία μέ
σα στην οικογένεια. Ο αριθμός των κρου
σμάτων στα παιδιά από την έναρξη των 
σχολείων είναι σταθερός με πτωτικές τά
σεις.
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